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SAŽETAK

Izvještaj o suđenjima za ratne zločine koji priprema pravni tim Documente i Centra za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek 
pruža uvid u kaznene postupke za ratne zločine koji su 2020./2021. provedeni ili su još u tijeku pred četiri nadležna županij-
ska suda. Izvještaj obuhvaća i rad županijskih državnih odvjetništava na procesuiranju kaznenih djela ratnih zločina kroz 
pregled pokrenutih istraga i podignutih optužnica. Također tematizira i posljednja dva kaznena postupka pod jurisdikcijom 
Međunarodnog rezidualnog mehanizma za kaznene sudove (MRMKS), koji se tiču zločina počinjenih na teritoriju nekadašnje 
SFRJ, odnosno Republike Hrvatske, te nedavno pravomoćno okončani kazneni postupak protiv Ratka Mladića kao i kazneni 
postupak protiv opt. Jovice Stanišića i Franka Simatovića.

Tijekom 2020./2021. godine pred četiri nadležna županijska suda pratili smo kaznene postupke u 59 predmeta; 44 u 2020. 
(u 21 kaznenom postupku nastavljena su suđenja iz prijašnjih godina dok je u 23 kaznena postupka rasprava započela 
tijekom 2020.), odnosno 42 kaznena postupka tijekom 2021. (u 27 kaznenih postupaka rasprave se provode tijekom obje 
godine dok su u 15 kaznenih postupaka suđenja/rasprave započele tijekom 2021.). 

Od ukupnog broja praćenih postupaka, tijekom 2020, 40 (91%) ih je bilo protiv pripadnika srpskih paravojnih postroj-
bi/JNA, dok je tijekom 2021. bilo 38 (90%) takvih postupaka. U isto vrijeme, po 4 kaznena postupka provodila su se protiv 
pripadnika hrvatskih postrojbi i pripadnika HVO-a.1

Kazneni postupci provodili su se protiv ukupno 174 optuženika (77 optuženika suđeno je tijekom2 2020., od čega su 63 
osobe (82%) pripadnici srpskih paravojnih postrojbi/JNA, dok su tijekom 2021. kazneni postupci vođeni protiv 101 optu-
ženika, od čega protiv 88 (87%) optuženika pripadnika srpskih paravojnih postrojbi/JNA). 

Trend suđenja u odsutnosti u predmetima ratnih zločina i dalje je dominantan;  zabilježen je isključivo u kaznenim postup-
cima koji se provode protiv pripadnika srpskih paravojnih postrojbi/JNA. U izvještajnom razdoblju, na razini četiri nadležna 
suda 41 od 59 (70%) kaznenih postupaka provedeno je protiv nedostupnih optuženika. 

1   Tijekom 2020. tri kaznena postupka provodila su se protiv pripadnika hrvatskih postrojbi (Zločin u Osijeku, opt. Branimir Glavaš i dr., 
Zločin u Lori 1 i 2, opt. Tomislav Dujić i dr. i Zločin u Kulinama protiv ratnih zarobljenika, opt. Tvrtko Pašalić i dr.) te jedan kazneni postupak 
protiv pripadnika HVO-a (Zločin u logorima Dretelj, Silos i Gabela. BiH, opt. Marinko Marić i dr.). Više o postupcima: Zločin u Osijeku, Zločin 
u Lori 1 i 2, i Zločin u Kulinama. S druge strane, tijekom 2021. nastavljena su 2 kaznena postupka protiv pripadnika HV-a (Zločin u Osijeku, 
opt. Branimir Glavaš i dr., Zločin u Lori 1 i 2, opt. Tomislav Dujić i dr.) te je započelo suđenje pripadniku HVO-a (Zločin u Kiseljaku, BiH, opt. 
Marinko Stojanović).
2  Ovom broju nisu pridodani okrivljenici protiv kojih su kazneni postupci u međuvremenu obustavljeni zbog smrti.
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Ilustracije radi, tijekom 2020. kao i 2021. u odsutnosti je suđeno 86% nekadašnjih pripadnika srpskih paravojnih formacija/
JNA.3 Drugim riječima, od 44 kaznena postupka, suđenja u odsutnosti provedena su u 32 (73%) postupka tijekom 2020., dok je 
2021. od 42 kaznena postupka, njih 29 (69%) vođeno protiv nedostupnih pripadnika srpskih paravojnih formacija/JNA koji su 
uglavnom prebivali na teritoriju Republike Srbije. 

Također, u korelaciji sa suđenjima u odsutnosti je i podatak da je u izvještajnom razdoblju zabilježeno 7 od 59 (12%) kazne-
nih postupaka u kojima su u odsutnosti osuđeni okrivljenici zatražili obnovu postupka nakon što su postali dostupni pravo-
sudnim tijelima RH.4 Od ukupno 59 kaznenih postupaka, u 11 (19%) postupaka u kojima je naloženo ponovljeno suđenje, 7 
postupaka (64%) provodi se protiv nedostupnih okrivljenika, koji će imati de lege lata mogućnost podnošenja zahtjeva za obno-
vu kaznenog postupka ako protiv njih u trenutku dostupnosti bude na snazi pravomoćna osuđujuća presuda. Ovaj podatak 
zorno ilustrira nesvrsishodnost suđenja u odsutnosti te svjedoči o nedostatnoj političkoj volji za suđenja u državi prebivanja, 
odnosno za iznalaženje načina liberaliziranja mehanizama izručivanja vlastitih državljana za kaznena djela protiv vrijednosti 
zaštićenih međunarodnim humanitarnim pravom državama u kojima su zločini počinjeni. Nadalje, iz ovog podatka vidljiva je 
i razina suradnje tužiteljstava, jer se predmete samo vrlo rijetko5 ustupa na procesuiranje zemljama u kojima okrivljenici sada 
žive.

Nadležni sudovi donijeli su 27 prvostupanjskih presuda i tri rješenja o obustavi postupka (2020. doneseno je 16 presuda 
dok je 2021. doneseno 10 nepravomoćnih presuda i tri rješenja o obustavi postupka – Zločin u policijskoj postaji i KP Domu 
u Glini, opt. Đuro Opačić, kazneni postupak protiv opt. Špire Miodraga i kazneni postupak protiv opt. Milana Zelenovića za 
zločin na širem zadarskom području), protiv 46 optuženika, pri čemu je 30 osoba osuđeno, od čega 27 pripadnika srpskih 
paravojnih formacija/JNA, 8 osoba je oslobođeno optužbe, (svi pripadnici srpskih paravojnih postrojbi/JNA) dok je protiv 
7 optuženika donesena odbijajuća presuda uslijed prekvalifikacije kaznenog djela, odnosno tri rješenja o obustavi postup-
ka. Trojica (3) nepravomoćno osuđenih pripadnici su HVO-a.6 Protiv oslobađajuć ih presuda nadlež na državna odvjetništva 
uložila su žalbe o kojima će pravorijek donijeti Vrhovni sud Republike Hrvatske. Naglašavamo da će o žalbama na odluke 
prvostupanjskih sudova donesenih nakon 1. 1. 2021. odlučivati novoustrojeni Visoki kazneni sud.7

3  Od ukupnog broja optuženih pripadnika srpskih paravojnih postrojbi (63 osobe), suđenja u odsutnosti provedena su protiv čak 54 osobe 
(85%), dok je 2021. od ukupnog broja optuženika (88) u odsutnosti suđeno 76 (86%) pripadnika navedenih postrojbi.
4  Riječ je o kaznenim postupcima za zločine u Varaždinu, Baranji, Mikluševcima, Borovo Commerceu, Đakovštini, vojnom zatvoru „Lora“ 
i Drnišu. Valja napomenuti da je u kaznenom postupku za zločin u Baranji opt. Milenka Marića nakon obnove postupka naložen i ponovljeni 
postupak, koji je u tijeku pred Županijskim sudom u Osijeku.
5  Primjerice, u slučaju zločina koje su na teritoriju Bosne i Hercegovine počinili pripadnici HVO.
6  Riječ je o opt. Marinku Mariću i opt. Željku Rodinu – zločin u logorima Dretelj, silos i Gabela, i opt. Marinku Stojanoviću – Zločin u Kiselja-
ku, BiH.
7  htt ps://sudovi.hr/hr/vksrh/o-sudovima/o-sudu
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U izvještajnom razdoblju pravomoćno je okončano 25 kaznenih postupaka. U 21 predmetu u cijelosti je potvrđena pr-
vostupanjska presuda. U tri predmeta Vrhovni sud je preinačio prvostupanjsku odluku o kazni8 dok je u predmetu protiv 
opt. Đorđa Rkmana, za granatiranje Đakovštine preinačio prvostupanjsku presudu u odluci o uračunavanju vremena lišenja 
slobode.9 Nadalje, u predmetu za zločin u Baćinu, VSRH je odlučujući u trećem stupnju, potvrdio drugostupanjsku odluku 
kojom su okrivljenici osuđeni na zatvorske kazne u trajanju od 20 godina10 te je kao drugostupanjski sud potvrdio osuđujuću 
presudu na 20 godina zatvora. 11

Pravomoćnim presudama obuhvaćen je 41 optuženik. U odnosu na 31 optuženika doneseno je 18 osuđujućih presuda, 15 
protiv 29 (89%) pripadnika srpskih paravojnih jedinica/JNA, odnosno 3 protiv 3 (11%) pripadnika HVO-a. Oslobađajuće 
presude u 5 postupaka donesene su u korist 7 optuženika (svi pripadnici srpskih paravojnih jedinica/JNA). U odnosu na 
trojicu pripadnika srpskih postrojbi, u dva kaznena postupka, potvrđene su odbijajuće presude. 

Izvještaj daje osvrt na kaznene postupke u kojima su rasprave tijekom 2020./2021. rijetko zakazivane, nisu zakazivane ili su 
pak odgađane, kao i osvrt na kaznene postupke koji su poslovično neprimjereno dugog trajanja. Ovakva situacija djelomično 
korespondira s epidemiološkom situacijom i restrikcijama uzrokovanima koronavirusom.

Kazneni postupci za ratne zločine nesumnjivo su, kako zbog kvalifikacije djela i stupnja društvene opasnosti, tako i zbog 
društvenog interesa i pokazanog zanimanja javnosti te njihova značaja za procese suočavanja s prošlošću, od posebne važ-
nosti. Njihovo djelotvorno provođenje jamči žrtvama ostvarivanje pravde. Svjedoci koji su ujedno i žrtve/oštećenici izražavaju 
nezadovoljstvo prema suđenjima u kojima okrivljenika nema i gdje je neizvjesno hoće li u slučaju osuđujućih presuda ikada 
služiti dosuđenu kaznu.

Tijekom 2020. ročišta u brojnim kaznenim postupcima za ratne zločine nisu zakazivana. Riječ je o kaznenim postupcima 
za kaznena djela ratnih zločina i zločina protiv čovječnosti u fazi rasprave. U većini se dokazne postupke provodi po dvije-tri 
godine, pa i dulje. Zbog proteka zakonskog roka za toleriranje duljine prekida ili promjene predsjednika/člana vijeća, rasprave 
vrlo često započinju iznova, pa se svjedoke koji su već višekratno neposredno saslušavani, poziva na ponovno svjedočenje.

Primjerice, u kaznenom postupku protiv trojice nedostupnih optuženika koje se tereti za zločin u Petrinji počinjen u rujnu 
1991. (predmet opt. Jovan Vitorac i dr.) rasprava je započela u veljači 2020. te je u ožujku održano jedno ročište. U kaznenom 
postupku protiv opt. Ratka Andrića (optužnica se odnosi na zločine počinjene u logoru Manjača, pored Banja Luke) rasprava 
je u prošloj godini kontinuirano odgađana, te je tijekom 2020. održano jedno ročište. Jedno ročište održano je i u ponovljenom 

8  Kazneni postupak protiv Dušana Žarkovića i dr., Presuda broj Kž-rz-27/2020-4, od 27. 11. 2020., kazneni postupak protiv Vladimira Kekića, 
Presuda broj Kž-rz-12/2017-8 od 29. 4. 2021., kazneni postupak protiv opt. Radivoja Ivkovića, Presuda Kž-rz-19/2019-4 od 7. 10. 2021.
9   htt ps://documenta.hr/novosti/granatiranje-dakovstine-1991-i-1992-ponovljeni-postupak/
10  Kazneni postupak za zločin u Baćinu, opt. B. Dmitrović, presuda broj III Kž-4/2020-5 od 16. 11. 2020.
11   htt ps://documenta.hr/novosti/zlocin-u-donjem-hrastovcu-ponovljeni-postupak/
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postupku za zločine u Hrvatskoj Dubici, opt. Đorđe Ratković i dr. U ponovljenom postupku za zločine u Osijeku, opt. Branimir 
Glavaš i dr., posljednje ročište održano je u ožujku 2020., odnosno u srpnju 2021. Takvi su i kazneni postupci u nadležnosti 
Županijskog suda u Osijeku, poput kaznenih postupaka za zločine u srpskim logorima Begejci, Stajićevo, Sremska Mitrovica 
(opt. Aleksandar Vasiljević), kazneni postupak u kojem je na zahtjev osuđenika dopuštena obnova postupka, za zločine u 
Mikluševcima, opt. Petar Lenđer. 

Ukazujemo i na neprimjereno duge kaznene postupke koji su pravomoćno okončani tijekom 2020./2021., tri i više godina 
nakon donesene prvostupanjske presude, odnosno 7 i više godina od započetog suđenja.12 

S tim u vezi, zabilježili smo da je Visoki kazneni sud ustanovljen 1. 1. 2021., s nadležnošću za odlučivanje u drugom stup-
nju o žalbama protiv odluka županijskih sudova u kaznenim predmetima, tek u dva predmeta ratnih zločina donio odluku u 
povodu žalbe na prvostupanjsku presudu. 13 

Takvi kazneni postupci su i oni u kojima se suđenja provode godinama, ili se viš estruko ponavljaju pred prvostupanjskim 
vijećima.14 Ovakav modus operandi iscrpljuje personalne i financijske resurse pravosuđa, ž rtve se sustavno retraumatizira, a 
svjedoci iskazuju zamor tijekom višekratnih davanja iskaza pred sudom.

Također, ovakvim postupanjem pravosudne vlasti dovodi se u pitanje ne samo ekonomičnost postupka, prava okrivljenika 
kao i žrtava te članova njihovih obitelji, već se otvara i pitanje pouzdanja građana u djelotvornost pravne države i vladavine 
prava.

Osiguranje nazočnosti okrivljenika tijekom istražnog postupka i u fazi podizanja optužnice i dalje je problematično. 
Od 98 okrivljenika koji su tijekom 2020./2021. obuhvaćeni istragama, odnosno optužnicama, njih 74 (76%) nije dostupno 
tijelima kaznenog progona RH. 

12  Riječ je o postupcima za zločine u Medačkom džepu, opt. Josip Mršić i opt. Josip Krmpotić, zločine u Baćinu, opt. Branko Dmitrović i dr., 
zločin u Vojniću, opt. Vladimir Kekić.
13   Riječ je o kaznenom postupku za zločin u Kakmi pokraj Benkovca, opt. Milan Veselinović i dr. te kaznenom postupku za zločine u glinskom 
zatvoru, opt. Stanko Palančan i dr. 
htt ps://sudovi.hr/hr/vksrh/priopcenja-i-obavijesti
htt p://www.vsrh.hr/EasyWeb.asp?pcpid=473
14   Kazneni postupci za zločin u Sunjskoj Gredi, opt. Milenko Vidak, za zločin u Osijeku, opt Branimir Glavaš i dr., u vojnom zatvoru Kuline, 
opt. Tvrtko Pašalić, za raketiranje Zagreba, opt. Milan Martić i dr., kazneni postupak protiv opt. Borislava Đukića, kojeg se tereti za počinjenje 
ratnog zločina pokušajem miniranja brane Peruća, kazneni postupak za zločin na Udbini, opt. Dane Radočaj, za zločin u Kablaru pokraj Karlov-
ca, opt. Marko Carević.
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Županijska državna odvjetništva nadležna za postupanje u predmetima ratnih zločina tijekom 2020. donijela su rješe-
nja o provođenju istrage protiv 18 osoba. Protiv 28 osoba podignute su optužnice zbog kaznenih djela ratnih zločina.15 Od 
46 osoba pod istragom i optužnicama, njih 42, odnosno 91%, pripadnici su srpskih snaga, a njih 39, odnosno 85%, nedostu-
pni su hrvatskom pravosuđu te se protiv njih kaznene postupke provodi u odsutnosti. Istragom za zločin protiv ratnih za-
robljenika u vojarni Rakitje obuhvaćen je jedan pripadnik HV, koji je Hrvatskoj izručen iz Slovenije. Za zločine počinjene 
na teritoriju Bosne i Hercegovine (Mostar i šire područje Mostara te Uskoplje – Gornji Vakuf) pokrenuta je istraga protiv 
tri pripadnika Hrvatskog vijeća obrane (dalje u tekstu HVO) s prebivalištem u Republici Hrvatskoj.

Prema podacima Državnog odvjetništva Republike Hrvatske tijekom 2021., rješenja o provođenju istrage donesena su 
protiv 27 osoba od kojih je 20 nedostupno. Što se tiče podignutih optužnica, od ukupno 25 optuženih, 15 osoba nema mo-
gućnost djelotvorne participacije u kaznenom postupku. Drugim riječima, od 52 osobe obuhvaćene istražnim postupcima 
i podignutim optužnicama, njih 35 (67%) je nedostupno i uglavnom prebiva u Republici Srbiji. 

Optužnice podignute devedesetih, pa i u desetljeću nakon toga, protiv optuženika nedostupnih hrvatskom pravosuđu, 
još uvijek su predmet znatnog broja kaznenih postupaka za ratne zločine.

Izostaje politička volja za procesuiranje zločina u državama na čijim teritorijima navodni počinitelji prebivaju. Nacio-
nalistička politika vladā te, u stanovitoj mjeri opravdana, percepcija o dvojbenoj nepristranosti pravosuđa u regiji, i dalje 
otežavaju suradnju. Upozoravamo i da Srbija nevoljko pokreće kaznene postupke na temelju tzv. zapovjedne odgovor-
nosti protiv visoko rangiranih pripadnika nekadašnje Jugoslavenske narodne armije (JNA).16 Također, veliki broj okrivlje-
nika protiv kojih se u Hrvatskoj provode kazneni postupci u odsutnosti prebiva upravo u Srbiji. No, u Izvještaju ističemo i 
primjere djelotvornog vođenja postupaka u državi prebivališta, primjerice kazneni postupak koji je u Srbiji proveden protiv 
opt. Boška Soldatovića, nisko rangiranog pripadnika JNA, za zločine u Bogdanovcima.17

Podsjećamo, u radu na predmetima ratnih zloč ina državnim odvjetnicima je na raspolaganju sustav za prać enje predmeta 
u državnom odvjetništvu (CTS), u kojem se nalaze sistematizirani podaci o svim ratnim zločinima. Nažalost, dio sustava s 
informacijama o pravomoćno okončanim postupcima nije javno dostupan, pa mrežne stranice organizacija za ljudska prava 
ostaju mjesta s najopsežnijim informacijama o procesuiranim ratnim zločinima.

15  Dopis Državnog odvjetništva Republike Hrvatske od 7. svibnja 2021.
 Izvješće Glavnog državnog odvjetnika Republike Hrvatske o radu državnih odvjetništava u 2020. htt p://www.dorh.hr/Default.aspx?sec=645
16   Primjerice, usprkos izvedenim dokazima i zaključcima suda, nije procesuiran zapovjednik postrojbe koji je izdao zapovijed za napad na 
Lovas u kojoj je, između ostalog, navedeno da se selo oč isti „od stanovništva koje je neprijateljski nastrojeno“, a tokom kojeg su smrtno stradale 
22 civilne osobe, te nitko od pripadnika JNA u zapovjednom lancu.
17   htt ps://documenta.hr/novosti/zlocin-u-bogdanovcima-potvrdena-osudujuca-presuda/
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Osim toga, DORH surađuje s Međunarodnim rezidualnim mehanizmom za kaznene sudove (MRMKS)18, koji je osnovan 
Rezolucijom Vijeć a sigurnosti Ujedinjenih nacija radi preuzimanja nadležnosti, prava, obveza i osnovnih funkcija Međunarod-
nog kaznenog suda za bivš u Jugoslaviju (MKSJ), te u radu koristi i informatičke alate kreirane za pretraživanje njegove baze 
podataka.

I dalje izostaje procesuiranje zločina počinjenih nad Srbima, primjerice zločina u Medarima19. Zločini u Varivodama i Goš i-
ć u20 te u Dvoru na Uni21 još  uvijek su nerazriješeni i vodi ih se protiv nepoznatih počinitelja. Do danas ostaje neistražen zločin 
nad Srbima civilima počinjen 1. i/ili 2. kolovoza 1991. godine u Sarvašu22. Istoga dana nestala su i dva osječka policajca, Zdrav-
ko Pokrajac i Milorad Đekić, koji su bili poslani u Sarvaš u sklopu svojih radnih zadaća.23

Do danas pravosuđe Republike Hrvatske nije procesuiralo zločine počinjene 10. i 11. studenoga 1991. godine u Bogdanov-
cima nad civilima24. Nakon pada toga mjesta nadomak Vukovara (zadnja obrana Vukovara, nakon čijeg pada, vrlo brzo, 18. 
studenoga 1991. godine pada i Vukovar), ulaskom jedinica bivše JNA i pridruženih srpskih paravojnih snaga, nad civilima 

18  htt ps://www.irmct.org/bcs/o-mehanizmu
19  htt ps://documenta.hr/novosti/pamtimo-zlocin-u-medarima
20  U kolovozu i rujnu 1995. u Varivodama i Goš ić u, selima nedaleko od Kistanja, pripadnici hrvatskih vojnih i redarstvenih postrojbi ubili su 
16 starosjedilaca srpske nacionalnosti, i to znatno nakon prekida ratnih djelovanja i završetka vojno-redarstvene akcije Oluja, kada je civilnom 
stanovništvu trebala biti zajamčena sigurnost življenja. Brutalno i bez povoda smaknut je već i broj starijih osoba, od kojih je najmlađa imala 55, 
a najstarija 85 godina. Spajanjem kaznenih postupaka, za navedene zločine u Goš ić u i Varivodama teretilo se šestoricu pripadnika hrvatskih 
vojnih i redarstvenih snaga. Postupak je pokrenut pred Županijskim sudom u Zadru, potom ustupljen Županijskom sudu u Šibeniku. U veljači 
2002. godine kazneni postupak za navedene zločine, pravno kvalifi cirane kao ubojstvo iz koristoljublja, obustavljen je zbog odustanka tuž itelja 
– Ž upanijskog drž avnog odvjetniš tva u Š ibeniku – od daljnjeg kaznenog progona. Time je istraga vrać ena na poč etak, protiv nepoznatih poč ini-
telja.
21  Za ratni zloč in poč injen u Dvoru na Uni 8. kolovoza 1995. u Danskoj je ispitano viš e oč evidaca, pripadnika Danskog bataljuna iz mirovne 
misije UN-a (pripadnici snaga UNPROFOR-a). Zloč in nad dvanaest civila, već inom osoba s fi zičkim i mentalnim poteškoćama, poč injen je na 
područ ju razdvajanja oruž anih snaga Hrvatske vojske i pripadnika srpskih postrojbi, od nepoznatih osoba u vojnim odorama. Predstavnici 
DORH-a i Tuž ilaš tva za ratne zloč ine Republike Srbije u nekoliko su navrata tijekom 2012. i 2013. na teritoriju Kraljevine Danske provodili ispi-
tivanje svjedoka, pripadnika Danskog bataljuna, zbog njihovih korisnih saznanja o moguć im poč initeljima.
22  Rođaci žrtava podigli su 1996. godine kaznenu prijavu u kojoj su ukazali na moguće počinitelje. Četiri godine nije bilo nikakvih informa-
cija o istrazi, a potom su Općinsko državno odvjetništvo i Županijski sud u Vukovaru 11. srpnja 2000. kompletni spis ustupili Županijskom 
državnom odvjetništvu u Osijeku, koje ga je nastavilo voditi pod oznakom DO-K-49/2000. Policijska istraga nije dala rezultata pa je Županijsko 
državno odvjetništvo u Osijeku 22. listopada 2001. odbacilo kaznenu prijavu u vezi s masakrom u Sarvašu. Podsjećamo, u Sarvašu su stradali 
civili Adamović Gospava (1949.), Adamović Veselin (1944.), Bojanić Branka (1952.), Bojanić Dušan (1950.), Bojanić Melanija (1927.), Jerinić Lazar 
(1954.), Milojević Dušan (1964.), Petrović Zora (1926.), Sandić Svetislav (1939.). 
23  Tijelo Zdravka Pokrajca nađeno je u travnju 1992. godine u rijeci Dravi, dok je tijelo Milorada Đekića pronađeno u ožujku 1992. godine u 
Dunavu.
24   Cjeloviti popis žrtava nalazi se u prilogu ovdje: htt ps://documenta.hr/novosti/obiljezavamo-30-godisnjicu-pada-bogdanovaca/ 
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zatečenim u Bogdanovcima, u podrumima kuća, na ulicama, izvršeni su brojni zločini. Neki od civila pronađeni su u plitkom 
grobu pored ceste; neki se do danas vode nestalima, neki su pronađeni u masovnoj grobnici na lokalnom groblju. 

Jedini kazneni postupak za ratni zločin protiv civilnog stanovništva, počinjen u Bogdanovcima, do danas je proveden 
protiv jednog okrivljenika pred Višim sudom – Odjeljenjem za ratni zločine u Beograd (I stupanjski kazneni postupak) i pred 
Apelacionim sudom u Beogradu (II stupanjski kazneni postupak. Dana 11. lipnja 2021. Godine Apelacioni sud u Beogradu 
potvrdio je osuđujuća presuda protiv Boška Soldatovića, nekadašnjeg pripadnika Vojne policije II proleterske gardijske meha-
nizirane brigade JNA. Proglašen je krivim za ratni zločin protiv civila albanske nacionalnosti, koji su živjeli u Bogdanovcima. 
Osuđen je na kaznu zatvora od 15 godina. 

Do danas izostale su istrage, kao i kazneni progon počinitelja ratnih zločina počinjenih na štetu civila srpske nacionalnosti 
u Vukovaru25. Zločini su počinjeni u ljeto 1991. Godine. Neke o žrtava i danas se vode kao nestale osobe. 

Obitelji tih žrtava više puta su pokušavali ulagati kaznene prijave, za koje do danas ne znaju kako su završile. Dugi niz 
godina od nadležnih županijskih državnih odvjetništava dobivaju   informaciju da se provode izvidi, što je, u najmanju ruku 
neprofesionalno, a govori o nevoljkosti da se svi zločini istraže i počinitelji kazne. 

25   Civilne žrtve ubijene u Vukovaru u ljeto 1991. godine: Mladen Mrkić nestao 31.7.1991. godine u Vukovaru, Jovan Jakovljević Rakijica ubijen 
na pragu svoje kuće dana 29.6.1991. godine u Vukovaru;  Željko Pajić ubijen dana 10.8.1991. godine u Vukovaru; Ljuban Vučinić ubijen 22.7.1991. 
godine u Vukovaru; Savo Damnjanović ubijen 25.7.1991. godine u Vukovaru, Miodrag Nađ ubijen 4.7.1991. godine u Sotinu; žrtve Ana Lukić, 
Darinka Grujić, Slavko Miodrag, ….
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PREGLED RADA 
ŽUPANIJSKIH DRŽAVNIH ODVJETNIŠTAVA 

Osiguranje nazočnosti okrivljenika tijekom istražnog postupka i u fazi podizanja optužnice i dalje izostaje. Od 98 
okrivljenika koji su tijekom 2020./2021. obuhvaćeni istragama, odnosno protiv kojih su podignute optužnice, njih 74 (76%) 
nije dostupno tijelima kaznenog progona RH. U tom smislu suradnje između država u regiji gotovo i da nema. 

Nastavljen je trend iz prijašnjih godina te se i dalje uglavnom procesuiraju pripadnici paravojnih postrojbi pobunje-
nog srpskog stanovništva te pripadnici bivše JNA, primjerice tijekom 2020. od 46 osoba pod istragom i optužnicama, njih 
42, odnosno 91%, bili su pripadnici srpskih snaga.

No, s druge strane više kaznenih postupaka inicirano je na temelju ustupljenog, odnosno preuzetog kaznenog progona 
kao primarnog oblika međunarodne pravne pomoći između BiH i Hrvatske. Zabilježeno je pokretanje kaznenih postu-
paka protiv pripadnika HVO-a s prebivalištem u Republici Hrvatskoj za zločine počinjene na teritoriju BiH, uprava na 
temelju ustupljenog/preuzetog kaznenog progona.26

Na regionalnoj razini funkcionira i tzv. mala međunarodna pravna pomoć 27 kao sekundarni oblik pravne pomoć i koja se 
ogleda u ispitivanju svjedoka koji uglavnom prebivaju u Republici Srbiji putem video-konferencijske veze.28

Kaznene prijave
Tijekom 2020. godine nadlež na županijska državna odvjetništva zaprimila 18 kaznenih prijava zbog kaznenih djela 

ratnih zloč ina počinjenih za vrijeme Domovinskog rata. Iz prethodnog razdoblja (2019.) u radu u državnim odvjetništvi-
ma ostala je 31 prijava, tako da je tijekom 2020. zbog navedenih kaznenih djela u radu bilo ukupno 49 prijava. Nadležna 

26   Trima istragama za zločine na teritoriju BiH pokrenutima tijekom 2020. bila su obuhvaćena trojica nekadašnjih pripadnika HVO-a, a istra-
gama pokrentim 2021. petorica okrivljenika (po jedan okrivljenik za zločine u Mostaru, Derventi i Vitezu te dvojica za zločin u Stocu i Čapljini). 
Optužnicom podignutom 2021. optužena je jedna osoba za zločin na području Gornjeg Vakufa i Uskoplja,
27   Međunarodna pravna pomoć  u kaznenim stvarima regulirana je odredbama odgovarajućih bilateralnih međunarodnih ugovora, Konven-
cijama Ujedinjenih naroda, Konvencijama Vijeć a Europe te odredbama važ eć eg Zakona o međunarodnoj pravnoj pomoć i u kaznenim stvarima 
(NN 178/04).
28   Riječ je o kaznenim postupcima koji se provode protiv nedostupnih optuženika: kazneni postupak za zločine u Malom Grđevcu, opt. Željko 
Čujo i dr., kazneni postupak za zločine u Petrinji, opt. Jovan Vitorac i dr., kazneni postupak za zločine u Hrvatskoj Kostajnici, opt. Dragan Birač, 
kazneni postupak za zločin na brdu Prevršac, opt. Dubravko Arambašić i dr.



SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

15

županijska državna odvjetništva obradila su ukupno 39 kaznenih prijava. Na temelju tih prijava donesena su rješenja o 
provođenju istrage protiv 18 osoba; protiv 5 osoba kaznene prijave su odbačene.29 Kaznena prijava protiv 16 osoba riješena 
je ustupom nadležnom pravosudnom tijelu druge države jer državna odvjetništva u Republici Hrvatskoj nisu bila nadležna za 
postupanje po konkretnoj prijavi.30

Tijekom 2021. godine nadležna županijska državna odvjetništva zaprimila su 35 novih kaznenih prijava zbog kaznenih 
djela ratnih zločina počinjenih za vrijeme Domovinskog rata.

Iz prethodnog izvještajnog razdoblja u radu u državnim odvjetništvima ostalo je 19 prijava pa je, zbog navedenih kaznenih 
djela, u radu bilo ukupno 54 prijave. 27 prijava riješeno je donošenjem rješenja o provođenju istrage, dok su prijave protiv 4 
osobe odbačene, bilo zbog smrti potencijalnog osumnjičenika, bilo zbog nepostojanja osnovane sumnje na učin dijela, a 6 pri-
java riješeno je na drugi način bilo ustupom drugom državnom odvjetništvu ili na drugi način.

U odnosu na 17 osoba protiv kojih prijave još nisu meritorno riješene u tijeku je provođenje izvida i dokaznih radnji kako 
bi se moglo odlučiti o eventualnom pokretanju kaznenog postupka.31

Istrage 
Tijekom 2020. pokrenuto je 11 istraga protiv 18 okrivljenika. Najveći broj rješenja o provođenju istrage donijelo je Župa-

nijsko državno odvjetništvo u Zagrebu. Istragama je za zločine počinjene u Gornjoj Bučici, vojarni Rakitje, Glinskoj Poljani, 
Mostaru, širem području Mostara i mjestu Uskoplje – Gornji Vakuf, BiH, obuhvaćeno 6 osoba, od čega se protiv 2 osobe istražni 
postupak provodi u odsutnosti.32 Trima istragama za zločine na teritoriju BiH obuhvaćena su trojica nekadašnjih pripadnika 
HVO. Svi prebivaju u Republici Hrvatskoj i brane se sa slobode, dok je jedan od njih na privremenom radu u Njemačkoj. Istra-
gom za zločine nad ratnim zarobljenicima u vojarni Rakitje obuhvaćen je pripadnik HV-a izručen iz Slovenije. 

Županijsko državno odvjetništvo u Splitu otvorilo je istragu protiv četvorice okrivljenika za zločine u kninskom zatvoru. 

Županijsko državno odvjetništvo u Osijeku donijelo je dva rješenja o provođenju istraga, i to protiv jedne osobe za zločine 
u Vukovaru i protiv trojice dostupnih okrivljenika za zločine na Ovčari.

29  Kaznene prijave su odbačene ili zbog smrti osumnjičenika ili zbog nepostojanja osnovane sumnje u počinjenje konkretnog kaznenog djela.
30  Izvješće Glavnog državnog odvjetnika Republike Hrvatske o radu državnih odvjetništava u 2020. - htt p://www.dorh.hr/Default.aspx?sec=645
31   htt ps://dorh.hr/hr/izvjesca-o-radu/izvjesce-o-radu-drzavnih-odvjetnistava-u-2021-godini
32  Dopis Državnog odvjetništva Republike Hrvatske od 7. svibnja 2021. 
 Izvješće Glavnog državnog odvjetnika Republike Hrvatske o radu državnih odvjetništava u 2020. – htt p://www.dorh.hr/Default.aspx?sec=645
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Županijsko državno odvjetništvo u Rijeci je tijekom 2020. vodilo dva istražna postupka. Za zločin počinjen u mjestu Bat-
noga, općina Cetingrad, istražnim postupkom su obuhvaćena trojica okrivljenika, dok je istražni postupak za zločin počinjen 
granatiranjem Gospića vođen protiv jedne osobe.

Tijekom 2021. Županijska državna odvjetništva nadležna za postupanje u predmetima ratnih zločina donijela su rješenja o 
provođenju istrage protiv 27 osoba. Protiv njih 20 kazneni postupak se vodi u odsutnosti. 

Prema navodima DORH-a33, dva rješenja o provođenju istrage donesena su protiv dvije osobe za zločine počinjene u Petri-
nji, protiv dvije osobe istraga se vodi za ubojstvo dvojice ruskih novinara u Petrinji, protiv jedne osobe istraga se vodi za zločin 
počinjen u Glinskoj Poljani na području Petrinje, a protiv jedne osobe vodi se istraga za zločin u Hrvatskoj Kostajnici.

Nadalje, istragama pokrenutim 2021. obuhvaćena su i petorica okrivljenika – pripadnika HVO-a (po jedan okrivljenik za 
zločine u Mostaru, Derventi i Vitezu te dvojica za zločin u mjestu Stolac i Čapljina). 

Rješenja o provođenju istrage donesena su i za zločine počinjene u Istočnoj Slavoniji i to: protiv 4 osobe za zločine u To-
varniku34, protiv 4 osobe zbog zločina počinjenih u mjestima Petrovci i Negoslavci, protiv jedne osobe za zločin na području 
Veleprometa te protiv jedne osobe za zločin u mjestu Petrovci. 

Istrage su pokrenute protiv dvije osobe zbog granatiranja mjesta na području Općine Korenica i Rakovica, protiv jedne 
osobe zbog granatiranja Šibenika i mjesta u njegovoj okolici:, Vodica, Zatona, Šubićevca, protiv jedne osobe zbog zločina na 
području mjesta Promine, zaselak Vučići, i protiv jedne osobe zbog zločina u mjestu Zaton Obrovački. 

Optužnice

U 2020. godini je podignuto 5 optužnica protiv 28 optuženika. Svi optuženici su u doba počinjenja bili pripadnici srp-
skih postrojbi. Svi optuženici nedostupni su pravosudnim tijelima Republike Hrvatske te se protiv njih kaznene postupke 
vodi u odsutnosti. Županijsko državno odvjetništvo u Zagrebu podignulo je 3 optužnice i to za ratne zločine počinjene 
raketiranjem Banskih dvora protiv šestorice okrivljenika, za zločine u Četekovcu, Balincima i Čojlugu protiv 17 osoba, 
dok je za zločin na brdu Pogledić pokraj Gline optužnica podignuta protiv dvojice okrivljenika. Županijsko državno od-
vjetništvo u Splitu podignulo je 2 optužnice za zločine u mjestima Vukšić i Prović protiv dvojice okrivljenika, dok je za 
zločine u mjestu Čista Velika optužnica podignuta protiv jedne osobe. Županijska državna odvjetništva u Rijeci i Osijeku 
nisu tijekom 2020. imala optužene za ratne zločine.

33   Dopis DORH-a broj A-102/2022-2 od 05. travnja 2022. 
34   Istrage protiv više osoba osumnjičenih za ratne zločine u Tovarniku su obustavljene, bilo da su osumnjičenici bili nedostupni, bilo da su 
umrli, bilo da je ustanovljeno da nije riječ o ratnom zločinu, već o oružanoj pobuni.
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Tijekom 2021. optuženo je 25 osoba, od kojih je 15 nedostupno.35 

Optužnica protiv jedne osobe, pripadnika HVO-a, podignuta je zbog zločina počinjenog na području Gornjeg Vakufa i 
Uskoplja, BiH.

Za zločin u logoru Sremska Mitrovica na području Republike Srbije podignuta je optuženica protiv jedne osobe. 

Za zločina u istočnoj Slavoniji podignute su 4 optužnice. Protiv jedne osobe optužnica je podignuta zbog zločina počinjenih 
u mjestu Darda, podignuta je optužnica protiv tri osobe zbog ratnih zločina počinjenih u razdoblju od sredine studenoga 1991. 
godine pa do 17. svibnja 1992. u mjestu Dalj, kada je zlostavljano i nečovječno se postupalo prema više stanovnika tog područ-
ja,36 jedne osobe zbog ratnog zločina počinjenog zlostavljanjem civila u naselju Sajmište, općina Vukovar, protiv tri osobe zbog 
zločina počinjenog zlostavljanjem ratnih zarobljenika u Vukovaru te protiv tri osobe zbog zlostavljanja ratnih zarobljenika na 
području Ovčare. 

Za zločine na Baniji, u Gornjoj Bučici i Glinskoj Poljani, podignute su dvije optužnice kojima je obuhvaćena po jedna osoba.

Podignuta je optužnica protiv 6 osoba zbog ratnih zločina počinjenih na području mjesta Lasinje, optužnica protiv jedne 
osobe zbog ubojstva civilnih osoba u mjestu Đurin Potok, općina Cetingrad, u siječnju 1995. godine, kao i optužnica protiv 
jedne osobe zbog zlostavljanja civila u đačkom domu u Dugoj Resi.

Podignute su i optužnice za zločine u mjestima Vukšić i Prović protiv jedne osobe te je protiv jedne osobe podignuta optuž-
nica za zločine protiv ratnih zarobljenika prema kojima se nečovječno postupalo u mjestima Ružić i Promina. 

35   Dopis DORH-a broj A-102/2022-2 od 5. travnja 2022.
36   Riječ je o kaznenom postupku protiv opt. Đorđa Drpe i dr. koji je u fazi rasprave pred Županijskim sudom u Osijeku.
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KLJUČNI NALAZI – KRITIČKE OPSERVACIJE

Nedostupnost okrivljenika

Istražni postupak obilježava nedostupnost okrivljenika. Kaznene progone inicira se gotovo isključivo protiv pripadnika 
srpskih paravojnih postrojbi i pripadnika JNA, koji uglavnom prebivaju u Republici Srbiji, ali i u BiH. Ne uspijeva se pronaći 
modus koji bi osiguravao djelotvornu participaciju okrivljenika tijekom istrage, odnosno podizanja i potvrđivanja optužni-
ce.37

Digitalizacija ne doprinosi nužno ubrzanju procesuiranja ratnih zločina i transparentnosti rada

U radu na predmetima ratnih zloč ina državnim odvjetnicima uvelike pomaž e CTS (sustav za prać enje predmeta u dr-
žavnom odvjetništvu), u kojem se nalaze sistematizirani podaci o svim ratnim zločinima koji su se dogodili od 1991. godine 
nadalje, ne samo na području Republike Hrvatske, nego i na području drugih drž ava za zločine u kojima su ž rtve hrvatski 
građani, a koji su se ranije nalazili u Bazi ratnih zloč ina. Pristup podacima iz Baze ratnih zloč ina koji su uključeni u CTS imaju 
svi državnoodvjetnički dužnosnici i savjetnici koji rade na predmetima ratnih zloč ina. Uvođenjem sustava CTS javnosti naža-
lost nije olakšan uvid u pravomoćno okončane predmete. Ističemo potrebu objave dijela podataka o pravomoćno okončanim 
postupcima kako bi bili dostupni svim građanima.

Regionalna suradnja ne rezultira suđenjima u zemljama prebivanja optuženika, osim djelomično u odnosu na pripadnike 
HVO-a s prebivalištem u Republici Hrvatskoj

Istraživanje i procesuiranje kaznenih djela ratnih zločina i zločina protiv čovječnosti nakon proteka mnogo godina od po-
činjenih zločina bilo bi gotovo nemoguće bez regionalne suradnje tužiteljstava iz Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Crne 
Gore. S obzirom na činjenicu da se počinitelji, ž rtve, svjedoci, materijalni dokazi, mjesta izvršenja zloč ina nerijetko nalaze na 
područjima drugih drž ava, suradnja je nužna.

Suradnja tužiteljstava omogućena je temeljem potpisanih protokola i sporazuma o suradnji u progonu počinitelja kaznenih 
djela ratnih zloč ina, zloč ina protiv č ovječ nosti i genocida, te temeljem redovite međunarodne pravne pomoć i putem Ministar-
stva pravosuđa Republike Hrvatske. Državno je odvjetništvo i aktivni sudionik UNDP-ova projekta kojim se, između ostalih 

37  Izručenje optuženika koji žive u Republici Srbiji i imaju državljanstvo te države nije moguće, a to s obzirom na odredbu čl. 8. Ugovora iz-
među Republike Hrvatske i Republike Srbije o izručenju od 29. lipnja 2010. koja omogućuje izručenje svojih državljana drugoj ugovornoj strani 
samo za kaznena djela organiziranog kriminala i korupcije u skladu s njihovim međunarodno prihvaćenim defi nicijama, uzimajući u obzir 
Konvenciju Ujedinjenih naroda protiv transnacionalnog organiziranog kriminala od 15. studenog 2010. s protokolima, Konvenciju Ujedinjenih 
naroda protiv korupcije od 31. listopada 2003. i Kazneno-pravnu konvenciju o korupciji od 27. siječnja 1999., s protokolima.
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aktivnosti koje se provode, tehnički podupire bilateralne sastanke tužitelja iz Republike Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne 
Gore i Republike Srbije radi koordinacije rada na konkretnim predmetima.

Nažalost, pored postojećih mehanizama koji omogućuju suradnju tužiteljstava, suradnja na istraživanju i procesuiranju 
ratnih zločina i zločina protiv čovječnosti je skromna. Svodi se, uglavnom, na ispitivanje svjedoka putem međunarodne prav-
ne pomoći, podržano uspostavom video konferencijske veze. Ustupanja predmeta u fazi istrage, u fazi optuživanja između 
Državnog odvjetništva Republike Hrvatske i tužiteljstava u Srbiji i Crnoj Gori u predmetima ratnih zločina i zločina protiv 
čovječnosti tijekom 2020. godine nije bilo.38

Intenzivirano procesuiranje ratnih zločina počinjenih na širem području Vukovara, ali ne i onih nad Srbima

Kazneni postupci zbog kaznenih djela ratnih zločina počinjenih na širem području Vukovara vođeni su ili se još uvijek vode 
pred Županijskim sudom u Osijeku i Županijskim sudom u Vukovaru, Specijalnim sudom za ratne zločine u Beogradu te pred 
Međunarodnim kaznenim sudom za bivšu Jugoslaviju u Den Haag-u.

Još uvijek se vode istrage, podižu se optužnice za zločine počinjene nad civilima i ratnim zarobljenicima na Ovčari, na Vele-
prometu, u dijelu Vukovara koji se zove Lužac,… U pregledu postupaka, podignutih optužnica, kao i otvorenih istraga dajemo 
pregled onoga što je u ovom trenutku aktualno a vezano je za počinjenje ratnih zločina počinjenih nad hrvatskim i drugim 
nesrpskim civilima i pripadnicima HV i MUP RH. 

O izostanku istrage, podizanje optužnica protiv počinitelja ubojstava Srba u ljeto 1991. godine u Vukovaru i okolici, pisali 
smo u poglavlju o neprocesuiranim zločinima. 

Kazneni postupci zbog kaznenih djela ratnih zločina počinjenih na širem području Vukovara vođeni su ili se još uvijek vode 
pred Županijskim sudom u Osijeku i Županijskim sudom u Vukovaru, Specijalnim sudom za ratne zločine u Beogradu te pred 
Međunarodnim kaznenim sudom za bivšu Jugoslaviju u Den Haag-u.

38  DORH Godišnje izvješće za 2020. godinu.
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UČINCI REGIONALNE SURADNJE – SUĐENJA U MJESTU/DRŽAVI 
PREBIVANJA OPTUŽENIKA

(Ne)Procesuiranje pripadnika HVO za zločine 
u BiH pred nadležnim sudovima u Republici Hrvatskoj

Pred nadležnim sudovima u RH provedena su ili se još uvijek provodi tri kaznena postupka protiv optuženih pripadnika 
HVO. Jedan je pravomoćno okončan oslobađajućom presudom, drugi nepravomoćno okončan osuđujućim presudama, a u 
trećem više od godinu dana nije zakazana niti jedna rasprava. Također, tijekom 2020. u tri su kaznena postupka protiv trojice 
okrivljenika donesena rješenja o provođenju istrage.

Mada je 2013. godine potpisan Protokol o suradnji u progonu počinitelja kaznenih djela ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i 
genocida između BiH i RH, učinak je manji od očekivanog.

Surađuje se na malom broju predmeta, uglavnom zbog prijepora oko tzv. Udruženog zločinačkog pothvata.39

Rekapitulacija kaznenih postupaka protiv pripadnika HVO za zločine na teritoriju BiH:

1) Pravomoćno je okončan kazneni postupak za zločine u Širokom Brijegu i Dobrkovićima pokrenut na temelju ustupljenih 
dokaza Tužiteljstva BiH protiv Ivana Hrkača, pripadnika “Kažnjeničke bojne” Široki Brijeg u sustavu HVO. Pravomoćna pre-
suda donesena je u lipnju 2017. Optužnica se odnosila na ubojstvo Mustafe Krilića i zatočenje i zlostavljanje najmanje 35 pri-
padnika armije BiH u policijskoj postaji u Širokom Brijegu te na preko 50 civila Bošnjaka protuzakonito pritvorenih u osnovnoj 
školi u Dobrkovićima kod Širokog Brijega. Žrtve ovog ratnog zločina, od kojih su sedamnaest saslušani kao svjedoci, još uvijek 
čekaju pravdu. Zločin su nedvojbeno počinili pripadnici Kažnjeničke bojne Mladena Naletelića Tute.

2) Nepravomoćno je okončan kazneni postupak za zločine u logorima Dretelj, Gabela i Silos protiv opt. Marinka Marića i 
Željka Rodina. Presuda je donesena 2020. godine. Opt. Marinko Marić osuđen je na četiri i pol godine zatvora, a opt. Željko 
Rodin na tri godine i 10 mjeseci zatvora. Optuženici su osuđeni na zatvorske kazne ispod zakonskog minimuma od 5 godina, 
te pravomoćni epilog čekaju na slobodi.

39  U suradnji je prijeporan tz v. udruženi zločinački pothvat, oblik individualne kaznene odgovornosti koji hrvatski pravni sustav ne poznaje. 
Kao supstitut se koristi institut udruživanja radi počinjenja kaznenih djela, i to u procesuiranju kaznenih djela općeg kriminaliteta, posebice 
organiziranog kriminala, ne i ratnih zločina.
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3) Optužnica protiv okr. Marinka Stojanovića za zločine u Kiseljaku potvrđena je na Kantonalnom sudu u Novom Travniku 
u siječnju 2015. godine. Optuženik prebiva na teritoriju RH, pa je kazneni postupak protiv njega pokrenut i u Hrvatskoj. Ka-
zneni postupak ja na županijskom sudu nepravomoćno okončan osuđujućom presudom u rujnu 2021. Optuženik je priznao 
počinjenje kaznenog djela. Stojanovića se kao pripadnika HVO tereti za ratni zločin počinjen silovanjem, između ostalog i na 
štetu malodobne ženske osobe.

4) Tijekom 2020. donošenjem rješenja o provođenju istrage započela su tri kaznena postupka protiv trojice pripadnika HVO 
za zločine u Mostaru,40 okolici Mostara i u mjestu Uskoplje, općina Gornji Vakuf (za ovaj zločin u međuvremenu je podignuta 
i optužnica protiv jedne osobe).

5) Istragama pokrenutim 2021. obuhvaćena su petorica okrivljenika (po jedan okrivljenik za zločine u Mostaru, Derventi i 
Vitezu te dvojica za zločin u Stocu i Čapljini). Optužnicom podignutom 2021. optužena je jedna osoba za zločin na području 
Gornjeg Vakufa i Uskoplja.41

Kazneni postupci za zločine u Hrvatskoj provedeni pred Odjelom za ratne zločine Višeg suda u Beogradu

Tijekom 2020. nepravomoćno je okončan kazneni postupak za zločine u Bogdanovcima, dok je u kaznenom postupku za 
zločine u Lovasu donesena pravomoćna presuda.

Zločin u Bogdanovcima – PRIKAZ PRVOSTUPANJSKOG POSTUPKA42

Optuženog Boš ka Soldatović a tereti se da je kao pripadnik čete vojne policije iz sastava Druge proleterske gardijske me-
hanizirane brigade JNA dana 11. studenog 1991. godine u mjestu Bogdanovci u Republici Hrvatskoj oko podneva, samoini-
cijativno i bez ičije zapovijedi i odobrenja, iz zgrade mjesne zajednice izveo civile Ljulju Barlecaj, Veru Barlecaj, Kristu Leš aja, 
Maniku Leš aj, Mrike Barlecaj, Đulju Barlecaj, Prena Krasnić ija, Zefa Paljuš aja i Nikolu Paljuš aja, odveo ih iza navedene zgrade, 
poredao ispred zida i potom rafalnom paljbom iz automatskog oružja sve usmrtio.

40  Županijsko državno odvjetništvo u Zagrebu pokrenulo je istragu za ratne zločine protiv Zlatana Mije Jelića, bivšeg zapovjednika obrane 
Mostara. Istraga protiv Zlatana Mije Jelića pokrenuta je temeljem optužnice za ratne zločine koju je u prosincu 2015. protiv njega podignulo 
Tužiteljstvo BIH. Riječ je o generalu HVO koji je prošlog ljeta u povodu 25. obljetnice Oluje iz ruku hrvatskog predsjednika Zorana Milanovića 
primio odlikovanje za doprinos brigada i specijalne policije HVO toj akciji, usprkos prosvjedima organizacija za ljudska prava.
41  Riječ je o kaznenom postupku protiv opt. Perice Kusture. Nemamo informacija o potvrđivanju optižnice. Sjednica optuženog vijeća bila je 
zakazana za 31.05.2022. 
42  htt p://hlc-rdc.org/wp-content/uploads/2021/05/Izvestaj_o_sudjenjima_za_ratne_zlocine_u_Srbiji_tokom_2020._godine.pdf
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Viši sud u Beogradu 7. prosinca 2020. godine donio je presudu kojom je optuženog Boš ka Soldatović a proglasio krivim 
zbog kaznenog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva i osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od 15 godina.43

Kazneni postupak primjer je djelotvorno provedenog prvostupanjskog postupka. Naime, rasprava u ovom predmetu za-
počela je u siječnju, a prvostupanjska presuda donesena je već početkom prosinca 2020. godine, mada je evidentiran i zastoj 
u suđenju zbog pandemije virusa Covid-19. No, za ovaj zločin izostalo je procesuiranje visokih časnika JNA po zapovjednoj 
odgovornosti.44

Zločin u Lovasu – PRIKAZ PRVOTNOG I PONOVLJENOG KAZNENOG POSTUPKA45

Prvotnom optužnicom 14 optuženika se teretilo da su, kao pripadnici različitih formacija, tijekom listopada i studenog 
1991. godine na području mjesta Lovas i u samome mjestu (Republika Hrvatska) izvršili napad na civilno stanovništvo, prema 
njima neč ovječ no postupali, muč ili ih, tjelesno ozljeđivali i ubijali, š to je imalo za posljedicu smrtno stradavanje ukupno 69 
civila, a 12 civila je zadobilo teš ke i lake tjelesne ozljede.

Pripadnici teritorijalne obrane i dobrovoljačke jedinice „Dušan Silni“, zajedno s postrojbama Druge proleterske gardijske 
mehanizirane brigade JNA, 10. listopada 1991. godine oko 7:30 sati, izvršili su topnički napad na Lovas. Slijedio je pješadijski 
napad na mjesto, pri kojem su ubijali ljude koji su se zatekli na ulici. Uslijed artiljerijske vatre i pješadijskog napada poginulo 
je oko 30 stanovnika Lovasa. Optuženici su nakon okupacije mjesta tjerali Hrvate da nose bijele trake na rukavima, označavali 
im kuće i ograničavali im kretanje. Hrvate i Hrvatice su uhićivali, mučili, prijetili im smrću, tjerali ih na prinudni rad, prijetili 
im silovanjem i pljačkali. Dana 18. listopada 1991. izdvojili su veću grupu Hrvata, koja je otjerana u minsko polje.

Optuženi su: Ljuban Devetak, Milan Devč ić  i Milan Radojč ić  kao pripadnici samostalno uspostavljene lokalne civilno-vojne 
vlasti; Željko Krnjajić  kao komandir Stanice milicije (SM) Tovarnik; Miodrag Dimitrijević , Darko Perić , Radovan Vlajković  i 
Radisav Josipović  kao pripadnici Teritorijalne obrane (TO) Valjevo, č ije su jedinice pretpoč injavanjem uš le u sastav Druge pro-
leterske gardijske mehanizirane brigade (2. pgmbr) JNA i Petronije Stevanović , Aleksandar Nikolaidis, Dragan Bač ić , Zoran 
Kosijer, Jovan Dimitrijević  i Saš a Stojanović  kao pripadnici dragovoljačke grupe „Duš an Silni”.46

Izmijenjenom optužnicom od 28. prosinca 2011. godine broj smrtno stradalih civila smanjen je sa 69 na 44.47

43  Presuda Viš eg suda u Beogradu KPo2 3/14 od 2020. godine.
44  Dana 11. lipnja 2021. Apelacioni sud u Beogradu kao drugostupanjski sud, donio je presudu kojom su kao neosnovane odbijene žalbe tuži-
telja za ratne zločine i branitelja opt. Boška Soldatovića i kojom je u cijelosti potvrđena prvostupanjska presuda.
45  Više na poveznici: htt p://hlc-rdc.org/wp-content/uploads/2021/05/Izvestaj_o_sudjenjima_za_ratne_zlocine_u_Srbiji_tokom_2020._godine.pdf
46  Optužnica TRZ, KTRZ 7/07 od 28. studenog 2007. godine, dostupno na: htt p://www.tuzilastvorz.org.rs/upload/Indictment/Documents__
sr/2016-05/o_2007_11_28_lat.pdf, pregledano dana 28. siječnja 2021.
47  Precizirana optužnica TRZ, KTRZ 7/07 od 28. prosinca 2011. godine.
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Viši sud u Beogradu je 26. lipnja 2012. godine donio prvostupanjsku presudu kojom je sve optužene proglasio krivima zbog 
kaznenog djela ratnog zloč ina protiv civilnog stanovništva u supočiniteljstvu i osudio ih na kazne zatvora u rasponu od četiri 
do dvadeset godina. Odlučujući u žalbenom postupku, Apelacioni sud u Beogradu 9. prosinca 2013. ukida prvostupanjsku 
presudu i predmet vraća na ponovni postupak.

Ponovljeno suđenje otpočelo je 4. ožujka 2014. godine pred novom predsjednicom vijeć a, ali je do okončanja ponovljenog 
postupka još  dvaput doš lo do promjene predsjednika vijeć a. Postupak je obustavljen u odnosu na optužene Ljubana Deveta-
ka, Aleksandra Nikolaidisa, Petronija Stevanović a, Dragana Bač ić a i Milana Radojč ić a, koji su u međuvremenu preminuli. U 
odnosu na optuženog Miodraga Dimitrijević a postupak je razdvojen iz razloga svrsishodnosti postupka.

Tužiteljstvo 5. siječnja i 28. ožujka 2017. godine ponovo mijenja optužnicu. Izmijenjenom optužnicom obuhvaćeno je 27 
smrtno stradalih ž rtava.

Prvostupanjska presuda u ponovljenom postupku donesena je 20. lipnja 2019. Presudom je Sud optužene proglasio krivi-
ma i osudio ih na kazne zatvora: Milana Devč ić a na osam godina, Saš u Stojanović a na sedam godina, Zorana Kosijera, Ž eljka 
Krnjajić a i Jovana Dimitrijević a na po š est godina, Darka Perić a i Radovana Vlajković a na po pet godina, a Radisava Josipovića 
na četiri godine.

Apelacioni sud u Beogradu oslobodio je od optužbe okr. Milana Devčića i okr. Željka Krnjajića, koji su prvostupanjskom 
presudom proglašeni krivima i osuđeni na kazne zatvora u trajanju od 8 i 6 godina. Ostaloj šestorici okrivljenika smanjena je 
kazna zatvora u trajanju manjem od zakonskog minimuma.

Za žrtve ovoga teškog zločina, članove obitelji žrtava, ovakva presuda je, zasigurno, duboko nepravedna, jer je izostala 
osuda primjerena težini, svireposti i upornosti u izvršenju zločina od strane Apelacionog suda u Beogradu, što je vidljivo 
iz smanjenja izrečenih zatvorskih kazni ispod zakonskog minimuma. Zbog dugotrajnosti ovoga kaznenog postupka, od pr-
votno 14 okrivljenika, zbog smrti 5 okrivljenika i razdvajanja postupka za 1 okrivljenika, u optužnici je ostalo 8 okrivljenika. 
Na žalost, i broj žrtava iz prve optužnice (69), nakon obustave postupka protiv umrlih okrivljenika i razdvajanja postupka, 
u izmijenjenoj optužnici umanjen je na 28 žrtava. Dakle, za 41 ubijenu žrtvu nitko nije pravomoćno osuđen. Pravomoćnom 
presudom Apelacionog suda u Beogradu oslobođena su optužbe dvojica okrivljenika koji su i u prvom i u ponovljenom prvo-
stupanjskom postupku nepravomoćno osuđeni na bezuvjetne kazne zatvora. Ostalih 6 okrivljenika pravomoćno je osuđeno 
na kazne zatvora ispod zakonskog minimuma, a sudjelovali su, prema utvrđenju Suda, u stradavanju 19 i ranjavanju 12 civila. 
Također, zabrinjava što pravosuđe Srbije niti 30 godina od počinjenog teškog ratnog zločina u Lovasu ne želi procesuirati i 
osuditi visoko rangirane pripadnike bivše JNA. Unatoč činjenicama iznesenim tijekom ovog kaznenog procesa, izvedenim 
brojnim materijalnim i personalnim dokazima, iz kojih vrlo jasno slijedi odgovornost bivše JNA za izvršene zločine u Lovasu, 
nitko od viših ili visokih časnika bivše JNA nije odgovarao za taj zločin.
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U Lovasu je ubijeno 69 osoba, ranjeno 12 osoba. Koliko je zločin težak govori činjenica da su već prvog dana okupacije sela 
ubijena 22 civila. U minskom polju, u koje su žrtve natjerane, smrtno je stradalo 19 osoba, 12 osoba je teško i lakše ranjeno. Od 
okupacije sela u Lovasu su stacionirani pripadnici bivše JNA sa svojim podčinjenim jedinicama iz Srbije (TO Valjevo, dobrovo-
ljačka jedinica „Dušan Silni“), čiji su pojedini pripadnici izvršili najteže zločine, a njima pretpostavljeni oficiri bivše JNA nisu 
učinili ništa da zaštite civile i spriječe zločine.

Izostanak novih istraga i podizanje novih optužnica protiv najviše rangiranih oficira bivše JNA, od komandanta do njemu 
podčinjenih oficira Druge proleterske gardijske mehanizirane brigade JNA, vrlo zorno pokazuje politički stav u Republici 
Srbiji koji preuzima pravosuđe Republike Srbije, da ne procesuira zločine za koje su odgovorni časnici i sam vrh bivše JNA.48

48  htt ps://documenta.hr/novosti/priopcenje-u-povodu-pravomocne-presude-apelacionog-suda-u-beogradu-za-zlocin-u-lovasu/
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PREGLED RADA 
SPECIJALIZIRANIH SUDOVA ZA RATNE ZLOČINE

Kroz 2020./2021. godinu pravni tim Documente i Centra za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek nastavio je pratiti suđenja za 
ratne zločine pred nacionalnim sudovima te Međunarodnim rezidualnim mehanizmom za kaznene sudove, koji ima mandat 
za obavljanje više ključnih funkcija Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju (MKSJ) i Međunarodnog kaznenog 
suda za Ruandu (MKSR).

Tijekom 2020./2021. godine pred četiri nadležna županijska suda pratili smo kaznene postupke u 59 predmeta; 44 u 2020. 
(u 21 kaznenom postupku nastavljena su suđenja iz prijašnjih godina dok je u 23 kaznena postupka rasprava započela 
tijekom 2020.), odnosno 42 kaznena postupka tijekom 2021. (u 27 kaznenih postupaka rasprave se provode tijekom obje 
godine, dok su u 15 kaznenih postupaka suđenja/rasprave započele tijekom 2021.). 

Od ukupnog broja praćenih postupaka, tijekom 2020. 40 (91%) ih je bilo protiv pripadnika srpskih paravojnih postroj-
bi/JNA, dok je tijekom 2021. bilo 38 (90%) takvih postupaka. U isto vrijeme po 4 kaznena postupka provodila su se protiv 
pripadnika hrvatskih postrojbi i pripadnika HVO-a.49

Kazneni postupci provodili su se protiv ukupno 174 optuženika (77 optuženika suđeno je tijekom50 2020., od čega su 63 
(82%) osobe pripadnici srpskih paravojnih postrojbi/JNA, dok su tijekom 2021. kazneni postupci vođeni protiv 101 optu-
ženika, od čega protiv 88 (87%) optuženika pripadnika srpskih paravojnih postrojbi/JNA). 

Trend suđenja u odsutnosti u predmetima ratnih zločina i dalje je dominantan, a zabilježen je isključivo u kaznenim po-
stupcima koji se provode protiv pripadnika srpskih paravojnih postrojbi/JNA. U izvještajnom razdoblju, na razini četiri nad-
ležna suda 41 od 59 (70%) kaznenih postupaka provedeno je protiv nedostupnih optuženika. 

Najveć i broj suđenja odvijao se/odvija se pred Županijskim sudovima u Zagrebu i Osijeku. Od ukupno 59 kaznenih po-
stupaka pred ovim sudovima, u stadiju rasprava zabilježili smo 44 (80%) kaznena postupka za ratne zločine, od toga 25 pred 
Županijskim sudom u Zagrebu, odnosno 19 pred Županijskim sudom u Osijeku.

49  Tijekom 2020. tri kaznena postupka provodila su se protiv pripadnika hrvatskih postrojbi (Zločin u Osijeku, opt. Branimir Glavaš i dr., 
Zločin u Lori 1 i 2, opt. Tomislav Dujić i dr. i Zločin u Kulinama protiv ratnih zarobljenika, opt. Tvrtko Pašalić i dr.) te jedan kazneni postupak 
protiv pripadnika HVO-a (Zločin u logorima Dretelj, Silos i Gabela. BiH, opt. Marinko Marić i dr.). Više o postupcima: Zločin u Osijeku, Zločin 
u Lori 1 i 2, i Zločin u Kulinama.
S druge strane, tijekom 2021. nastavljena su 2 kaznena postupka protiv pripadnika HV-a (Zločin u Osijeku, opt. Branimir Glavaš i dr., Zločin u 
Lori 1 i 2, opt. Tomislav Dujić i dr.) te je započelo suđenje pripadniku HVO-a (Zločin u Kiseljaku, BiH, opt. Marinko Stojanović ). 
50  Ovom broju nisu pridodani okrivljenici protiv kojih su kazneni postupci u međuvremenu obustavljeni zbog smrti.
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Na Županijskom sudu u Osijeku zabilježen je porast broja suđenja u usporedbi s prijašnjim godinama. 

Unatoč malom broju postupaka pred Županijskim sudom u Splitu, gdje je tijekom izvještajnog razdoblja praćeno deset 
kaznenih postupaka, prema službenim navodima, pred ovim sudom u tijeku je još 39 predmeta ratnih zločina, u kojima još 
nije donesena meritorna odluka.51

Izrečene nepravomoćne presude u odnosu na pripadnost vojnim/redarstvenim postrojbama

Nadležni sudovi donijeli su 27 prvostupanjskih presuda i tri rješenje o obustavi postupka (u 2020. doneseno je 16 presuda 
dok je 2021. doneseno 10 nepravomoćnih presuda i tri rješenje o obustavi postupka – Zločin u policijskoj postaji i KP Domu u 
Glini, opt. Đuro Opačić, kazneni postupak protiv opt. Špire Miodraga te kazneni postupak protiv opt. Milana Zelenovića za 
zločin na širem zadarskom području52), protiv 46 optuženika, pri čemu je 30 osoba osuđeno, od čega 27 pripadnika srpskih 
paravojnih formacija/JNA, 8 osoba je oslobođeno optužbe, (svi pripadnici srpskih paravojnih postrojbi/JNA) dok je protiv 
7 optuženika donesena odbijajuća presuda uslijed prekvalifikacije kaznenog djela, odnosno tri rješenje o obustavi postupka. 
Trojica (3) nepravomoćno osuđenih pripadnici su HVO-a.53 Od 27 optuženika srpskih paravojnih postrojbi/JNA obuhvaćenih 
nepravomoćnim presudama, u odnosu na 24 (89%) optuženika suđenja su provedena u odsutnosti. 

Nedostatni personalni, prostorni kapaciteti i dualna angažiranost sudaca na različitim predmetima kao i nedjelotvorno 
koncentriranje i planiranje rasprave.

Prema objavljenom Izvještaju Predsjednika Vrhovnog suda o stanju pravosuđa u 2020., najniža stopa rješavanja bilježi se, 
između ostalog, u predmetima ratnih zločina prvog stupnja, što znač i da županijski sudovi u ovim vrstama predmeta nisu rije-
š ili priljev predmeta i "zahvatili" predmete ove vrste koji su u sudu zaprimljeni u prethodnom razdoblju. Istovremeno, indika-
tor DT (pokazatelj vremena rješ avanja predmeta) ukazuje kako je županijskim sudovima najviš e dana potrebno za rješavanje 
kaznenih predmeta u prvom stupnju, te posebno predmeta ratnih zloč ina i predmeta iz nadležnosti USKOK-a.

Također, županijski sudovi u Osijeku, Rijeci, Splitu i Zagrebu zbog manjka broja sudaca koji rade na tim predmetima, pro-
stornih ograničenja i nedovoljnog broja sudnica ne mogu odgovoriti na očekivanja vezana za učinkovito i djelotvorno suđenje 
u tim predmetima.

Jedan od znač ajnih problema je pomanjkanje sudnica odgovarajuće veličine na nadležnim županijskim sudovima za vo-
đenje upravo takvih predmeta, pa su suci prisiljeni dijeliti iste sudnice, š to znatno usporava njihov rad i spreč ava ih u auto-

51  Dopis Županijskog suda u Splitu broj 26 Su i – 13/2022 od 02. lipnja 2022. 
52  Dopis Županijskog suda u Splitu broj 26 Su i – 13/2022 od 02. lipnja 2022.
53  Riječ je o opt. Marinku Mariću i opt. Željku Rodinu – Zločin u logorima Dretelj, Silos i Gabela, i opt. Marinku Stojanoviću – Zločin u Kiselja-
ku, BiH.
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nomnom i djelotvornom koncentriranju i planiranju tijeka rasprave. Također, određeni suci sude istovremeno u predmetima 
ratnih zločina kao i u predmetima iz nadležnosti USKOK-a. Prema recentnim dostupnim podacima, na predmetima iz nad-
ležnosti USKOK-a i ratnih zloč ina radi 29 sudaca koji imaju na raspolaganju 19 sudnica i rade na 248 predmeta iz nadležnosti 
USKOK-a i 129 predmeta ratnih zloč ina.54 Podsjećamo, rasprave u kaznenim predmetima ratnih zločina, od zagrebačkog po-
tresa u ožujku 2020., odvijaju se na Općinskom kaznenom sudu. 

54  Izvješće Predsjednika Vrhovnog suda Hrvatske o stanju sudbene vlasti za 2020. htt p://www.vsrh.hr/custompages/static/HRV/fi les/2021dok/
Izvještaji/Izvješće%20predsjednika%20Vrhovnog%20suda%20RH%20o%20stanju%20sudbene%20vlasti%20za%202020..pdf
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TRENDOVI

Suđenja u odsutnosti

Trend suđenja u odsutnosti u predmetima ratnih zločina i dalje je dominantan te je zabilježen isključivo u kaznenim po-
stupcima koji se provode protiv pripadnika srpskih paravojnih postrojbi/JNA. U izvještajnom razdoblju, na razini četiriju 
nadležnih sudova 38 od 55 (69%) kaznenih postupaka provedeno je protiv nedostupnih optuženika. 

Ilustracije radi, tijekom 2020. u odsutnosti je suđeno 83% nekadašnjih pripadnika srpskih paravojnih formacija/JNA, 
odnosno 86% tijekom 2021.55 Drugim riječima, od 42 kaznena postupka, suđenja u odsutnosti provedena su u 31 (74%) po-
stupku tijekom 2020., dok je 2021., od 39 kaznenih postupaka, njih 27 (69%) vođeno protiv nedostupnih pripadnika srpskih 
paravojnih formacija/JNA koji su uglavnom prebivali na teritoriju Republike Srbije. 

Iako zakonski propisi mogućnost suđenja u odsutnosti vezuju uz postojanje osobito važnih razloga, odnosno uz nemoguć-
nost suđenja u stranoj državi ili uz nemogućnost izručenja ili kada je optuženik u bijegu ili nije dostižan državnim tijelima,56 
postotak ovakvih suđenja zabrinjava. Također, uočeni trend suprotan je općeprihvaćenoj demokratskoj praksi na razini Eu-
ropske unije te sudskoj praksi međunarodnih ad hoc tribunala, posebice Međunarodnog rezidualnog mehanizma za kaznene 
sudove, pravnog sljednika Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju, koji ne poznaje institut suđenja u odsutnosti.

Prema dobro utvrđenoj praksi Europskog suda za ljudska prava, osnovni zahtjev čl. 6. Europske konvencije o zašiti ljudskih 
prava i temeljnih sloboda, koji regulira pravo na pošteno suđenje, jest da osoba koja je optužena za kazneno djelo sudjeluje na 
raspravi u kaznenom postupku. U protivnom, ona nema nikakve koristi od prava koja jamč i članak 6. stavak 3 Konvencije – da 
se brani sama te da ispituje ili traž i ispitivanje svjedoka optužbe.57 Također, okrivljenik mora na zakonom propisani nač in biti 
obaviješten da se protiv njega vodi kazneni postupak, mora biti obaviješten o datumu, vremenu i mjestu održavanja rasprave 
te imati dovoljno vremena za pripremu svojih argumenata i prisustvovanje sudskom roč iš tu.58 Nije dovoljno da okrivljenik o 
tome ima neka neodređena i neformalna saznanja.59 Međutim, okrivljenik gubi pravo participacije na raspravi jedino ukoliko, 
znajuć i za optužbe protiv sebe, pobjegne radi izbjegavanja suđenja. U tim okolnostima suđenje u odsutnosti nije u suprotnosti 
s č lankom 6. Konvencije.

55  Od ukupnog broja optuženih pripadnika srpskih paravojnih postrojbi (63 osobe), suđenja u odsutnosti provedena su protiv čak 54 osobe 
(85%), dok je 2021. od ukupnog broja optuženika (88) u odsutnosti suđeno 76 (86%) pripadnika navedenih postrojbi.
56   Zakon o kaznenom postupku, pročišćeni tekst, čl. 402. (NN 145/13)
57   Colozza protiv Italije, stavak 27.
58   Vjačeslav Korchagin protiv Rusije, stavak 65.
59   Sejdović protiv Italije [VV], stavak 99.).
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Potvrđujući odluke prvostupanjskih sudova kojima su dopuštana suđenja u odsutnosti, Vrhovni sud pozivao se na stariju 
životnu dob svjedoka, interes Republike Hrvatske, očekivanje javnosti i žrtve ratnih zločina, a koje prema argumentaciji Suda 
predstavljaju osobito važne razloge koji, sukladno odredbi članka 402. stavka 3. ZKP/08, opravdavaju suđenja u odsutnosti. Ta-
kođer, Vrhovni sud kao razlog suđenja u odsutnosti navodi i okolnost da su optuženici, usprkos tjeralicama, pa i međunarod-
nima, i dalje nedostupni te da je očigledno da u stranoj državi suđenje nije moguće i da se ne može utvrditi gdje se oni nalaze.60

Kontinuirano odgađanje rasprava u kaznenim postupcima za ratne zločine i zločine protiv čovječnosti

Tijekom 2020. ročišta u brojnim kaznenim postupcima za ratne zločine nisu zakazivana. Riječ je o kaznenim postupcima 
za kaznena djela ratnih zločina i zločina protiv čovječnosti u fazi rasprave. U većini se dokazni postupci provode po dvije-tri 
godine, pa i dulje. Zbog proteka zakonskog roka, rasprave vrlo često započinju iznova pa se svjedoke koji su već višekratno 
neposredno saslušavani, poziva na ponovno svjedočenje.

Primjer toga je kazneni postupak protiv trojice nedostupnih optuženika koje se tereti za zločin u Petrinji počinjen u rujnu 
1991. (predmet opt. Jovan Vitorac i dr.). Rasprava je započela u veljači 2020. te je u ožujku održano jedno ročište. U kaznenom 
postupku protiv opt. Ratka Andrića jedno ročište održano je u veljači, dok je nastavak rasprave, određen za prosinac 2020., 
odgođen. Nadalje, rasprava u kaznenom postupku za zločin u policijskoj postaji i KP Domu u Glini protiv opt. Đure Opačića, 
kojemu se sudi u odsutnosti, održana je u veljači, a ročišta određena za lipanj i rujan 2020. odgođena su.61 U ponovljenom 
postupku za zločin u Hrvatskoj Dubici (opt. Đorđe Ratković i dr.), ročište zakazano za lipanj 2020. odgođeno je. Također, u 
predmetu protiv opt. Đure Bajlovića i dr., za usmrćenje petero civila u mjestu Sibić, tijekom 2020. održano je jedno ročište, dok 
je nastavak rasprave uslijedio u srpnju 2021. U kaznenom postupku za zločin na brdu Prevršac, opt. Dubravko Arambašić i dr. 
(obojici optuženika sudi se u odsutnosti) posljednje ročište na kojem su putem video-linka ispitivani svjedoci koji prebivaju u 
Republici Srbiji, održano je 16. srpnja 2021. 

Na Županijskom sudu u Splitu62 u kaznenom postupku za zločin u Drnišu, opt. Nikola Vuletić, Sud je 6. listopada 2020. 
donio rješenje o suđenju u odsutnosti dok je sljedeća rasprava zakazana za 24. lipnja 2022. Također, u kaznenom postupku 
protiv opt. Deana Beadera posljednje ročište bilo je zakazano za 9. travnja 2021., a predmet je 1. svibnja 2022. dodijeljen u rad 
novom sucu. U izvještajnom periodu zabilježili smo da su u nekim kaznenim postupcima, poput onog za zločine nad ratnim 

60  Rješenje VSRH broj I Kž-342/15-4 od 9. 9. 2015. Odluka se odnosi na ponovljeni kazneni postupak za zločin u Kopačevu, opt. Z. Pijunović.
61  Kazneni postupak protiv opt. Đure Opačića obustavljen je zbog smrti optuženika. Postupak se provodio u odsutnosti. Suđenje je započelo 
u ožujku 2020., a tijekom rasprave koja je u više navrata započinjala iznova, neposredno je ispitano više svjedoka.
62  Dopis Žs Split broj 26 Su i -13/2022 od 2. 6. 2022.
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zarobljenicima u vojnom zatvoru Kuline, opt. Tvrtko Pašalić i dr., ročišta rijetko zakazivana ili nisu zakazivana. U navedenom 
postupku posljednja rasprava bila je zakazana za 27. siječnja 2021.63

Ponovljeni kazneni postupak za zločine u Osijeku protiv opt. Branimira Glavaša i dr. započeo je iznova 3. lipnja 2019. 
Najveća koncentracija ročišta uslijedila je u studenome 2019., nakon što je sud mjesecima odbijao neposredno ispitati teško 
oboljelog Nikolu Jamana, ključnog svjedoka za dio optužnice u kojem se opt. Glavaša tereti kao nalogodavca ratnog zločina 
počinjenog u garažama tadašnjeg SNO. Potom su 9. ožujka 2020. svjedočila trojica svjedoka obrane, a sve do danas ročišta za 
nastavak suđenja nisu zakazivana.

Na Županijskom sudu u Osijeku, ročišta tijekom 2020. godine nisu zakazivana u kaznenim postupcima za zločine u srp-
skim logorima Begejci, Stajićevo, Sremska Mitrovica (opt. Aleksandar Vasiljević), kao ni u kaznenom postupku za zločine u 
Mikluševcima, opt. Petar Lenđer, u kojem je na zahtjev osuđenika dopuštena obnova postupka.

Zločin u Osijeku – eklatantan primjer

Ponovljeni postupak za ratne zločine u Osijeku započeo je 16. listopada 2017. Odlukom izvanraspravnog vijeća Županij-
skog suda u Zagrebu od 5. ožujka 2018., kazneni postupak protiv I. optuženog Branimira Glavaša razdvojen je od kaznenog 
postupka protiv ostalih petero optuženika.

Potom je vijeće Županijskog suda u Zagrebu pod predsjedanjem sutkinje Tanje Pavelin na ročištu u razdvojenom kazne-
nom predmetu protiv optuženog Branimira Glavaša, održanom 18. 6. 2018., iskaz krunskog svjedoka Krunoslava Fehira iz-
dvojilo iz spisa kao nezakonit dokaz.

U pitanju je ključni iskaz na kojemu se temelji optužba protiv Branimira Glavaša za kazneno djelo ratnog zločina protiv 
civila počinjeno u Osijeku 1991. godine, u garažama Sekretarijata za narodnu obranu. Svjedočenje Krunoslava Fehira, bivšeg 
pripadnika tzv. Branimirove osječke bojne, govori o brutalnosti i bezobzirnosti u postupanju prema zatočenim civilima srpske 
nacionalnosti. Čedomir Vučković bio je prisiljen iz akumulatora ispiti sumpornu kiselinu.

Na ovaj se način pokušalo eliminirati inkriminirajući iskaz svjedoka protiv Branimira Glavaša u slučaju “Garaža”, dok se 
odlukom izvanraspravnog vijeća Županijskoga suda u Zagrebu, pod predsjedanjem suca Ivana Turudića, o razdvajanju po-
stupka pokušalo eliminirati iskaze suoptuženika koji terete Branimira Glavaša u kontekstu zločina počinjenih nad civilima u 
slučaju “Selotejp“. Podsjećamo, slučaj “Selotejp“ tiče se neosnovanih uhićenja civila Branka Lovrića, Alije Šabanovića, Radosla-
va Ratkovića, Petra Ladnjaka, Milenka Stanara, Milutina Kutlića, Svetislava Vukajlovića i Bogdana Počuče, koji su zlostavljani, 

63  Rasprava u kaznenom postupku protiv opt. Tvrtka Pašalića i dr. započela je 24. studenoga 2015. Županijsko državno odvjetništvo u Splitu 
optužnicu je podignulo 4. ožujka 2011.
 Više na: htt ps://documenta.hr/novosti/zlocin-u-kulinama-okr-tvrtko-pasalic-i-dr
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odvođeni do rijeke Drave i ondje ubijeni (s izuzetkom Ratkovića, koji je preživio strijeljanje i uspio se spasiti). Navedeni suci 
preuzeli su od 1. 1. 2021. sudačku dužnost na Visokom kaznenom sudu Republike Hrvatske.

Odlukom Vrhovnog suda RH iz siječnja 2019. godine, kojom je odlučivao o Zahtjevu za zaštitu zakonitosti Državnog od-
vjetništva, ukinuto je spomenuto rješenje izvanraspravnog vijeća o razdvajanju postupka, pa se pred Županijskim sudom u 
Zagrebu provodi jedinstveni kazneni postupak.

Ovaj kazneni postupak je obilježen izvođenjem pojedinih personalnih dokaza unatoč pravomoćnim odlukama Vrhovnog 
suda RH, poput izdvajanja zapisnika suoptuženika danih tijekom istražnog postupka koji terete opt. Branimira Glavaša; iz-
dvajanja iskaza pojedinih svjedoka koje obrana kvalificira kao nezakonite dokaze kao i isticanje zahtjeva za razdvajanje po-
stupka (posljednji takav zahtjev istaknula je obrana opt. Glavaša na izvanraspravnom ročištu u lipnju 2020.).

Zaključno, rasprava u prijašnjem kaznenom postupku protiv opt. B. Glavaša i dr. započela je 15. listopada 2007. Ustavni 
sud je u siječnju 2015. ukinuo pravomoćnu presudu Vrhovnog suda iz lipnja 2010. Vrhovni sud je potom, ponovo odlučujući 
o žalbama optuženika na nepravomoćnu presudu Županijskog suda u Zagrebu, u lipnju 2016. naložio ponovljeno suđenje.

Neprimjereno dugo trajanje kaznenih postupaka pravilo, a ne iznimka

Riječ je o kaznenim postupcima u kojima rasprave traju godinama, primjerice već navedeni postupak za zločine u Kulina-
ma nad ratnim zarobljenicima, kazneni postupak za zločine u Osijeku kao i suđenje u kaznenom postupku za zločine u Lori 1 
i 2 (suđenje je započelo u veljači 2017., prvostupanjska presuda donesena 6. travnja 2022.).

Kazneni postupci koji nakon višekratnih ponavljanja nisu pravomoćno okončani, poput kaznenih postupaka za zločin 
počinjen silovanjem u okolici Karlovca64, miniranje brane Peruća65, zločin u Kablaru pokraj Karlovca66 te zločin u Donjem Hra-
stovcu67. 

Kazneni postupci koji su pravomoćno okončani tijekom 2020./2021., nakon višekratnog ponavljanja. Ilustracije radi, kazne-
ni postupak za zločin u Sunjskoj Gredi, protiv optuženika koji je Hrvatskoj izručen 2009., nepravomoćno je okončan u pro-

64   Optuženik je 14. prosinca 2018. proglašen krivim zbog kaznenog djela iz članka 120. st. 1. OKZ RH, te je na temelju citirane zakonske 
odredbe osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 12 godina. Vrhovni sud Republike Hrvatske na sjednici održanoj 19. prosinca 2019., ukinuo je 
prvostupanjsku presudu i predmet uputio na ponovno suđenje i odluku.
65   Opt. Borislav Đukić uhićen je u Crnoj Gori 2015. te potom izručen. Suđenje je započelo u srpnju 2016. Prvostupanjska presuda donesena je 
2018. Vrhovni sud je ukida i nalaže ponovno suđenje u prosincu 2019. te ponovo u svibnju 2022.
66   Opt. Marko Carević oslobođen je optužbe presudom Županijskog suda u Rijeci u ožujku 2019. Suđenje je započelo 2017. Vrhovni sud nalo-
žio je ponovljeno suđenje u ožujku 2021. 
67   Opt. Miloradu Božiću suđenje je započelo u veljači 2016. U svibnju 2019. optuženik je u ponovljenom postupku osuđen na 20 godina zatvo-
ra. VSRH potvrdio je presudu u drugom stupnju u lipnju 2020. 
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sincu 2020. Vrhovni sud potvrdio je prvostupanjsku presudu u prosincu 2021. U prvotnom postupku provedenom 2010. opt. 
Milenko Vidak je oglašen krivim, a treći (drugi) ponovljeni postupak započeo je 7 godina od ukidbene odluke Vrhovnog suda, 
donesene 2013.68 Takav je i postupak protiv opt. Milana Španovića (navodimo ga u nastavku), u kojem je obnova postupka 
započela 2009., a pravomoćna presuda donesena je u ožujku 2020.).

Ukazujemo i na neprimjereno duge žalbene postupke pred Vrhovnim sudom koji su pravomoćno okončani tri i više go-
dina nakon donesene prvostupanjske presude, odnosno 7 i više godina od započetog suđenja. To su postupci za zločine u 
Medačkom džepu (kazneni postupak protiv opt. Josipa Krmpotića započeo je 2013., nepravomoćna presuda donesena je u 
listopadu 2016., kazneni postupak protiv opt. Josipa Mršića, kao i kazneni postupak protiv opt. Vladimira Kekića,69 u kojem 
je prvostupanjska presuda donesena u lipnju 2017., a presuda po žalbi u travnju 2021., zatim kazneni postupak za zločine u 
Baćinu, protiv opt. Branka Dmitrovića i dr. (proveden u odsutnosti gotovo svih optuženika izuzev Marina Krivošića, koji je 
bio jedini dostupni optuženik), u kojem je pravomoćna presuda donesena u ožujku 2021., osam godina od donošenja nepra-
vomoćne presude.70

Pozitivne zakonske odredbe nalažu djelotvorno vođenje kaznenog postupka.

Prema ustaljenoj praksi sudski postupak treba biti pravomoćno okončan u roku od tri godine od njegovog započinjanja. 
Kazneni postupak proveden sukladno ovim odredbama neć e biti djelotvoran ako se do meritorne odluke doš lo prekasno, 
odnosno ako je trajao neprimjereno dugo.

Kazneni postupak ne mož e trajati neograničeno vrijeme, on se mora okončati u primjerenom roku.

Nedopustivo je da pravosudna tijela dopuštaju da se postupci vode tako dugo i uz znatan utrošak vremena i sredstava, 
jer se time ne dovodi u pitanje samo ekonomičnost postupka, prava okrivljenika kao i žrtava i članova njihovih obitelji, već se 
otvara pitanje pouzdavanja građana u djelotvornost pravne države i vladavine prava.

Zločin u Maji – eklatantan primjer

Tijekom dugotrajnog suđenja, podsjećamo, obnovljeni postupak započeo je nakon što je osuđenik izručen iz Velike Brita-
nije, u kolovozu 2009. Obnovljeni postupak na Županijskom sudu u Sisku nepravomoćno je okončan osuđujućom presudom 
u studenom 2009. Pravomoćni epilog uslijedio je u ožujku 2020., 11 godine poslije. U međuvremenu je Vrhovni sud tri puta 
ukidao prvostupanjske presude i nalagao ponovljena suđenja. 

68  htt ps://documenta.hr/novosti/zlocin-u-sunjskoj-gredi-ponovljeno-sudenje
69  htt ps://documenta.hr/novosti/zlocin-u-vojnicu-sudenje-u-odsutnosti
70  Prvostupanjski postupak pred Županijskim sudom u Rijeci započeo je u svibnju 2012. Prvostupanjska presuda donesena je u ožujku 2013. 
Više na: htt ps://documenta.hr/en/novosti/zlocin-u-bacinu-2/



SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

33

Treći ponovljeni postupak proveden je pred posve izmijenjenim vijećem Županijskog suda u Zagrebu kojim je predsjeda-
vala sutkinja Željka Skomeršić. Prvostupanjska presuda donesena je 7. studenog 2019. i njome je okrivljeni Milan Španović 
oslobođen optužbe za počinjenje kaznenog djela protiv čovječnosti i međunarodnog prava – ratnog zločina protiv civilnog 
stanovništva.71

Vrhovni sud je odlučujući o žalbi državnog odvjetnika podnesenoj protiv prvostupanjske oslobađajuće presude od 7. 11. 
2019., na sjednici održanoj 3. ožujka 2020., odbio kao neosnovanu žalbu državnog odvjetnika i potvrdio prvostupanjsku pre-
sudu, čime je kazneni postupak pravomoćno okončan.

71   Optužnicom Okružnog državnog odvjetništva iz Siska br. KT-53/93 od 13. kolovoza 1993. Dušan Gavrilović, Milan Radaković, Milan Dabić, 
Mirko Dabić, Milan Sladović, Dušan Španović, Milan Španović, Stojan Jelić, Stanko Jelić, Milan Galjen, Momir Vukičević, Dragan Prusac, Nikola 
Janus, Jovica Vinčić, Dragan Jakovović, Stevo Varkaš, Đuro Pavlica, Milan Podunavac i Slavko Zrakić optuženi su da su 18. kolovoza 1991. go-
dine, u Maji i Svračici, kao pripadnici četničko-terorističkih formacija tz v. SAO Krajine, u oružanoj pobuni protiv Republike Hrvatske, protivno 
odredbama Ženevske konvencije o zaštiti građanskih osoba za vrijeme rata, naoružani došavši u ta sela, po tim selima otvorili minobacačku i 
puščanu vatru, potom maltretirali na razne ponižavajuće načine nenaoružane mještane hrvatske nacionalnosti, pretraživali njih, njihove kuće 
i gospodarske zgrade, oduzimali im novac, hranu, stvari iz kuća i gospodarskih zgrada, palili i rušili kuće i gospodarske zgrade, društvene i 
sakralne objekte, od Katarine Brdarić silom oduzeli tadašnjih 600 dinara, iz podruma njezine kuće uzeli motornu pilu i suhomesnate proizvode, 
iz dvorišta njezine kuće kamion marke “Mercedes”, reg. oznake SI 807-61, vlasništvo njezina sina Ive Brdarića, tukli Ivu Matijevića, nanijevši 
mu tjelesne povrede, minirali i srušili seoski dom i trgovinu, zapalili kuću i sjenik vlasništvo Mirka Brdarića, štalu Marijana Nogića, kuću Marka 
Lamze, oduzeli mu berač kukuruza i ostale poljoprivredne strojeve, zapalili kuću i traktor Matije Davidovića, štalu Slavka Davidovića, kuću i 
štalu Mije Tonči, štalu, traktor i prikolicu Steve Davidovića, dvorišnu zgradu Milana Lončarića, od Mate Mladenovića uzeli traktor i motornu 
pilu, a iz ostalih kuća uzimali i otimali traktore i TV prijamnike, video-rekordere i ostale stvari pogodne za odnošenje.
 Optužnica protiv okrivljenika više puta je mijenjana te se u konačnici svela na počinjenje jednokratne radnje odvoženja berača kukuruza iz 
dvorišta jednog od mještana Maje.
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TIJEK PRIJAŠNJIH POSTUPAKA

Presudom Okružnog suda u Sisku 17. studenog 1993. godine svih devetnaest optuženika su u odsutnosti proglašeni krivi-
ma te je svaki osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 20 (dvadeset) godina.

Na navedenu presudu branitelj po službenoj dužnosti nije uložio žalbu pa je istekom roka za žalbu presuda postala pravo-
moćna.

Na Županijskom sudu u Sisku 13. studenog 2009. optuženi Milan Španović je nakon provedenog obnovljenog postupka 
proglašen krivim i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 3 godine i 5 mjeseci zbog kaznenog djela ratnog zločina protiv civil-
nog stanovništva.

Dana 28. rujna 2010. održana je sjednica vijeća VSRH. Presuda Vijeća za ratne zločine Županijskog suda u Sisku od 13. stu-
denog 2009. je ukinuta i predmet je vraćen na ponovno suđenje pred vijeće Županijskog suda u Zagrebu. 

Nakon provedenog ponovljenog prvostupanjskog postupka sudsko vijeće je 14. ožujka 2013. godine objavilo presudu ko-
jom je u cijelosti stavilo izvan snage pravomoćnu presudu Županijskog suda u Sisku od 17. studenoga 1993. godine kojom je 
optuženik u odsutnosti oglašen krivim i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 20 godina te je izreklo oslobađajuću presudu.

Dana 6. travnja 2016.72 godine optuženi Milan Španović je, nakon drugog ponovljenog postupka, nepravomoćno osuđen na 
tri godine zatvora za ratni zločin počinjen pucanjem iz automatske puške po kućama četvero civila u selu Maja te odvoženjem 
berača kukuruza iz dvorišta kuće jednog od mještana. 

Sud je tada, temeljeći presudu na iskazima dvoje svjedoka, nedvojbeno utvrdio da je optuženik počinio kazneno djelo.

72  Drugi ponovljeni postupak započeo je 1. lipnja 2015. 
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NEDOSTUPNOST SUDSKE PRAKSE

Ponovo upozoravamo na problem ograničene dostupnosti sudske dokumentacije. Jednostavno pregledna dokumentaci-
ja od optužnice do sudskih odluka i dalje je dostupna samo na stranicama organizacija za ljudska prava. Transparentnost i 
ograničeno, nerijetko i sporo, objavljivanje žalbenih odluka u nadležnosti Vrhovnog suda, odnosno Visokog kaznenog suda i 
dalje je jedan od ključnih izazova hrvatskog pravosuđa. Dok se u vrijeme prije priključenja Hrvatske Europskoj uniji iz Držav-
nog odvjetništva Republike Hrvatske najavljivalo razvoj „baza podataka koje će biti međusobno kompatibilne i omogućavati 
drugim državnim odvjetništvima/tužiteljstvima pristup, koliko to dopuštaju interesi postupka i zakoni pojedinih zemalja.“73 
Bazu podataka koju je u vrijeme prije priključivanja Europskoj uniji razvilo Državno odvjetništvo Republike Hrvatske, koja se 
tijekom proteklog desetljeća usavršavala radi povećanja učinkovitost procesuiranja ratnih zločina,  ni u jednom dijelu, pa ni 
u onom vezanom uz pravomoćno okončane predmete, nije postala dostupna javnosti. Razumljivo je da dio podataka iz Baze 
podataka ratnih zločina pri Državnom odvjetništvu Republike Hrvatske, vezan u predistražne i istražne postupke nije dostu-
pan javnosti, no nije jasno zašto nisu dostupni sistematizirani podaci o okončanim predmetima. U predmetima ratnih zločina 
posebno je važno omogućiti uvid u sve pravomoćno okončane predmete. Ističemo potrebu objave podataka o pravomoćno 
okončanim postupcima kako bi bili dostupni svim građanima poput Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju koji 
je sve svoje presude i dokazne materijale učinio javnim. 

73   Uspješna suradnja državnih odvjetnika i tužitelja doprinosi uspješnom procesuiranju u pojedinim predmetima ratnih zločina, 27.05.2009. 
htt ps://dorh.hr/hr/priopcenja/uspjesna-suradnja-drzavnih-odvjetnika-i-tuzitelja-doprinosi-uspjesnom-procesuiranju-u
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SUSTAV OBEŠTEĆENJA 

Civilni stradalnici Domovinskog rata 

Civilni stradalnici dugi niz godina, dva i pol desetljeća nakon početka rata, nisu imali zakon kojim bi se regulirao status, 
prava, obveze civilnih stradalnika Domovinskog rata, za razliku od vojnih stradalnika, čija su prava regulirana Zakonom o 
pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji.74

U svakom ratu, pa tako i u Domovinskom ratu, najveći broj žrtava, poginulih, teško ranjenih, nestalih, uvijek su civili. Upra-
vo stoga je bilo važno konačno pravno regulirati status civilnih žrtava iz Domovinskog rata. 

Civilne žrtve su pokušavale ostvariti neko od svojih prava kroz Zakon o zaštiti vojnih i civilnih žrtava rata75, no taj Zakon 
nije obuhvaćao sve civilne stradalnike. Organizacije civilnog društva dugi niz godina prikupljale su pritužbe civilnih stradal-
nika na neugodnosti koje su doživjeli pokušavaju ostvariti priznanje statusa civilne žrtva rata, pravo na neki oblik pomoći… 
Udruge civilnih stradalnika Domovinskog rata također su, dugi niz godina, upozoravale na probleme koje ima njihovo član-
stvo, na broj stradalih, na činjenicu da do danas ne postoji niti jedinstven popis civilnih žrtava Domovinskog rata. 

U prosincu 2020. godine Vlada Republike Hrvatske donijela je Prijedlog Zakona o pravima civilnih stradalnika Domovin-
skog rata76, koji je bio na prvom čitanju u Hrvatskom Saboru u ožujku 2021. godine. 

Četiri organizacije civilnog društva: Documenta – centar za suočavanje s prošlošću iz Zagreba, Centar za mirovne studije iz 
Zagreba, Inicijativa mladih za ljudska prava iz Zagreba i Centar za mir, nenasilje i ljudska prava – Osijek, radile su detaljnu 
analizu odredbi Prijedloga Zakona o pravima civilnih stradalnika Domovinskog rata. 

Navedene udruge uputile su Vladi RH zajedničku reakciju na Nacrt navedenog Zakona, upozoravajući na probleme poje-
dinih skupina civilnih stradalnika već u samom početku primjene Zakona. Izradile su analizu par slučajeva civilnih stradalni-
ka77, koje su zabilježile u svome radu, kao test slučajeve koji će pokazati primjenjivost budućeg Zakona na te kategorije civilnih 
stradalnika Domovinskog rata. Analiza je poslana Potpredsjedniku Vlade RH. 
74  NN 174/04, 92/05, 02/07, 107/07, 65/09, 137/09, 146/10, 55/11, 140/12, 19/13, 33/13, 148/13, 92/14
75  NN 33/92, 57/92, 77/92, 27/93, 58/93, 02/94, 76/94, 108/95, 108/96, 82/01, 103/03, 148/13, 98/19
76   Radna skupina Ministarstva hrvatskih branitelja započela je s pripremama za izradu Zakona još 2017. godine (izvor web stranica Ministar-
stva hrvatskih branitelja htt ps://branitelji.gov.hr
77   Civilne žrtve iz mjesta Klisa (gradska četvrt grada Osijeka: Jakob Barbarić, Ivan Kućan, Josip Vaniček, Josip Debić, Tomo Curić); Jovan 
Jakovljević iz Negoslavaca; Savinka Radić iz Osijeka; Stjepan i Paula Cindrić iz Joševice; Nikola i Kata Dumbović iz Gore kraj Petrinje; Mihajlo 
Šeatović iz Krički; Fahrudin i Hašim Ahmić iz Ahmića (Bosna i Hercegovina, ubijeni od pripadnika HVO); žrtve iz izbjegličke kolone na Petro-
vačkoj cesti (Bosna i Hercegovina): Darinka Drča iz Brotinje kod Donjeg Lapca; Jovica Drča (6 godina) iz Brotinje kod Donjeg Lapca; Dušan Drča 
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Između ostalog, zahtjevi navedenih organizacija odnosili su se i na povrat sredstava civilnim žrtvama rata, koje su pred 
sudovima pokušale zaštititi svoja prava, a u tome nisu uspjele i bile prisiljene plaćati visoke sudske troškove. Osim toga, or-
ganizacije su problematizirale i pojedine odredbe koje govore o tome koga se smatra civilnom žrtvom rata, odnosno cijelim 
grupama građana koje će temeljem Nacrta biti izuzete iz primjene Zakona. 

iz Joševice; Mirjana Dubajić iz Brotinje kod Donjeg Lapca; Žarko (9 godina) Rajić iz Donjeg Lapca; Nevenka (11 godina) Rajić kod Donjeg Lapca; 
Krsto Vuković iz Donjeg Lapca; Darko (13 godina) Vuković iz Donjeg Lapca; Mirko Stelja iz Nadina kod Benkovca; Branko Stelja iz Nadina kod 
Benkovca; Dušan Beslać iz Donjeg Lapca; Mara Beslać iz Donjeg Lapca; Dušanka (8 godina) Beslać iz Donjeg Lapca, Zorica (3 godine) Beslać iz 
Donjeg Lapca; Jovica Piplica.
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MEĐUNARODNI REZIDUALNI MEHANIZAM ZA KAZNENE 
SUDOVE – RECENTNA DOGAĐANJA 

Kazneni postupak protiv opt. Jovice Stanišića i dr.

Završeno ponovljeno suđenje

14. 4. 2021., Međunarodni rezidualni mehanizam za kaznene sudove, Haag

Na Međunarodnom rezidualnom mehanizmu za kaznene sudove iznošenjem završnih riječi okončano je suđenje u ponov-
ljenom postupku protiv Jovice Stanišića i Franka Simatovića (Tužilac protiv Jovice Stanišića i Franka Simatovića, MICT-15-96-T). 
Optuženici nisu bili nazočni završnim riječima, s obzirom na to da im je odobreno privremeno puštanje na slobodu.

Optužba je tijekom iznošenja završne riječi, te replike i duplike, ustvrdila da izvedeni dokazi izvan razumne sumnje po-
tvrđuju navode optužnice, odnosno ukazuju na kaznenu odgovornost optuženika, te je za bivšeg čelnika srbijanske službe dr-
žavne sigurnosti (SDB) opt. Jovicu Stanišića i bivšeg zapovjednika jedinice za specijalne operacije SDB opt. Franka Simatovića, 
zatražila osudu na kazne doživotnog zatvora.

Prema navodima optužnice, u travnju 1991. godine ili približno u to vrijeme, Jovica Stanišić i Franko Simatović pomogli 
su da se otvori centar za obuku u Golubiću kod Knina, u Srpskoj Autonomnoj Oblasti – SAO Krajina, kao i centri u drugim 
dijelovima Hrvatske i BiH. U tim centrima obučavani su dragovoljci i regruti. Neki su potom raspoređivani u specijalne jedi-
nice DB Srbije ili su postajali instruktori u drugim jedinicama povezanim s DB Srbije. One su formirane u svrhu poduzimanja 
specijalnih vojnih akcija u Hrvatskoj i BiH.

Optuženici su rukovodili financiranjem, obukom, logističkom podrškom i drugim vrstama značajne pomoći ili podrške 
specijalnim jedinicama DB Republike Srbije i drugim srpskim snagama koje su sudjelovale u činjenju zločina u Hrvatskoj i 
BiH tijekom razdoblja na koje se odnosi optužnica. Tijekom dužeg vremenskog perioda oni su neprekidno slali snage i pružali 
im podršku i nisu ih uputili da se suzdrže od činjenja protupravnih djela, te nisu prestali s popunom snaga na terenu koje su 
činile protupravna djela.

Također, Jovica Stanišić i Franko Simatović bili su odgovorni za specijalne jedinice DB Republike Srbije te su organizirali, 
opskrbljivali, financirali i podržavali njihovo sudjelovanje u pojedinim djelovanjima u Hrvatskoj i BiH i rukovodili njima. 
Najkasnije od travnja 1991. pa do kraja 1991. godine, srpske snage, a naročito specijalne jedinice DB Republike Srbije koje su 
djelovale u suradnji s JNA, TO i paravojnim snagama, počinile su zločine u gradovima i selima u SAO Krajini i SAO SBZS, 
napale ih i preuzele kontrolu nad njima. Od ožujka 1992. pa kontinuirano do 1995. godine, srpske snage, a naročito specijalne 
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jedinice DB Republike Srbije, počinile su zločine u gradovima i selima u općinama Bijeljina, Bosanski Šamac, Doboj, Sanski 
Most i Zvornik, napale ih i preuzele kontrolu nad njima, i počinile zločine u Tmovu. Među zločinima koji su počinjeni na po-
dručju Hrvatske nad civilima i zarobljenicima optužnica navodi niz ubojstava počinjenih tijekom 1991. na području Dubice, 
Cerovljana, Baćina, Saborskog, Poljanka, Lipovače, Škabrnje, Bruške, Dalja, Ćelija i Erduta.

Podsjećamo, optuženike se temeljem individualne kaznene odgovornosti – udruženi zločinački pothvat – tereti za počinje-
nje kaznenih djela zločina protiv čovječnosti i kršenje zakona i običaja ratovanja.

Među pojedincima koji su sudjelovali u tom UZP, i time značajno doprinosili ostvarenju cilja tog pothvata, bili su optuženi 
Jovica Stanišić i Franko Simatović; Slobodan Milošević; Veljko Kadijević; Blagoje Adžić; Ratko Mladić; Radmilo Bogdano-
vić; Radovan Stojičić zvani Badža; Mihalj Kertes; Milan Martić; Goran Hadžić; Milan Babić; Radovan Karadžić; Momčilo 
Krajišnik; Biljana Plavšić; Mićo Stanišić; Željko Ražnatović zvani Arkan; Vojislav Šešelj i drugi pripadnici srpskih snaga.

Cilj tog udruženog zločinačkog pothvata bilo je prisilno i trajno uklanjanje većine nesrba, prvenstveno Hrvata, bosanskih 
Muslimana i bosanskih Hrvata, s velikih područja u Hrvatskoj i BiH, putem progona, ubojstava, deportacije i nehumanih 
djela – prisilnih premještanja unutar kaznenih djela zločina protiv čovječnosti i kršenja zakona i običaja ratovanja. Jovica 
Stanišić i Franko Simatović sudjelovali su u udruženom zločinačkom pothvatu kao supočinitelji i to tako što su:

-  osiguravali kanale veze medu ključnim sudionicima u UZP u Beogradu, na konkretnim područjima i na lokalnoj razini, i 
između njih

-  organizirali formiranje jedinica DB Republike Srbije i drugih srpskih snaga koje su sudjelovale u činjenju zločina u Hr-
vatskoj i BiH i rukovodili njime;

-  organizirali financiranje, obuku, logističku podršku i druge vrste značajne pomoći ili podrške specijalnim jedinicama DB 
Republike Srbije i drugim srpskim snagama koje su sudjelovale u činjenju zločina u Hrvatskoj i BiH i rukovodili njima; 
pružali praktičnu pomoć, ohrabrenje i moralnu podršku osobama koje su vršile zločine progona, deportacije, prisilnog 
premještanja i ubojstva, što je značajno utjecalo na činjenje zločina: oni su to činili uz potrebnu svijest.

Tijekom iznošenja završnih riječi te dvije replike na navode optužbe obrana I. opt. i II. opt. ukazala je na dugotrajnost po-
stupka (inicijalna optužnica podignuta je 2003., operativna optužnica po kojoj se vodi ponovljeni postupak podnesena je 10. 
srpnja 2008.). Nadalje, obrana je ustvrdila da optužba dokaze tumači selektivno, izvlači činjenice iz konteksta i prilagođava ih 
svojoj tezi.

 Ni državna sigurnost Srbije niti Stanišić kao njezin načelnik, tvrdio je branitelj optuženika Wayne Jordash, nisu osnovali ni 
Arkanove Tigrove, ni Škorpione niti ijednu od paravojnih formacija koje su u ratu harale Hrvatskom i Bosnom i Hercegovi-
nom, a još manje im izdavali naređenja. Naglasio je da Stanišić, na primjer, nikada nije ni sreo Arkana niti razgovarao s njim. U 
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Kninskoj krajini je, kao i drugi optuženi Frenki Simatović, boravio samo u obavještajnoj funkciji, što je osnovni zadatak svake 
službe državne sigurnosti, pa i Srbije. Poticao je organiziranje zaštite ugrožene srpske manjine u Hrvatskoj i obučavanje poli-
cijskih snaga za samoobranu srpskih sela, daleko od svake ideje da formira jedinice za etničko čišćenje nesrba, a još dalje od 
udruženog zločinačkog pothvata, za što ga tužilaštvo tereti, rekao je Jordash.

Jedinice koje su, osim u Hrvatskoj, počinile zločine i u Bosni i Hercegovini, bile su pod kontrolom Službe javne sigurnosti 
Ministarstva unutarnjih poslova Srbije i njezinog tadašnjeg načelnika Radovana Stojičića Badže, tvrdio je branitelj I. opt. Stani-
šića. Arkan je s Badžom, a ne s Jovicom Stanišićem, bio u bliskoj vezi i komunicirao je s njim raznim povodima. Prije toga, još 
1991., bio je u bliskoj vezi s ministrom unutarnjih poslova Radmilom Bogdanovićem. Naoružanje je dobio iz krugova Vojske 
Jugoslavije dok je sa svojom Srpskom dobrovoljačkom gardom, koju je sâm osnovao, boravio u Erdutu, prije nego što će se 
rasplamsati sukobi u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Nikakve veze s njim i s djelovanjem Srpske dobrovoljačke garde Jovica 
Stanišić kao načelnik Državne sigurnosti Srbije nije imao, objasnio je branitelj u završnoj riječi.

Odvjetnici Franka Simatovića također su inzistirali na tome da njihov branjenik baš nikakve veze nije imao s Arkanom i 
njegovom gardom, a još manje sa "Škorpionima". Ta paravojna jedinica bila je u sastavu tzv. „Srpske vojske Krajine" i boravila 
je na području tzv. "Republike Srpska krajina".

Kronološki prikaz prvotnog i ponovljenog postupka:

Prvotni postupak trajao je punih 200 sudskih dana, od 9. lipnja 2009. do 31. siječnja 2013. Svjedočilo je ili dalo pisanu izjavu 
ukupno 133 svjedoka, a gotovo 5000 materijalnih dokaza uvršteno je u spis predmeta.

Optuženici su 30. svibnja 2013., nakon prvotnog prvostupanjskog postupka, oslobođeni po svim točkama optužnice.

Žalbeno vijeće Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju naložilo je 15. prosinca 2015. ponovno suđenje i to zbog 
pogreške prvostupanjskog vijeća u primjeni prava:

- PRVOSTUPANJSKO VIJEĆE nije presudilo ni iznijelo obrazloženo mišljenje o bitnim elementima kaznene odgovor-
nosti na temelju UZP-a;

- kada je PRVOSTUPANJSKO VIJEĆE tražilo da djela pomagača i podržavatelja budu konkretno usmjerena na pomaga-
nje u počinjenju kaznenog djela – pogreška u vezi s odgovornošću na osnovu pomaganja i podržavanja;

Ponovljeni postupak, prvi takav postupak pred Međunarodnim rezidualnim mehanizmom za kaznene sudove, započeo je 
u srpnju 2017.

Iznošenje završnih riječi, u ponovljenom postupku, odvijalo se u periodu od 12. do 14. travnja 2021.
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Predsjednik suda, sudac Carmel Agius, najavio je donošenje presuda za svibanj 2021.

Međutim, prema najavama predsjedavajućeg suca Burtona Halla, prvostupanjska presuda bit će blagovremeno donesena 
na zatvorenoj sesiji.

Predmet Ratko Mladić – žalbeni postupak 

Žalbeno vijeće / Haag / 8. lipnja 2021.

Na Međunarodnom rezidualnom mehanizmu za kaznene sudove, pravnom sljedniku Međunarodnog kaznenog suda za 
bivšu Jugoslaviju i Međunarodnog kaznenog suda za Ruandu, objavljena je odluka žalbenog vijeće u predmetu Mladić.

Opt. Ratko Mladić, zapovjednik Glavnog stožera vojske Republike Srpske (“VRS”), nepravomoćno je zbog kaznenih djela 
genocida, zločina protiv čovječnosti i kršenja zakona i običaja ratovanja, u studenome 2017. osuđen na kaznu doživotnog za-
tvora.

Odlukom raspravnog vijeća Međunarodnog kaznenog tribunala za bivšu Jugoslaviju (MKSJ), između ostalog, Mladić je 
proglašen krivim za genocid na području Srebrenice 1995., dok je oslobođen krivnje po optužbi za genocid u šest općina u BiH 
1992.

Prvostupanjsko vijeće MKSJ osudilo je Ratka Mladića kao sudionika četverostrukog udruženog zločinačkog pothvata (u 
daljnjem tekstu UZP), unutar kojeg su počinjeni brojni zločini nad nesrpskim stanovništvom u BiH.

Odgovornost Mladića temeljem UZP-a kao oblika individualne kaznene odgovornosti proisteklog iz međunarodnog obi-
čajnog prava, utvrđena je u odnosu na zločine počinjene unutar sveobuhvatnog UZP-a s ciljem trajnog uklanjanja bosanskih 
Muslimana i bosanskih Hrvata s područja na koje su bosanski Srbi polagali pravo; u odnosu na zločine počinjene s ciljem šire-
nja terora među civilnim stanovništvom Sarajeva provođenjem kampanje snajperskog djelovanja i granatiranja; u odnosu na 
zločine počinjene s ciljem eliminacije bosanskih Muslimana u Srebrenici te zločin počinjen uzimanjem osoblja UN-a za taoce.

Optužbe sažete u 11 točaka optužnice koje se odnose na kaznene djela genocida, zločina protiv čovječnosti i kršenje zakona 
i običaja ratovanja, u nepravomoćnoj presudi gotovo su u cijelosti prihvaćene. Ovo je peta presuda kojom su ubojstva srebre-
ničkih dječaka i muškaraca Bošnjaka kvalificirana kao kazneno djelo genocida (Predmet Radoslav Krstić, predmet Popović 
i dr., predmet Tolimir, predmet Karadžić). Izvan razumne sumnje dokazani su i progoni, istrebljenja, ubojstva, deportacije i 
nehumana djela prisilnog premještanja počinjena unutar zločina protiv čovječnosti kao i kazneno djelo kršenja zakona i običaja 
ratovanja realizirano putem teroriziranja civila, protupravnih napada, ubojstava i uzimanja talaca.

Po mišljenju prvostupanjskog vijeća, zbog nedostatka genocidne namjere izostala je pravomoćna presuda za zločine geno-
cida počinjene u Foči, Ključu, Kotor-Varoši, Prijedoru, Sanskom Mostu i Vlasenici.
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Premda su u optužnici navedeni kao sudionici sveobuhvatnog UZP-a, izostavljeni predstavnici političko-vojnog i sigurno-
snog vrha Srbije (Slobodan Milošević, Jovica Stanišić i Franko Simatović, kao i Vojislav Šešelj i Željko Ražnatović Arkan) su 
izostavljeni u prvostupanjskoj presudi MKSJ-a.

Žalbeno vijeće je jednoglasno odbilo žalbu opt. Mladića u vezi s UZP-om u vezi s uzimanjem talaca i odbilo njegovu žalbu 
u vezi sa sveobuhvatnim UZP-om, UZP-om u vezi sa Sarajevom, UZP-om u vezi sa Srebrenicom, kao i argumente u vezi s 
njegovim pravima na pravično suđenje, uz suprotno mišljenje sutkinje Nyambe. Žalbeno vijeće je potvrdilo njegove osuđujuće 
presude na osnovi člana 7(1) Statuta MKSJ za genocid, progon, istrebljivanje, ubojstvo, deportaciju i druga nehumana djela 
(prisilno premještanje) kao zločine protiv čovječnosti, kao i za ubojstvo, teroriziranje, protupravne napade na civile i uzimanje 
talaca kao kršenja zakona i običaja ratovanja, po točkama 2 do 11 Optužnice.

Žalbeno vijeće je odbilo žalbu Tužiteljstva u cijelosti, uz suprotno mišljenje sudaca N’gum i Pantona i, shodno tome, potvr-
dilo zaključak Raspravnog vijeća da opt. Mladić nije kriv za genocid po točki 1 Optužnice u vezi sa zločinima počinjenima nad 
bosanskim Muslimanima i Hrvatima u nekim općinama u Bosni i Hercegovini.

Žalbeno vijeće je potvrdilo kaznu doživotnog zatvora koju je opt. Mladiću izreklo Raspravno vijeće, uz suprotno mišljenje 
sutkinje Nyambe.

Podsjećamo, suđenje u ovom predmetu započelo je u svibnju 2012., na temelju operativne optuženice iz prosinca 2011. 
Optuženik je bio u bijegu gotovo 16 godina, a uhićen je u svibnju 2011.

Mladić je kao visokorangirani oficir bivše JNA sudjelovao i u ratu u Hrvatskoj, a u vrijeme njegovog zapovijedanja postroj-
bama na području Dalmacije također su se dogodili zločini, među njima i u Škabrnji i Nadinu.

Također, za zločine u Škabrnji vođena su četiri kaznena postupka pred Međunarodnim kaznenim tribunalom za bivšu Ju-
goslaviju, pa je tako u odnosu na dvojicu optuženika donesena osuđujuća presuda, i to protiv Milana Babića i Milana Martića. 
U ponovljenom postupku u predmetu Jovice Stanišića i Franka Simatovića pred Međunarodnim rezidualnim mehanizmom 
za kaznene sudove, u travnju 2021. iznesene su završne riječi te se uskoro očekuje prvostupanjska presuda. Ured tužiteljstva 
MKSJ zbog zločina u Škabrnji je teretio i Slobodana Miloševića.
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 POSTUPCI KOJI SU U TIJEKU 
PRED SUDOVIMA I. STUPNJA, 2020. I 2021. GODINA

Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

1. Zločin u Malom 
Grđevcu79

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Okružno državno od-
vjetništvo/Županijsko 
državno odvjetništvo 
u Bjelovaru, broj KT-
211/92 od 13. svibnja 
1993.

Optužnicu zastupa 
Slobodanka Radulović, 
zamjenica ŽDO Bjelovar

Kazneno djelo: čl. 120/2 
OKZRH, ratni zločin 
protiv civila.

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu: 

sudac Dražen Kevrić, 
predsjednik, 

suci Petar Šakić i Kreši-
mir Devčić, članovi

I. opt. Željko Čujo, 

II. opt. Nikola Macura,

III. opt. Aleksandar Pribje-
gović

Prvostupanjska presuda 
donesena je 4. ožujka 2021.

Optuženici su nepravomoć-
no oslobođeni optužbe.

Ivan Jandrić, Nemet 
Ernest, Šandor Nađ

2. Zločin u Petrinji80

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu, 
broj K-DO-76/16 od 23. 
studenoga 2017., pravo-
moćna od 24. 1. 2018.

Optužnicu zastupa 
Marina Soldo Petrinić, 
zamjenica Županijskog 
državnog odvjetnika u 
Zagrebu.

Kazneno djelo: Čl. 120/1 
OKZ RH, ratni zločin 
protiv civilnog stanov-
ništva 

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu: 

Sutkinja Jadranka Kos, 
predsjednica, 

sutkinja Rajka Tomer-
lin Almer, članica, 

sudac Petar Šakić, član

I. opt. Jovan Vitorac,

II. Milan Ćorković, 

III. opt. Đuro Šušnjar

U tijeku je prvostupanjski 
postupak, u fazi rasprave.

Stanko Bugarin, 
ubijen

78  U fusnotama se nalaze primjedbe, te problemi i pitanja od važnosti za pravično suđenje vezano uz navedene postupke.
79  Rasprava je započela 30. 1. 2020. Tijekom 2020. održana su sljedeća ročišta: 7. 2., 4. 3., 22. 9., 19. i 26. 10., 6. 11. Korištena je video-konferencijska veza za saslušanje svjedoka koji prebiva u Republici 
Srbiji. Na ročištu održanom 6. 11. 2020., rasprava je zaključena te je zakazana objava presude. No, nakon usmenog vijećanja i glasovanja, u nejavnom zasjedanju, odlučeno je da se rasprava preotvori 
kako bi se neposredno saslušalo dodatne svjedoke. Suđenje se provodi u odsutnosti optuženika.80  Rasprava je započela 11. veljače 2020., a nakon toga održano je još jedno ročište 2. ožujka 2020. Suđenje se provodi u odsutnosti optuženika.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

3. Zločin u Varaždinu – 
granatiranje81

Kazneni postupak 
obnovljen je na zahtjev 
optuženika.

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Varaž-
dinu, broj KT-84/91(K-
DO-22/14)

Optužnicu zastupa:  
Darko Galić, zamjenik  
ŽDO-a u Varaždinu

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120/1 
OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majero-
vić, predsjednik, 

Sutkinja Jasna Smi-
ljanić, članica, sudac 
Petar Šakić, član

I. opt. Vladimir Trifunović; 
preminuo u siječnju 2017. 
pa je u odnosu na njega ka-
zneni postupak obustavljen

II. opt. Berislav Popov; 
preminuo u prosincu 2020., 
što je rezultiralo obustavom 
kaznenog postupka u odno-
su na njega

III. opt. Vladimir Davido-
vić, visoki časnik JNA

Prvostupanjska presuda 
u obnovljenom postupku 
donesena je 29. ožujka 2021. 
Optuženik je oslobođen 
optužbe. 

Usmrćena:

Adela Crnković

Teško tjelesno ozli-
jeđen:

Zdravko Benković

Prouzročena znatna 
materijalna šteta

4. Zločin u Bjelovaru - 
granatiranje grada82

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijskog državnog 
odvjetništva u Bjelovaru 
broj K-DO-58/04 od 
31.10.2006.

Optužnicu zastupa 
Slobodanka Radulović, 
zamjenica ŽDO u Bje-
lovaru. 

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZRH

Vijeće za ratne zločine: 
sutkinja Željka Sko-
meršić, predsjednica 

sutkinja Renata Mili-
čević

sudac Petar Šakić, 
članovi

I. opt. Boro Ranđelović, 

II. opt. Dane Vujnović, 

III. opt. Miloš Stevanović, 

Optuženici su nedostupni.

U tijeku suđenje pred prvo-
stupanjskim vijećem.

Smrtno stradali ci-
vili Pero Kozić (Hr-
govljani), Amalija 
Danjek, Katica Kli-
šanić i Ruža Pavlek 
(Bjelovar)

Teške tjelesne oz-
ljede zadobilo je pet 
civila.

81  Rasprava je započela 11. studenoga 2020. Ročišta su održana: 2. 12. 2020., 14. 1., 3. 2., 25. 2. 2020. Optuženici su presudom Okružnog suda u Varaždinu od 16. 3. 1993., u odsutnosti, oglašeni krivim 
i osuđeni na po 15, opt. Vladimir Davidović na 10 godina zatvora. Vrhovni sud potvrdio je presudu 12. 1. 1994.
82  Rasprava je započela 14. 2. 2020. Tijekom 2020. održano je ročište 14. 2. 2020. dok su ročišta zakazana za 16.1.2020. i 1.9.2020. (ustanovljeno je da optuženiku nije uručena pouka o pravima) odgođe-
na. Izmijenjenom optužnicom tereti se samo opt. Boru Ranđelovića i to za smrtno stradavanje jedne civilne osobe, kao i za nastanak znatne materijalne štete. Suđenje se provodi u odsutnosti.
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5. Granatiranje Zagreba, 
Karlovca i Jastrebar-
skog83

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu, 
broj KT-288/95 od 25. 
2. 2016.

Optužnicu zastupa 
Robert Petrovečki, 
zamjenik Županijskog 
državnog odvjetnika u 
Zagrebu.

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OK ZRH

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu: 

Sudac Tomislav Juriša, 
predsjednik, sudac 
Petar Šakić, član, 

sutkinja Irena Kva-
ternik, član (sutkinja 
Kvaternik zamijenila je 
suca Marijana Garca u 
vijeću, na ročištu 5. 3. 
2020.)

I. opt. Milan Martić, bivši 
predsjednik tzv. Republike 
Srpske Krajine, 

II. opt. Milan Čeleketić, 
zapovjednik tzv. “Glavnog 
štaba Srpske vojske Kra-
jine“

(SVK).

Prvostupanjska presuda 
donesena je 5. ožujka 2020.

Prvooptuženi Milan Martić 
osuđen je na 7 godina za-
tvora, dok je II. opt. Milanu 
Čeleketiću izrečena zatvor-
ska kazna od 20 godina 
zatvora. Obojica optuženika 
su oslobođeni optužbe za 
granatiranje Jastrebarskog 
jer utvrđeno kazneno djelo 
nije imalo elemente ratnog 
zločina.

Smrtno stradali:

Mutevelić Ana, 
Dračić Damir, Kr-
hen Stjepan, Kovač 
Ivanka, Brodar Ivan, 
Markulin Ivan, Skra-
čić Luka,

Tjelesno ozlijeđeni: 
213 civila

Materijalna šteta: 
7.432,678 HRK

6. Zločin na Kupi kod 
Nove Drenčine84

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-47/12 od 4. 
travnja 2016.

Optužnicu zastupa 
Jadranka Huskić, 
Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv civi-
la, čl. 120/1 OKZ RH

Županijski sud u 
Zagrebu, vijeće u 
sastavu: 

Sutkinja Jadranka, 
predsjednica, 

Suci Marijan Garac i 
Oliver Mittermayer, 
članovi

Opt. Dragan Čavić, pripad-
nik izviđačko-diverzantske 
grupe 31. Petrinjske brigade 
SVK, nedostupan hrvats-
kom pravosuđu

Prvostupanjskom presudom 
optuženik je oslobođen op-
tužbe. Presuda je donesena 
5. veljače 2020.

Ubijena: Zrinka 
Gmaz,

Teško tjelesno ozli-
jeđeni: Domagoj 
Gmaz i Igor Karaula

83  Suđenje je započelo 31. svibnja 2016. Tijekom prvostupanjskog postupka rasprava je više puta započinjala iznova. Optuženici nisu dostupni. I. opt. je odlukom Žalbenog vijeća MKSJ 2008. godine 
pravomoćno osuđen na 35 godina zatvorske kazne za zločine počinjene u Hrvatskoj, između ostaloga i za raketiranje Zagreba.
84  Rasprava je započela 20. studenoga 2019. Ročišta su održana 21. i 25. studenoga, 18. prosinca 2019., 20. siječnja i 5. veljače 2020. Presuda je objavljena 10. 3. 2020. Suđenje se provodi u odsutnosti 
optuženika na temelju rješenja ŽS u Zagrebu od 24. travnja 2018., a koje je postalo pravomoćno 4. prosinca 2018.
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7. Zločin u Hrvatskoj 
Kostajnici85

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-311/12 od 
13. prosinca 2013.

Optužnicu zastupa 
Jadranka Huskić, 
Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv 
civila, čl. 120/1 OKZ 
RH, ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika čl. 
122. OKZ RH;

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu: 

Sudac Dražen Kevrić, 
Jadranka, predsjednik, 

Sutkinja Jasna Galešić, 
članica, sudac Marijan 
Garac, član

Opt. Dragan Birač, pri-
padnik srpske paravojne 
postrojbe, nedostupan hr-
vatskom pravosuđu.

Prvostupanjska presuda do-
nesena je 6. 2. 2020. Optuže-
nik je oglašen krivim te mu 
je odmjerena jedinstvena 
kazna u trajanju od 12 godi-
na (za ratni zločin počinjen 
ubojstvom dviju civilnih 
osoba osuđen je na 8 godina 
zatvora dok je za ratni zločin 
počinjen ubojstvom ratnog 
zarobljenika osuđen na 7 
godina)

Vrhovni sud prvostupanj-
sku je presudu potvrdio 2. 
3. 2021.

Ubijeni: 

Mladen Bišćan, 
tempore criminis 
pripadnik HV-a, An-
đelka Bišćan, Jagoda 
Brkljačić

8. Zločin u Joševici, opt. 
Dušan Žarković i dr.86

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-2/08 od 11. 
listopada 2010.

Optužnicu zastupa Ma-
rijana Matijević Pišo-
njić, zamjenica Županij-
ske državne odvjetnice 
u Sisku. 

Ratni zločin protiv civi-
la, čl. 120. st. 2. OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu. Vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majero-
vić, predsjednik, 

sutkinje Dušanka Za-
stavniković Duplančić i 
Erna Draženčić, članice

I. opt. Dušan Žarković, 

II.opt. Bogdan Jednak, 

III. opt. Dušan Martić, pri-
padnici srpskih paravojnih 
postrojbi.

Nedostupni pravosuđu RH.

Nepravomoćna presuda 
donesena je 13. srpnja 2020. 

Optuženici su oglašeni 
krivim i osuđeni na po 10 
godina zatvora svaki. 

Vrhovni sud je na sjednici 
održanoj 27. 11. 2020., 
preinačio prvostupanjsku 
presudu u odluci o kazni te 
optuženike na temelju istog 
zakonskog propisa osudio 
na kazne zatvora u trajanju 
od po 15 godina.

Ubijeni: Nikola 
Kreštalica (usmrćen 
iz vatrenog oružja), 
Đuro i Gina Kreštali-
ca (živi spaljeni)

85  Rasprava je započela 8. travnja 2019. Ročišta su održana: 2. 9., 25. 10., 9. 12. 2019., 6. 2. 2020. Ročišta zakazana za 16. i 24. siječnja 2020. odgođena su. Svjedoci koji prebivaju u Republici Srbiji nepo-
sredno su saslušani putem video-konferencijske veze. Optuženiku se sudi u odsutnosti na temelju pravomoćnog rješenja od 13. 2. 2019.
86  Suđenje je započelo 17. veljače 2020. Kazneni postupak proveden je u odsutnosti optuženika.
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9. Miniranje brane “Pe-
ruća”, opt. Borislav 
Đukić87

Ponovljeni postupak

Županijsko državno 
odvjetništvo u Splitu, 
broj KT-27/93 od 13. 
prosinca 1995. 

Optužnicu zastupa 
Gordana Haramina 
Hranilović, zamjenica 
Glavnog državnog od-
vjetnika

Kazneno djelo iz članka 
120. stavka 1. i 2. u vezi 
s člankom 20. OKZ RH.

Vijeće Vrhovnog suda: 

Miroslav Sovanj, pred-
sjednik 

Zdenko Konjić, sudac 
izvjestitelj

Ranko Marijan, član

Ratko Šćekić, član 

Perica Rosandić, član

Opt. Borislav Đukić, general 
JNA.

Optuženik je uhićen u 
Tivtu, Crna Gora. Nakon 
izručenja Hrvatskoj sprove-
den je u istražni zatvor gdje 
je i dočekao nepravomoćnu 
presudu.

Prvostupanjska presuda u 
ponovljenom postupku do-
nesena je 7. 12. 2020. 

Optuženik je osuđen na 10 
godina zatvora. 

U prvotnom postupku osu-
đen je na 9 godina zatvora.

Prouzročena ukupna 
šteta Hrvatskoj elek-
troprivredi (HEP) 
od oko 130 milijuna 
kuna. Izravna je 
šteta bila 90 miliju-
na kuna, dok je na 
sanaciju brane po-
trošeno 10 milijuna 
tadašnjih njemačkih 
maraka. 

10. Zločin u Osijeku, opt. 
Branimir Glavaš i dr.88

Ponovljeni postupak

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu, 
optužnica broj K-DO-
105/06, od 22. ožujka 
2017.

Optužnicu zastupa 
Robert Petrovečki, 
zamjenik Županijskog 
državnog odvjetnika u 
Zagrebu. 

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva, 
opisan i kažnjiv po 
članku 120. stavku 1. 
OKZ-a RH

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijećem predsjeda 
sutkinja Tanja Pavelin 
(imenovana je za sutki-
nju Visokog kaznenog 
suda. Dužnost je preu-
zela 1. 1. 2021.).

I.opt. Branimir Glavaš, 

II.opt. Ivica Krnjak, 

III.opt. Gordana Getoš 
Magdić, 

IV.opt. Mirko Sivić, 

V.opt. Dino Kontić, 

VI.opt. Tihomir Valentić, 

VII.opt. Zdravko Dragić

Rješenjem od 5. lipnja 2008. 
postupak protiv IV-opt. 
Mirka Sivića je razdvojen.

U tijeku je ponovljeni postu-
pak pred prvostupanjskim 
vijećem.

Žrtve zločina u gara-
žama Sekretarijata 
za narodnu obranu 
(SNO) – slučaj „Ga-
raže“:

- Nikola Vasić, 
pretučen, Čedomir 
Vučković, smrtno 
stradao; 

Žrtve zločina u tzv. 
Slučaju „Selotejp“:

Ubijeni: Branko 
Lovrić, Alija Šabano-
vić, Milutin Kutlić, 
Svetislav Vukajlović, 
Bogdan Počuča, 
nepoznata ženska 
osoba;

Radoslav Ratković, 
preživio likvidaciju. 

87  Ponovljeno suđenje započelo je 24. lipnja 2020. Prijašnja rasprava započela je 13. 7. 2016. Nepravomoćna presuda donesena je 23. 11. 2018. Vrhovni sud je dana 6. 12. 2019. ukinuo presudu i predmet 
vratio na ponovno suđenje. Optuženik je 18. srpnja 2015. uhićen u Crnoj Gori na temelju međunarodne tjeralice i 23. veljače 2016. izručen Republici Hrvatskoj. U istražnom zatvoru je od 8. ožujka 2016.
88  Ponovljeni postupak započeo je 16. listopada 2017. Odlukom izvanraspravnog vijeća ŽS u Zagrebu od 5. ožujka 2018., kazneni postupak protiv I. opt. Branimira Glavaša razdvojen je od kaznenog 
postupka protiv ostalih petero optuženika. Vrhovni sud je u siječnju 2019., po zahtjevu za zaštitu zakonitosti, ukinuo rješenje o razdvajanju postupka. Ponovljeni kazneni postupak protiv opt. Branimira 
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11. Zločin u Sunjskoj 
Gredi89

Ponovljeni postupak

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
K-DO-36/08, od 20. 
rujna 2010. 

Optužnicu zastupa Stipe 
Vrdoljak, zamjenik 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZRH;

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijeće u sastavu: 

sudac Dražen Kevrić, 
predsjednik vijeća, 

sutkinje Jadranka Kos 
i Renata Pražetina Ka-
leb, članica vijeća

Opt. Milenko Vidak, 
pripadnik paravojnih po-
strojbi.

U tijeku je prvostupanjski 
postupak.

Nepravomoćna presuda 
kojom je optuženik oglašen 
krivim i osuđen na 7 godina 
zatvora donesena je 4. 12. 
2020.

Stjepan Sučić, smrt-
no stradao.

12. Zločin u Hrvatskoj 
Dubici, opt. Đorđe 
Ratković i dr.90

Ponovljeni postupak

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu.
Optužnica potvrđena 
15. siječnja 2016., a 
izmijenjena 25. travnja 
2016. i 02. svibnja 2019.

Optužnicu zastupa 
Marina Soldo Petrinić, 
zamjenica ŽDO Zagreb. 

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZRH; 

Ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika iz 
članka 122. OKZ RH;

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijeće predsjeda sutki-
nja Tanja Pavelin (od 
1. 1. 2021. kao imeno-
vana sutkinja preuzela 
dužnost na Visokom 
kaznenom sudu).

I. opt. Đorđe Ratković 

II. Opt. Đuro Jerinić

III. opt. Stevo Radunović

IV. opt. Veljko Radunović

V. opt. Milorad Šarac

Pripadnici paravojnih po-
strojbi tzv. SAO Krajine

U tijeku je ponovljeno suđe-
nje pred izmijenjenim prvo-
stupanjskim vijećem.

Ubijeni: 

Željko Abaz, pripad-
nik HV-a, Antun 
Knežević, Josip Fle-
kač, Marko Flekač;

Fizički i psihički 
zlostavljani:

Josip Josipović i 
Mićo Ćorić.

Glavaša i dr. započeo je iznova 3. lipnja 2019. Tijekom 2020. održana su dva ročišta. Prijašnji kazneni postupak okončan osuđujućom presudom započeo je 15. listopada 2007. Ustavni sud je u siječnju 
2015. ukinuo pravomoćnu presudu VSRH od 10. lipnja 2010. te predmet vratio tom sudu na ponovni postupak. Dana 7. lipnja 2016. Vrhovni sud je ukinuo nepravomoćnu presudu ŽS u Zagrebu od 8. 
svibnja 2009. i predmet vratio na ponovni postupak pred prvostupanjsko vijeće.
89  Optuženik je izručen na temelju odluke Suda za teška kaznena djela u Trabzonu, Republika Turska. Suđenje je potom započelo 8. 11. 2010. Dana 20. prosinca 2010. Vijeće za ratne zločine Županijskog 
suda u Sisku optuženika je proglasilo krivim. Izrečena mu je kazna zatvora u trajanju od 8 godina. Dana 12. srpnja 2011. Žalbeno vijeće VSRH zbog bitne povrede odredaba kaznenog postupka ukinulo 
je prvostupanjsku presudu Županijskog suda u Sisku i predmet vratilo na ponovni postupak. Dana 17. travnja 2012. godine nakon provedenog ponovljenog prvostupanjskog postupka Vijeće za ratne 
zločine Županijskog suda u Zagrebu proglasilo je optuženika krivim i izreklo mu kaznu zatvora u trajanju od 6 godina. Dana 12. studenoga 2013. VSRH ukinuo je prvostupanjsku presudu kojom je opt. 
Milenko Vidak osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 6 godina i predmet je vratio prvostupanjskom sudu na ponovno suđenje. Suđenje u trećem (drugo ponovljeno suđenje) započelo je 16. srpnja 2019.
90  Presuda nakon provedenog prijašnjeg postupka javno je objavljena 17.5.2019. Optuženici su oglašeni krivima te je svatko od četvorice optuženika osuđen na kazne zatvora u trajanju od po osamnaest 
godina, a V. opt. na kaznu zatvora u trajanju od dvadeset godina. Vrhovni sud je 16.1.2020. ukinuo presudu i predmet vratio na ponovni postupak. U ponovljenom postupku, tijekom 2020., ročišta nisu 
održavana.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

13. Zločin u Baranji, opt. 
Milenko Marić91

Ponovljeni postupak/
obnova postupka

Županijsko državno 
odvjetništvo iz Osijeka, 
optužnica br. KT-
136/94 od 3. travnja 
2001. godine

Optužnica je u odnosu 
na opt. Marića precizi-
rana 2017.

Optužnicu zastupa Mi-
roslav Darosić, zamje-
nik ŽDO iz Osijeka.

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud Osijek, 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Azra Salitražić, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Mario Kovač, 
član Vijeća, 

sudac Krunoslav Ba-
krić, član Vijeća

Okr. Milenko Marić, 

2017. godine izručen iz Ve-
like Britanije

Tijekom prvotnog kaznenog 
postupka bio je u istražnom 
zatvoru, iz kojeg je pušten 
nakon nepravomoćne oslo-
bađajuće presude. 

U ponovljenom postupku 
svoj je izostanak opravdao 
bolešću i krizom korona-
virusa.

U tijeku je ponovljeni po-
stupak.

Žrtve: fizički zlo-
stavljano, tučeno i 
mučeno 6 civilnih 
osoba iz Duboševice, 
Belog Manastira i 
Čeminca

14. Zločin u logorima Sta-
jićevo, Begejci, Srems-
ka Mitrovica92

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo iz Osijeka, 
optužnica br. K-DO-
51/08 od 11. travnja 
2011. godine 

Optužnicu zastupa Zlat-
ko Bučević, zamjenik 
ŽDO iz Osijeka

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH i ratni 
zločin protiv ratnih 
zarobljenika iz čl. 122. 
OKZ RH u vezi s čl. 28. 
OKZ RH

Županijski sud Osijek, 

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Zvonko Vrban, 
predsjednik Vijeća,

sutkinja Azra Salitra-
žić, članica Vijeća, 

sutkinja Vlasta Šimenić 
Kovač, članica Vijeća

Okr. Aleksandar Vasiljević

Postupak se vodi u odsut-
nosti, okrivljenik živi u Re-
publici Srbiji, nedostupan

Prvostupanjski postupak u 
tijeku

Najmanje 200 za-
robljenika (nema 
točnog popisa žrtava 
u optužnici)

91  Optužnica je podignuta protiv 58 okrivljenika. Opt. Marić u odsutnosti je pravomoćno osuđen na 20 godina zatvora. Nakon ekstradicije, u obnovljenom postupku 2017. godine Vijeće za ratne zločine 
Županijskog suda u Osijeku donijelo je oslobađajuću presudu (K-rz-1/2017). Vrhovni sud RH ukinuo je 2018. prvostupanjsku presudu i predmet vratio na ponovni postupak.
92  Optužnica je podignuta protiv okr. Aleksandra Vasiljevića i okr. Miroslava Živanovića (umro). Postupak se vodi u odsutnosti, s velikim brojem svjedoka bivših logoraša srpskih koncentracijskih 
logora. Suđenje je započelo u listopadu 2018.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

15. Zločin u krugu vu-
kovarskog poduzeća 
Velepromet, opt. Jo-
van Radan93

Suđenje u odsutnosti.

Županijsko državno od-
vjetništvo Vukovar, op-
tužnica br. K-DO-45/04 
od 12. veljače 2007. 
godine (koju je preuzelo 
i preciziralo ŽDO Osijek 
2008. godine)

Optužnicu zastupa Mi-
roslav Šarić, Županijsko 
državno odvjetništvo u 
Vukovaru

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

Županijski sud u Osi-
jeku, 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Azra Salitražić, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Zvonko Vekić, 
član Vijeća, 

sudac Krunoslav Bar-
kić, član Vijeća

Okr. Jovan Radan 

sudi mu se u odsutnosti 
temeljem Rješenja Izvan-
raspravnog vijeća Županij-
skog suda u Osijeku od 21. 
11. 2019. godine

Dana 21. svibnja 2020. pro-
tiv optuženika je odbijena 
optužba uslijed prekvalifi-
kacije kaznenog djela.

Žrtva Daut Ziberi, 
ubijen na Velepro-
metu 19. 11. 1991. 
godine

16. Zločin u okolici 
Karlovca, opt. Mile 
Krivokuća94

Ponovljeni postupak

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Rijeci. 

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva – 
kazneno djelo iz članka 
120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud u Rijeci, 

Sudskim vijećem 
predsjeda sutkinja Ika 
Šarić.

Opt. Mile Krivokuća, pri-
padnik paravojnih postrojbi 
tzv. SAO Krajine.

U tijeku je ponovljeni postu-
pak pred prvostupanjskim 
vijećem.

Optuženika se tereti 
da je u listopadu 
1993. godine, silo-
vao žensku osobu 
u njezinom domu 
u okolici Karlovca, 
pred njezinom obi-
telji i djecom, te da 
je pljačkao civilnu 
imovinu.

93  Rasprava je započela 24. veljače 2020. Protiv optuženika je odbijena optužba uslijed prekvalifi kacije kaznenog djela.
94  Optuženik je 14. prosinca 2018. proglašen krivim zbog kaznenog djela iz članka 120. st. 1. OKZ RH, te je na temelju citirane zakonske odredbe osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 12 godina. Vrhovni 
sud Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 19. prosinca 2019., po službenoj dužnosti ukinuo presudu i predmet vratio na ponovnu odluku. U obrazloženju odluke stoji da nije dovoljno jasno je li 
riječ  o događajima za vrijeme trajanja oruž anog sukoba koji ima nemeđunarodni ili pak međunarodni karakter. 
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

17. Zločin u Mikluševci-
ma, opt. Petar 
Lenđer95

Obnova postupka

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, 
optužnica br. KT-37/93 
od 29. travnja 1996. 
godine, kazneno djelo 
genocida iz čl. 119. OKZ 
RH 

- Županijski sud u 
Vukovaru u prvostu-
panjskoj presudi osudio 
je okr. Petra Lenđera za 
kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120. st. 1. OKZ RH

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva, čl. 120.
st.1. OKZ RH

Županijski sud u Osi-
jeku, Vijeća za ratne 
zločine: 

sudac Ivan Vulić, pred-
sjednik Vijeća, 

sudac Mario Kovač, 
član Vijeća, 

sudac Miroslav Rožac, 
član Vijeća 

Okr. Petar Lenđer, uhićen 
na graničnom prijelazu sa 
Srbijom u travnju 2019. 
godine

Tijekom obnovljenog 
postupka nalazi se u istraž-
nom zatvoru

U tijeku je obnovljeni po-
stupak.

Ubijeni 1991. godine 
Verona Holik, Juli-
jan Holik, Mihajlo 
Holik

Žrtve preživjele: 
Ljubica Homa, Vla-
dimir Homa

95  Presudom Županijskog suda u Vukovaru, br. K-DO-71/01, od 2. 2. 2009. godine, koja je potvrđena presudom Vrhovnog suda RH br. I-Kž-683/09, od 17. 11. 2009. godine pravomoćno osuđen na 
kaznu zatvora u trajanju od 15 godina.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

18. Zločin u glinskom 
zatvoru, opt. Stanko 
Palančan i dr.96

Suđenje se provodi u 
odsutnosti.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku. 

Optužnicu zastupa Stipe 
Vrdoljak, zamjenik 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv rat-
nih zarobljenika iz čl. 
122. OKZ RH, a u od-
nosu na I. opt. i II. opt. 
kazneno djelo ratnog 
zločina protiv ratnih 
zarobljenika počinjen 
nečinjenjem – označeno 
i kažnjivo po čl. 122. u 
vezi s čl. 28. OKZ RH.

Županijski sud u Za-
grebu. Vijeće u sastavu: 

sutkinja Željka Sko-
meršić, predsjednica 
vijeća, 

sudac Zdravko Majero-
vić, član, 

Renata Pražetina Ka-
leb, članica

I. opt. Stanko Palančan, 
nedostupan hrvatskom 
pravosuđu s prebivalištem 
u Republici Srbiji 

II. opt. Đuro Birač, nedo-
stupan hrvatskom pra-
vosuđu s prebivalištem u 
Republici Srbiji 

III. opt. Rade Baždar, nedo-
stupan, prebiva u Republici 
Srbiji 

IV. opt. Stevan Bjelajac, 
nedostupan, prebiva u Re-
publici Srbiji 

V. opt. Neđeljko Petrović, 
sudi mu se u odsutnosti, s 
prebivalištem u Republici 
Srbiji.

 Pripadnici paravojnih po-
strojbi.

Postupak je nepravomoćno 
okončan 24. veljače 2021. 
Četvorica optuženika osu-
đena su na višegodišnje 
zatvorske kazne (opt. S. 
Palančan na 10 godina za-
tvora, II. Opt. Đuro Birač na 
9 godina zatvora, III. Opt. 
Rade Baždar na 5 i IV. Opt. 
Stevan Bjelajac na 7 godina 
zatvora). 

Visoki kazneni sud  potvr-
dio presudu 21.09.2021.

D. R., D. V, M. B., D. 
V., V. S., R. S., K.B., 
N.M., R.H., I.M., J. 
D., K.F., Z.M., I.V., 
S.R., F. T., Z. K., N. 
Đ., T. T., S. I., K. 
D., fizički i psihički 
zlostavljani pri-
padnici policijskih 
snaga RH; M.M., J. 
Č., fizički i psihički 
zlostavljani pripad-
nici Zbora narodne 
garde;

96  Optuženici su u odsutnosti oglašeni krivim i osuđeni na dugogodišnje zatvorske kazne. I. Opt. Stanko Palančan, komandant zarobljeničkog logora, osuđen je na 10 godina zatvora. II. opt. Đuro Birač 
osuđen je na zatvorsku kaznu u trajanju od 9 godina. III. opt. Rade Baždar kao neposredni počinitelj osuđen je na 5 godina zatvora. IV. opt. Stevan Bjelajac osuđen je na 7 godina zatvora. Kazneni 
postupak protiv opt. Nedjeljka Petrovića obustavljen je zbog odustanka optužbe od kaznenog progona. 
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

19. Zločin u Borovo com-
merce-u (kombinat 
Borovo)97

Obnova postupka

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, op-
tužnica br. KT-298/92 
od 28. prosinca 1995. 
godine, precizirana 
od ŽDO Vukovar br. 
K-DO-37/04, 

Optužbu zastupa Miro-
slav Dasović, zamjenik 
ŽDO iz Osijeka

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120. st. 1. OKZ RH 
i kazneno djelo ratnog 
zločina protiv ratnih 
zarobljenika iz čl. 122. 
OKZ RH

Županijski sud Osijek, 

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Zvonko Vekić, 
predsjednik Vijeća, 

sudac Damir Krahulec, 
član Vijeća, 

sudac Miroslav Jukić, 
član Vijeća

Okr. Milan Gojković

Temeljem Uhidbenog na-
loga izručen iz Mađarske 
dana 1. travnja 2018. godine

Tijekom postupka nalazi se 
u istražnom zatvoru

Obnovljeni postupak za-
počeo je 10. travnja 2019. 
godine.

Prvostupanjska presuda 
nakon provedene obnove 
postupka donesena je 23 . 
ožujka 2021. 

Nepravomoćnom presudom 
je proglašen krivim za prvu 
i drugu točku optužbe – 
pomaganje u izdvajanju 
civila i ratnih zarobljenika. 
Za svaku od dvije točke 
nepravomoćno je osuđen na 
kaznu zatvora u trajanju od 
5 godina, te mu je izrečena 
jedinstvena kazna zatvora u 
trajanju od 9 godina.

Nepravomoćnom presudom 
stavljena je izvan snage pre-
suda donesena u odsutnosti 
optuženika br. K-6/96 od 4. 
prosinca 1996. godine98

Ubijen Ivan Hižek, 
pripadnik PU Varaž-
dinske 

Zlostavljani: Mato 
Alagić, pripadnik 
HV, Josip Gnezda, 
civil

97  Presudom Županijskog suda u Osijeku br. K-6/96 od 4. 12. 1996. godine okr. Milan Gojković osuđen je na jedinstvenu kaznu zatvora u trajanju od 20 godina. Istom presudom proglašeni su krivima i 
osuđeni: Dragan Lapčević na kaznu zatvora u trajanju od 5 godina, Vlado Tepavac na 5 godina i Veso Praća na 15 godina. Rješenjem Županijskog suda u Osijeku br. Kv-447/99, od 10. 12. 1999. godine, 
protiv opt. Dragana Lapčevića je obustavljen kazneni postupak, nakon što je ŽDO iz Osijeka u obnovljenom postupku, a prije započinjanja glavne rasprave, podneskom broj KT-298/92 od 9. srpnja 1999. 
odustalo od njegovog kaznenog progona. Rješenjem br. K-58/05 od 4. prosinca 2008. godine obustavljen je kazneni postupak br. K-58/05, koji je na Županijskom sudu u Vukovaru vođen protiv opt. 
Vlade Tepavca, zbog kaznenog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, iz čl. 120. st. 1. OKZ RH. Prethodno je podneskom od 21. studenoga 2008. godine ŽDO iz Vukovara promijenilo činje-
nični opis, zakonski opis i pravnu kvalifi kaciju kaznenog djela (na kazneno djelo oružane pobune). Primjenom odredbe čl. 2. st. 2. Zakona o općem oprostu, postupak protiv optuženika je obustavljen.
98  Okr. M. G. osuđen je da je 19. studenoga 1991. u Borovu Naselju, kao pripadnik paravojnih postrojbi, prilikom odvođenja skupine zarobljenih pripadnika Hrvatske vojske, MUP-a RH i civila lišenih 
slobode, u krugu Kombinata “Borovo” prepoznao svoje sugrađane te još nekoliko drugih civilnih osoba, prokazao ih kao ekstremne osobe i ustaše koje treba strijeljati, uslijed čega su oni odvedeni na 
stranu i predani skupini neidentifi ciranih pripadnika paravojnih postrojbi koji su ih udarali nogama i rukama po svim dijelovima tijela, pri čemu je jedna osoba zlostavljana gotovo tri sata neprekidno, 
kojom prilikom je zadobila više ubodnih i reznih rana vojničkim nožem, a njihovo strijeljanje je spriječeno nailaskom nepoznatog časnika JNA te prepoznavši među zarobljenicima svog radnog kolegu 
od prije rata, iako je vidio da je isti ranjen i da mu je imobilizirana i previjena desna ruka, prokazao ga kao branitelja i pripadnika ZNG-a te ga izdvojio iz kolone, a u daljnjem zlostavljanju spriječio ga 
je nepoznati časnik JNA.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

20. Zločin u Đakovštini – 
granatiranje grada99

Obnova postupka

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, op-
tužnica br. KT-171/95

Optužnicu zastupa Zlat-
ko Bučević, zamjenik 
ŽDO iz Osijeka

 

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

Županijski sud Osijek, 
Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Azra Salitražić, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Darko Krušlin, 
član Vijeća, 

sudac Damir Krahulec, 
član Vijeća

Okr. Đorđe Rkman

Tijekom suđenja nalazi se u 
Istražnom zatvoru Osijek

Temeljem Interpolove 
tjeralice uhićen na granič-
nom prijelazu Karakaj kod 
Zvonika (granični prijelaz 
Republike Srbije i Bosne i 
Hercegovine) dana 28. 4. 
2018. godine, ubrzo izručen 
Republici Hrvatskoj, nije se 
protivio izručenju

Obnovljeni postupak;

Rasprava u obnovljenom 
postupku započela dana 21. 
siječnja 2019. godine.

Dana 11. 5. 2020. nepravo-
moćno je presuđeno da se 
presudu Županijskog suda 
u Osijeku K-73/95 od 25. 5. 
1995. potvrđenu presudom 
VS RH broj KŽ-534/1995 od 
14. veljače 1996. u cijelosti 
stavlja izvan snage te da 
se optuženika osuđuje na 
kaznu zatvora u trajanju od 
8 godina.

Vrhovni sud potvrdio pre-
sudu 16. lipnja 2021.

Žrtve poginule u 
granatiranju: Jozo 
Kurikavčić, Šuro Ga-
vran, Marija Kolar, 
Ana Brataljenović, 
Josip Ivančić, Ruža 
Ivančić, Sanja Soko-
lović, Anica Maroši 
Bičanić, Ivan Rajko-
vača, Ivan Tolj 

30 žrtava teško ra-
njeno u granatiranju

21. Zločin u Novskoj, 
obitelj Grgić100

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
K-DO-15/06, od 30. 
lipnja 2009. godine. 

Optužnicu zastupa 
Sanja Jagušt, zamjenica 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku.

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijećem predsjeda su-
dac Dražen Kevrić, 

sutkinje Jadranka 
Kos i Jasna Smiljanić, 
članice.

I. opt. Jure Šajatović

II. opt. Milenko Bajić, 

III. opt. Živko Kragujević, 

IV. Opt. Ljubinko Bijelić 

V. opt. Dragan Knežević 

Pripadnici tzv. Vojske srp-
ske Krajine.

Nepravomoćna presuda 
donesena je 28. listopada 
2020. 

Optuženici su oglašeni 
krivim i osuđeni na po 20 
godina zatvora

Žrtve – ubijeni: Stje-
pan Grgić, Tomisla-
va Grgić, Ivan Grgić i 
Anamarija Grgić

99  Županijski sud u Osijeku presudom K-73/95 od 25. svibnja 1995. proglasio je krivima i osudio u odsutnosti na kazne zatvora svih 19 okrivljenika. Okr. Đorđe Rkman osuđen na kaznu zatvora u 
trajanju od 20 godina. Obnovu postupka zatražilo je 5 okrivljenika, koji su bili nazočni. U svibnju 2000. godine svih 5 okrivljenika je bilo oslobođeno. Vrhovni sud RH tu je presudu ukinuo u odnosu na 
2 okrivljenika, a u odnosu na 3 okrivljenika potvrdio je oslobađajuću presudu.
100  Suđenje je započelo 15. rujna 2020. Rasprava je zbog izmjene članice vijeća započela iznova 22. 10. 2020. Tada je precizirana optužnica u odnosu na međunarodne norme koje reguliraju karakter 
oružanog sukoba.
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postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

22. Zločin na brdu 
Prevršac kod Volin-
je101

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo Zagreb, 
optužnica broj: K-DO-
49/12 

Optužnicu zastupa Ro-
bert Petrovečki, zamje-
nik ŽDO Zagreb

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120/1 OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijećem predsjeda sut-
kinja Jadranka Kos, 

članovi su Zdravko 
Majerović i Renata 
Pražetina Kaleb

I. opt. Dubravku Aramba-
šiću (prebiva u Republici 
Srbiji) 

II. opt. Zoranu Keiću (pre-
biva u BiH).

Pripadnici paravojnih po-
strojbi.

U tijeku je rasprava pred 
prvostupanjskim vijećem

Ubijeni supružnici 
Vječeslav i Ivana 
Špruk.

23. Zločin u logorima 
Dretelj, Silos i Gabela, 
BiH102

Županijsko državno 
odvjetništvo u Splitu, 
broj K-DO-46/2013, 
Is-DO-11/2013, od 23. 
ožujka 2015.

Optužbu zastupa: Vesna 
Beširević, zamjenica 
Županijskog državnog 
odvjetnika u Splitu. 

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OK ZRH

Županijski sud u Spli-
tu, vijeće u sastavu:

sudac Vladimir Živaljić 
predsjednik, 

sutkinja Ivona Rupić i 
sudac Zoran Matulović, 
članovi vijeća

Optuženicima se sudi u 
prisutnosti:

I. opt. Marinko Marić, 

II. opt. Željko Rodin, 

Pripadnici- istražitelji 
Sigurnosno-informativne 
službe (SIS) brigade HVO-a 
Knez Domagoj.

Prvostupanjska presuda 
objavljena je 3. ožujka 2020. 
Opt. Marinko Marić osuđen 
je na četiri i pol godine 
zatvora, a opt. Željo Rodin 
na tri godine i 10 mjeseci 
zatvora.

Tereti ih se za ponižavanje, 
fizičko i psihičko zlostav-
ljanje, mučenje i tjelesno 
kažnjavanje protupravno 
zatočenih civila bošnjačke 
nacionalnosti u logorima 
Gabela, Silos i Dretelj, u 
općini Čapljina u BiH. Op-
tužnicom je obuhvaćena 
druga polovica 1993.

Optuženike se tereti 
za ubojstvo Envera 
Šabanovića koji je 
bio zatočen u Gabeli 
tijekom kolovoza 
1993. 

Na teret im se stavlja 
i ponižavanje, fizič-
ko i psihičko zlo-
stavljanje i tjelesno 
kažnjavanje 30-ak 
bošnjačkih civila 
zatočenih u Gabeli i 
Silosu. 

101  Rasprava je započela 9. rujna 2020. Nastavak je uslijedio 17. 2. 2021. Suđenje u odsutnosti provodi se na temelju rješenja Županijskog suda u Zagrebu od 15. 11. 2019. koje je postalo pravomoćno 4. 
2. 2020.
102  Temeljem Protokola o progonu počinitelja ratnih zločina sklopljenog između tužiteljstava Hrvatske i BiH, susjedna je država DORH-u ustupila informacije temeljem kojih je protiv optuženika po-
krenut kazneni postupak. Rasprava je započela početkom 2017.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

24. Zločin u Batinjskoj 
Rijeci kod Daruvara, 
opt. Amidžić Predrag 
i dr. 103

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo u Bjelova-
ru. (Inicijalnu optužni-
cu podignulo je Vojno 
tužiteljstvo u Bjelovaru 
14. 7. 1994.)

ŽDO Zagreb, optužnica 
broj: K-DO-199/12

Optužnicu zastupa Dar-
ko Žegarac

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila čl. 
120/1 OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu, 

Vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majero-
vić predsjednik, 

Petar Šakić, sudac 

Željka Skomeršić, sut-
kinja 

I. opt. Predrag Amidžić 

II. Opt. Dželalija Velimir.

Protiv III. opt. Saše Orozo-
vić kazneni postupak je raz-
dvojen i posebno dovršen.

Pripadnici paravojnih srp-
skih postrojbi. Sudi im se 
u odsutnosti. Prebivaju u 
Republici Srbije. Pored srp-
skog posjeduju i hrvatsko 
državljanstvo.

Optuženici su nakon prove-
dene rasprave, 31. svibnja 
2021., osuđeni svaki na po 
20 godina zatvora zbog rat-
nog zločina nad civilima.

Nepravomoćno su 
21.05.2021. osuđeni na po 
20 godina zatvora svaki.

Ubijeni:

Subotić Marko, Bari-
šić Mato, Idžanović 
Drago, Jurišić Pejo, 
Ivančić Zdravko; 

Teške tjelesne ozlje-
de zadobili:

Jurišić Alojz, Idža-
nović Jure i Subotić 
Mato

25. Zločin u policijskoj 
postaji i KP domu 
u Glini, opt. Đuro 
Opačić104

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
optužnica broj: K-DO-
25/5 od 8. svibnja 2008.

Optužnicu zastupa: 
Stipe Vrdoljak

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila, iz 
čl. 120. stavak 1. Osnov-
nog krivičnog zakona 
Republike Hrvatske. 
Optuženika se tereti 
kao neposrednog poči-
nitelja.

Županijski sud u Za-
grebu. Vijeće u sastavu: 

sutkinja Renata Praže-
tina Kaleb, predsjed-
nica, 

opt. Đure Opačića 

Optuženika se tereti kao 
neposrednog počinitelja.

Pripadnik paravojnih po-
strojbi

U tijeku je prvostupanjski 
postupak – raspravna faza.

Žrtve: Nikola Ki-
činbaći, Stanko 
Jakovović, Ivica 
Kovačević, Mira 
Dujmović, Mirko 
Kreštalica, Željko 
Kovačević – fizički 
zlostavljani

103  Rasprava je započela 17. 11. 2020. Ročišta su održana: 9. 12. 2020., 26. 1. 2021., 17. 2. 2021. Optužnica je u međuvremenu, 10. listopada 2020., izmijenjena u kontekstu činjeničnog opisa i pravne 
kvalifi kacije kaznenog djela.
104  Rasprava je započela 13. 3. 2020. Nastavak je uslijedio 18. 6. 2020. kada je zbog proteka vremena i izmjene u sastavu vijeća rasprava krenula iznova. Tijekom srpnja održano je jedno ročište dok je 
nastavak rasprave određen za 24. 9. 2020. odgođen. Optuženiku se sudi u odsutnosti.
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Slučaj / stadij postupka78*
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Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

26. Zločin na Sajmištu i 
Petrovoj gori u Vuko-
varu105

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, 
optužnica od 4. ožujka  
2019. godine, 

Optužnicu zastupa Mir-
jana Zubčević, zamjeni-
ca ŽDO iz Osijeka.

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud Osijek, 
Vijeće za ratne zločine: 

sudac Davor Mitrović, 
predsjednik Vijeća,

sutkinja Vlasta Šimenić 
Kovač 

sudac Damir Krahulec, 
članovi

Okr. Milan Ivanović i okr. 
Vladimir Vezmar

Nalaze se u istražnom 
zatvoru od 6. 12. 2018. go-
dine, kada su ispitani pred 
sucem istrage

U tijeku prvostupanjski 
postupak – raspravna faza.

Žrtve civili, zlostav-
ljani i mučeni: Ivan 
Pelečković, Josip 
Palahinjak, Zlatko 
Palahinjak, Antun 
Babić i još neimeno-
vanih civila

27. Zločin na Ovčari106

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, 

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv ratnih 
zarobljenika iz čl. 122. 
OKZ RH

Županijski sud Osijek, 
Vijeća za ratne zločine: 

sutkinja Vlasta Šime-
nić, Kovač, predsjedni-
ca Vijeća

Okr. Nikola Dukić

Nedostupan pravosudnim 
tijelima Republike Hrvat-
ske, nalazi se na izdržava-
nju kazne zatvora u Srbiji 
(ubojstvo u Vukovaru 1992. 
godine)

Rasprava nije održana 200 ranjenika, rat-
nih zarobljenika iz 
bolnice u Vukovaru 
ubijenih i prona-
đenih u masovnoj 
grobnici na Ovčari

105  Okrivljenicima se stavlja na teret da su tijekom rujna i listopada 1991. godine, kao pripadnici srpskih paravojnih jedinica, na Sajmištu i Petrovoj gori (predjeli Vukovara), zlostavljali civile nesrpske 
nacionalnosti.
106  Rasprava nije održana, stranke su se protivile provođenju postupka u odsutnosti dok se okrivljenik nalazi na izdržavanju kazne zatvora u Srbiji i nedostupan je pravosudnim tijelima RH.
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Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

28. Zločin u stanici milici-
je Darda107

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek op-
tužnica od 09. 12. 2019. 
godine 

Optužnicu zastupa: 
Zlatko Bučević, zamje-
nik  ŽDO-a u Osijeku

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva 
iz čl. 120. st. 1. OKZ 
RH i ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika iz čl. 
122. OKZ RH

Županijski sud Osijek, 
Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Zdenka Leko, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Miroslav Jukić, 
član Vijeća, 

sudac Mirko Ljubičić, 
član Vijeća

Okr. Boško Vojnović

Rješenjem Izvanraspravnog 
vijeća Županijskog suda u 
Osijeku, siječanj 2020. go-
dine, okrivljeniku se sudi u 
odsutnosti

Prvostupanjski postupak u 
tijeku

Žrtve civili:
Đuro Lalić , Zdravko 
Gerenčir , Zvonko 
Fučec, 
Ilija Lukač, Josip 
Banić 

Žrtva pripadnik 
Specijalne jedinice 
policije PU Osječ-
ko-baranjske
Franjo Majsen 

Posmrtni ostaci 
Đure Lalića prona-
đeni su 1998. godine 
u masovnoj grobnici 
na groblju u Belom 
Manastiru, Josipa 
Banića 1999. godine 
na groblju u Dardi.
Žrtve: Ilija Lukač, 
Zvonko Fučec, 
Zdravko Gerenčir i 
Franjo Majsen vođe-
ni kao nestale osobe.

107  Okrivljenika se tereti da je od točno neutvrđenog dana u listopadu 1991. godine do 25. ožujka 1992, kao zapovjednik Stanice milicije Darda; znajući da njemu podređeni pripadnici u stanicu milicije 
nezakonito privode, zatvaraju, psihički i fi zički maltretiraju i ubijaju civile i zarobljenike; nije poduzeo ništa da ih u tome spriječi.
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29. Zločin u Petrovcima108 ŽDO Vukovar, optužni-
ca br. K-DO-15/05 od 4. 
9. 2007. godine, 

Optužnicu zastupa: 
Biljana Luburić, zamje-
nica ŽDO u Vukovaru

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120. st. 1. OKZ RH. 

Županijski sud u Osije-
ku, Vijeće:  

sudac Davor Mitrović, 
predsjednik 

sudac Krunoslav Bar-
kić, član 

sudac Damir Krahulec, 
član

Okr. Milenko Đurđević i dr.

Nalazi se u istražnom za-
tvoru, izručen iz Švedske, u 
Malmöu uhićen na aerodro-
mu dana 5. siječnja 2020. 
godine temeljem međuna-
rodne tjeralice.

Pripadnik srpskih parapoli-
cijskih snaga

Tijekom reintegracije, sve 
do 1998. godine, okr. je 
radio kao policajac u PU 
Vukovarskoj

Postupak je u međuvreme-
nu nepravomoćno okončan. 

Presuda kojom je optuženik 
oglašen krivim i osuđen na 
kaznu zatvora u trajanju od 
3 godine, javno je objavljena 
14. veljače 2022. 

Žrtve zlostavljane, 
tučene, ispitivane: 
Irinej Nađorđ, Želj-
ko Varga, Jaroslav 
Pap, Marijan Pap, 
Nikola Pap, Miroslav 
Pavlović

30. Zločin u logoru u 
Berku,
Opt. Mirko Vorkapić

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Kazneno djelo: čl. 120. 
st. 1. OKZRH (ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva)

K-rz-6/2020

Županijski sud u Osi-
jek. 

Vijeće u sastavu: Zden-
ka Leko, Krunoslav 
Barkić i Zvonko Vekić

I. opt. Mirko Vorkapić Dana 28. 12. 2020. protiv 
optuženika je odbijena op-
tužba temeljem čl. 452. toč. 
6. ZKP/08. 

Presuda je postala pravo-
moćna 21. siječnja 2021.109

//

31. Zločin u Kakmi kod 
Benkovca110

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Ponovljeni postupak

Kazneno djelo: čl. 120. 
st. 1. OKZRH (ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva)

Županijski sud u 
Splitu. 

Vijećem predsjeda sut-
kinja višnja Strinić.

I. opt. Milan Veselinović, 

II. opt. Jovo Zečević

Pripadnici tzv. Milicije SAO 
Krajine. 

Postupak je nepravomoćno 
okončan 18. 2021.

U međuvremenu je Visoki 
kazneni sud na sjednici 
održanoj 28. travnja 2021. 
naložio ponovno suđenje

Davor Lukić, psihič-
ki i fizički zlostav-
ljan. Zadobio više-
struke ozljede glave, 
prsnog koša, desnog 
ručnog zgloba te 
kralješnice

108  Optužnica je podignuta protiv: Nikole Radojčića, Miroslava Ivana, Vojislava Buzakovića, Milenka Đurđevića, Predraga Stojčevića, Dragana Žakule, Željka Vujića, Duška Samardžića i Željka Ćir-
kovića. Kazneni predmet br. K-57/07, Vijeće za ratne zločine Županijskog suda u Vukovaru. Predmet je u međuvremenu ustupljen Županijskom sudu u Osijeku. Izvanraspravno vijeće Županijskog 
suda u Vukovaru rješenjem je dana 9. 6. 2011. godine razdvojilo postupak protiv okr. Željka Vujića, koji je jedini bio prisutan. Optužnica je uređena u odnosu na ovoga okrivljenika dana 11. 7. 2011. 
godine. Ubrzo nakon započinjanja rasprave okr. Željko Vujić je umro, a postupak protiv njega je obustavljen. Županijski sud u Osijeku je protiv okr. D.S. i D.Ž. 10. svibnja 2021. donio rješenja o obustavi 
kaznenog postupka zbog prekvalifikacije na kazneno djelo oružane pobune iz čl. 235. st. 1. KZ RH.
109  Prvostupanjskom presudom odbijena je optužba protiv okr. Mirka Vorkapića da bi u razdoblju od 2. rujna 1991. do kraja 1992. godine, u Berku, tijekom oružane pobune lokalnog srpskog stanovništva i tzv. JNA protiv Ustavnog uređenja i cjelovitosti Republike Hrvatske, u nakani obaranja legalno uspostavljene vlasti Republike Hrvatske, kao pripadnik teritorijalne obrane Berka, koja postrojba je bila pridružena tzv. JNA, sudjelovao u djelovanjima i agresiji protiv Republike Hrvatske (čl. 235. st. 1. KZ RH).
110  Nepravomoćnom presudom optuženici su oglašeni krivim i osuđeni na 6, odnosno 5 i pol godina zatvora. Postupak je proveden u njihovoj odsutnosti.
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32. Zločin u Sibiću, opt. 
Đuro Bajlović i dr.111

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu,

Optužnicu zastupa 
Marina Soldo Petrinić, 
zamjenica ŽDO Zagreb. 

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZRH

Županijski sud u Za-
grebu. 

Vijeće u sastavu: 

sutkinja Tanja Pavelin, 
predsjednica, 

sutkinja Irena Kvater-
nik, članica, 

sudac Marjan Garac, 
član

I. opt. Đuro Bajlović, 

II. opt. Vlado Dajić,

Obojica su nedostupni hr-
vatskom pravosuđu, prebi-
vaju u Republici Srbiji 

Pripadnici paravojnih po-
strojbi.

U tijeku je prvostupanjski 
postupak u fazi rasprave.

Usmrćeno petero 
civila, jedan civil je 
preživio likvidaciju 
pukim slučajem

33. Zločin u Udbini, opt. 
Dane Radočaj i dr.112

Ponovljeni postupak

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijsko državno 
odvjetništvo u Rijeci 
podignulo je optužnicu 
11. srpnja 2008. 

Optužnica je podne-
skom izmijenjena 16. 
prosinca 2015. 

- ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva iz 
čl. 120 st. 1. OKZRH

Županijski sud u Rijeci. 
Vijećem predsjeda sut-
kinja Jesenka Kovačić.

I. opt. Dane Radočaj  - 
Gajota, 

II. opt. Nikola Ćuruvija, 

III. opt. Đorđe Kosanović, 
IV. opt. Radoslav Korać, 

V. opt. Dragan Galović, 

VI. opt. Damir Radočaj i 

VII. opt. Dane Radočaj - 
Jablan

Nepravomoćna presuda 
u ponovljenom postupku 
donesena je 22. 12. 2020. i 
njome je opt. Dane Radočaj 
- Jablan oglašen krivim i 
osuđen na 8 godina zatvora. 

Vrhovni sud potvrdio je 
presudu 06.10.2021.

Opt. Damir Radočaj premi-
nuo je pa je kazneni postup-
ka protiv njega obustavljan.

Žrtve, ubijeni: Ćazim 
Vičić i Ale Vilić

111  Rasprava je započela 31. 8. 2020., a nastavila se 15. 9. 2020.
112  Ponovljeni postupak u ovom kaznenom predmetu započeo je 4. veljače 2020. Vrhovni sud je dana 20. studenoga 2019. donio odluku (presuda i rješenje broj I. Kž-491/16) kojom je djelomično potvr-
đena prvostupanjska presuda, a djelomično ukinuta te je predmet u ukidbenom dijelu, oslobađajući dio presude, vraćen na ponovno suđenje i odluku. Dana 26. travnja 2016. objavljena je presuda vijeća 
Županijskog suda u Rijeci kojom su petorica optuženika oglašena krivima za ratni zločin protiv civilnog stanovništva i osuđeni na: I. opt. Dane Radočaj – 15 godina zatvora, II. opt. Ćuruvija Nikola – 15 
godina zatvora, III. opt. Kosanović Đorđe – 12 godina zatvora, IV. Radislav Korač – 10 godina zatvora, V. opt. Galović Dragan – 6 godina zatvora. Šestooptuženi Radočaj Damir i sedmooptuženi Radočaj 
Dane - Jablan oslobođeni su zbog nedostatka dokaza. Suđenje u prvotnom postupku započelo je u prosincu 2014. i provedeno je u odsutnosti optuženika.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

34. Zločin u Lori 1 i Lori 2
opt. Dujić i Bungur113

Suđenje se provodi uz 
nazočnost okrivljenika

Obnova postupka u 
odnosu na kazneno 
djelo ratnog zločina 
protiv civila

Optužnica ŽDO Split 
broj K-DO- 131/02 od 
25. ožujka 2002. godine.

ŽDO Split K-DO-144/04 
od 23. 12. 2008.

Optužnicu zastupa 
Vesna Beširović, zamje-
nica ŽDO Split

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120 OKZ RH i kazne-
no djelo ratnog zločina 
protiv ratnih zarobljeni-
ka čl. 122 OKZ RH

ŽS Split, pred. vijeća 
Vladimir Živaljić, 
sudac

I. opt. Tomislav Dujić,
II. opt. Emilio Bungur

U tijeku je obnovljeni postu-
pak pred prvostupanjskim 
vijećem za ratni zločin pro-
tiv ratnih zarobljenika.

Žrtve, usmrćeni: 
Gojko Bulović i Ne-
nad Knežević

Ponižavali veći broj 
zarobljenih civila 
srpske nacionalnosti

33 zatočenih ratnih 
zarobljenika je po-
nižavano, vrijeđano, 
psihički i fizički zlo-
stavljano, mučeno i 
tjelesno kažnjavano

35. Zločin u Drnišu, opt. 
Nikola Vuletić114

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

// ŽS Split, pred. vijeća 
Višnja Strinić, sutkinja

// Na temelju rješenja ŽS Split 
od 06. listopada 2020. suđe-
nje se provodi u odsutnosti

//

36. Zločin protiv civilnog 
stanovništva u prosin-
cu 1991. u Kopačevu, 
opt. Z.P. i dr.115

Ponovljeni postupak

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120 OKZ RH poči-
njen silovanjem

Optužnica ŽDO Osijek, 
a optužnicu zastupa 
Miroslav Kraljević, za-
mjenik ŽDO Osijek

ŽS Osijek
Vijeće u sastavu: Vlasta 
Šimenić Kovač, pred-
sjednica, Krunoslav 
Barkić, Ante Kvesić 
članovi

I. opt. Zdravko Pijunović 

II. opt. Ratko Zorić u među-
vremenu je preminuo pa je 
u odnosu na njega postupak 
obustavljen.

26. svibnja 2020. godine 
nepravomoćnom presudom 
u ponovljenom postupku, 
optuženik je oglašen krivim 
te osuđen na kaznu zatvora 
u trajanju od 10 godina

Vrhovni sud RH potvrdio je 
prvostupanjsku presudu 7. 
prosinca 2020.

Žrtve: jedna žrtva 
silovanja

113  U odsutnosti su I. opt. Tomislav Dujić i II. opt. Emilio Bungur osuđeni na 8, odnosno 6 godina zatvora za ratni zločin protiv civila, a nakon uhićenja dopuštena im je obnova postupka. U međuvre-
menu su optuženi i za ratni zločin protiv ratnih zarobljenika te im se sudi u jedinstvenom postupku za oba kaznena djela.
114  Documenta je u više navrata službenim putem od nadležnih sudova (ŽS Split, ŽS Rijeka) zatražila podatke, no do publiciranja ovog Izvještaja, podaci nisu dostavljeni.
115  Rasprava u ponovljenom postupku započela je 22. 5. 2020. Sud je primijenio lakši Zakon u korist okrivljenika, dakle Kazneni zakon iz 2011. godine. Prvostupanjskom presudom 14. srpnja 2016. 
godine okr. Z.P. i okr. R.Z. osuđeni su na kazne zatvora u trajanju od 10 godina (Z.P.) i 9 godina (R.Z.). Vrhovni sud je 22. 3. 2018. predmet vratio na ponovni postupak i odluku.
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

37. Optuženi Radislav Bu-
karica i dr.

Zločin u Čakovcima, 
Orliku i Svinjarevcima

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Ponovljeni postupak

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

Optužnica ŽDO Vuko-
var od 18. travnja 2002.

ŽS Osijek, predsjednica 
vijeća Azra Salitrežić, 
članovi: Krunoslav Bar-
kić i Darko Krušlin

I. opt. Radislav Bukarica,

II. okr. Dragoljub Đurić

Okrivljenike se teretilo da 
su tijekom studenoga 1991., 
u Svinjarevcima, kao pri-
padnici paravojnih postroj-
bi, sudjelujući u oružanim 
sukobima protiv legalnih 
tijela Republike Hrvat-
ske, a nakon što je mjesto 
Svinjarevci okupirano, s 
ciljem širenja straha među 
preostalim civilnim stanov-
nicima, noću došli u kuću 
u kojoj su stanovali supruž-
nici stari oko sedamdeset 
godina, pri čemu je jedno 
od njih bilo teško pokretno 
uslijed bolesti te ih pucajući 
iz vatrenog oružja usmrtili i 
potom izmasakrirali tijela.

Nepravomoćna presuda 
donesena je 29. 7. 2020. U 
odnosu na prvooptuženog 
Bukaricu donesena je osu-
đujuća presuda kojom je 
osuđen na 12 godina, a u 
odnosu na II. opt. Đurića 
donesena je odbijajuća pre-
suda uslijed prekvalifikacije 
kaznenog djela u oružanu 
pobunu iz čl. 235. st. 1. OKZ 
RH

Dana 1. travnja 2021. Vr-
hovni sud RH ukinuo je 
prvostupanjsku presudu u 
osuđujućem dijelu i postu-
pak vratio na ponovljeno 
suđenje

Žrtve: Antun i Kata 
Kovač

38. Zločin u Saborskom, 
opt. Đoko Jakšić,
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Kaznena djela: 
ratni zločin protiv ci-
vilnog stanovništva iz 
čl. 120. st. 1. OKZRH 
uništavanja kulturnih i 
povijesnih spomenika 
iz čl. 130. st. 1. OKZ RH

ŽS Rijeka, predsjednik 
vijeća Domagoj Vuč-
kov,

Opt. Đoko Jakšić Nepravomoćna presuda 
donesena je 19. lipnja 2020. 
i njome je optuženik pro-
glašen krivim i u odsutnosti 
osuđen na 15 godina zatvora

Vrhovni sud je na sjednici 
održanoj 16.11.2021. potvr-
dio prvostupanjsku presudu

Žrtve: 32 ubijene 
osobe

39. Zločin u Podlapači, 
opt. Mirko Radeka 
i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

// ŽS Rijeka, predsjednik 
vijeća Domagoj Vučkov

I. opt. Mirko Radeka

II. opt. Željko Dukić,

III. opt. Vlado Draganić,

Presuda kojom je optužba 
protiv sve trojice odbijena 
donesena je 19. lipnja 2020. 

Odbijajuća presuda je done-
sena zbog prekvalifikacije 
kaznenog dijela

//
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

40. Zločinu KPD Stara 
Gradiška, opt. Jovan 
Petković
Suđenje u prisustvu 
optuženika

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

ŽS Osijek u sastavu: 
Ivan Vulić, Mario Ko-
vač i Miroslav Rožac

opt. Jovan Petković Dana 23. 7. 2020. protiv op-
tuženika je odbijena optuž-
ba zbog izmjene činjeničnog 
i zakonskog opisa i pravne 
kvalifikacije s kaznenog 
djela iz čl. 120. st. 1. OKZ 
RH na kazneno djelo oru-
žane pobune iz čl. 235. st. 1. 
KZ RH. Presuda je postala 
pravomoćna 7. rujna 2020.

//

41. Zločin u Skeli, općina 
Glina
Suđenje se provodi u 
odsutnosti 

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu, 
K-DO-131/12 od 2. lip-
nja 2016., 

Optužnicu zastupa Ma-
rija Rukavina, zamjeni-
ca ŽDO Sisak

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZRH

Županijski sud Zagreb,
Vijeće: Jadranka Kos, 
predsjednica, 

Dušanka Zastavniković 
Duplančić i Renata 
Pražetina Kaleb, čla-
nice

opt. Zoran Roksandić, 

Pripadnik srpskih para-
vojnih formacija tzv. SAO 
Krajine

U tijeku je rasprava u prvo-
stupanjskom postupku

Prvostupanjska presuda 
kojom je optuženik pro-
glašen krivim donesena je 
28.04.2021. godine.

Žrtve: Ljuba Muretić 
(ubijena), Petar 
Muretić (slučajno-
šću ostao neozlije-
đen)

42. Zločin u logoru „Man-
jača“116

Suđenje u odsutnosti 

Županijsko državno 
odvjetništvo u Zagrebu, 
broj K-DO-289/11 od 
22. prosinca 2014.

Optužnicu zastupa 
Robert Petrovečki, 
zamjenik Županijskog 
državnog odvjetnika u 
Zagrebu. 

Ratni zločin protiv rat-
nih zarobljenika iz čl. 
122. i čl. 122. u vezi čl. 
28/2 OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu, vijeće u sastavu:

Sudac Tomislav Juriša, 
predsjednik, 

suci Marjan Garac i 
Krešimir Devčić, čla-
novi.

Opt. Ratko Andrić U tijeku je postupak pred 
prvostupanjskim vijećem.

Stipe Rukavina, pre-
minuo od zadobive-
nih ozljeda

– pripadnici ZNG i 
MUP RH (imena ne 
navodimo) sustavno 
fizički i psihički 
zlostavljani, izglad-
njivani te držani 
zarobljeni u neade-
kvatnim uvjetima

116  Rasprava je započela 4. rujna 2019. Tijekom 2020. nije bilo ročišta.



SUĐENJA ZA RATNE ZLOČ INE IZVJEŠ TAJ ZA 2020/2021. GODINU

64

Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

43. Zločin u logoru Stara 
Gradiška, opt. Gojko 
Božić i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Optužnica ŽDO Osijek, 
broj K-DO-47/2013 od 
14. studenoga 2013. 
godine, izmijenjena 21. 
veljače 2019. godine.

Optužnicu zastupa Mir-
jana Zupčević, zamjeni-
ca ŽDO Osijek

Ratni zločin protiv civi-
la iz čl. 120/1. OKZ RH, 
kazneno djelo ratnog 
zločina protiv ratnih 
zarobljenika iz čl.122. 
OKZ RH

Vijeće za ratne zločine: 

Sutkinja Zdenka Leko, 
predsjednica 

Sudac Miroslav Rožac, 
član 

Sudac Mario Kovač, 
član

I. opt. Gojko Božić

II. opt. Zdravko Rakonić

III. opt. Nebojša Petković

IV. opt. Miroslav Šućur

V. opt. Predrag Guskić

U tijeku je prvostupanjski 
postupak, u fazi rasprave. 

Dokazni postupak započeo 
je 8. lipnja 2021.

Optuženicima se stavlja na 
teret počinjenje kaznenog 
djela ratnog zločina protiv 
civilnog stanovništva u lo-
goru Stara Gradiška. Civili, 
žrtve zlostavljanja u logoru, 
su s područja Gornje Varoši 
i Uskoka.

//

44. Zločin u Drnišu, opt. 
Duško Vujnović
Obnovljeni postupak

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Broj predmeta:  K-rz-
1/2021

Županijski sud u 
Splitu,

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Ivona Rupić, 
predsjednica

I. opt. Duško Vujnović Optuženik je u obnovljenom 
postupku nepravomoćno 
oslobođen optužbe. Presuda 
je donesena 01.12.2021. Pr-
vostupanjska presuda: Žu-
panijskog suda u Šibeniku 
broj K-30/97 od 1. prosinca 
1997., osuđen na 10 godina 
zatvora

Pravomoćna presuda: 
Vrhovnog suda Republike 
Hrvatske broj I Kž-383/1998 
od 15. veljače 2000.

1 civilna osoba Ivan 
Radas 
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45. Zločin u Kostriću, opt. 
Stevo Džakula i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Optužnica Županijskog 
državnog odvjetništva 
u Zagrebu broj K-DO-
44/16 od 24.11.2017.

Županijski sud u Za-
grebu,
Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Saša Lui, pred-
sjednica 

sutkinja Tamara Pleše, 
članica 

sutkinja Iva Gradiški 
Lovreček, članica

I. opt. Stevo Džakula

II. opt. Dubravko Aram-
bašić 

III. opt. Nikola Bogdanović 

IV. opt. Mile Milinović 

V. opt. Vlado Gavrilović 

VI. opt. Veselin Božović 

VII. opt. Dragan Pendić 

VIII. opt. Žikica Pendić 

IX. opt. Zdravko Matija-
šević

Na Županijskom sudu u 
Zagrebu 13.07.2021. zapo-
čela rasprava u kaznenom 
postupku protiv opt. Steve 
Džakule i dr. za zločin u 
Kostrićima. Suđenje se od-
vija u odsutnosti optuženika 
koji mahom prebivaju u 
Republici Srbiji.

15 civila među koji-
ma je bilo i 2 djece.
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Slučaj / stadij postupka78*
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Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

46. Zločin u Đulovcu kraj 
Daruvara, opt. Rajko 
Aničić
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Optužnica Županijskog 
državnog odvjetništva 
u Bjelovaru broj KT-
178/93 od 31. srpnja 
1995. preuzeta po Žu-
panijskom državnom 
odvjetništvu u Zagrebu 
broj K-DO-199/12, iz-
mijenjena u odnosu na 
opt. Aničića 19. travnja, 
02. svibnja i 06. lipnja 
2017.

Optužnicu zastupa: 
Slobodanka Radulović, 
zamjenica ŽDO u Bje-
lovaru

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu,
Vijeće za ratne zločine: 
sutkinja Tamara Pleše, 
predsjednica sutkinja 
Saša Lui, članica sudac 
Oliver Mittermayer, 
član

Opt. Rajko Aničić U Zagrebu je 22.10.2021. 
na ŽS u Zagrebu započela 
rasprava u kaznenom po-
stupku protiv opt. Rajka 
Aničića za zločin u Đulovcu 
kraj Daruvara. 

ŽDO u Bjelovaru podnijelo 
je optužnicu pod brojem 
KT-178/93 od 31. srpnja 
1995. protiv okr. Ljubana 
Amidžića i dr.  koja optuž-
nica se vodi pod brojem 
K-DO-199/12 kod ŽDO u 
Zagrebu. 

Rješenjem ŽS u Zagrebu 
broj Kov-Rz-Iz-4/17 od 16. 
svibnja 2017. razdvojen 
je postupak u odnosu na 
okrivljenog Rajka Aničića 
po njegovom uhićenju, od-
nosno izručenju. 

ŽS u Zagrebu je 06. lipnja 
2017. obustavio kazneni 
postupak protiv okr. Rajka 
Aničića

Rješenjem ŽS u Bjelovaru 
broj K-7/06 od 31. ožujka 
2006. obustavljen je pravo-
moćno kazneni postupak 
protiv okr. Rajka Aničića

VSRH, postupajući po žalbi 
na rješenje ŽS  u Zagrebu 
od 16. svibnja 2017. ukida 
rješenje i predmet vraća na 
ponovnu odluku. Potom, 
izvanraspravno vijeće ŽS  u 
Zagrebu potvrđuje optužnicu.

Franjo Blažan, Nada 
Blažan, Milan Bla-
žan, Franjo Žmegač



67

SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

47. Zločin u Dalju, opt. 
Đorđe Drpa i dr.
Optuženici se brane sa 
slobode

Županijsko državno 
odvjetništvo u Osijeku 
podiglo je optužnicu od 
7. travnja 2021.

Optužnicu zastupa: 
Mirjana Zupčević, za-
mjenica Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Osijeku

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva iz 
čl. 120. st. 1. OKZ RH, 
ratni zločin iz čl. 122. 
protiv ratnih zaroblje-
nika

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Zdenka Leko, 
predsjednica 

Vlasta Kovač Šimenić, 
članica Mario Kovač, 
član

Rasprava je 21. veljače 
2021. započela iznova 
zbog izmijene članova 
vijeća.

Broj predmeta: K-rz-
5/2021

I. opt. Đorđe Drpa 

II. opt. Rajko Veić 

III. opt. Predrag Graovski

Rasprava pred Županijskim 
sudom u Osijeku započela je 
09. studenog 2021.

Fizički i psihički 
zlostavljano 6 civila i 
8 ratnih zarobljenika

48. Zločin u vukovarskom 
naselju Sajmište, opt. 
Zoran Ravančić

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Osijeku KO-DO-15/2021 
podignuta 15. lipnja 
2021. 

Optužnicu zastupa Mi-
roslav Kraljević, zamje-
nik ŽDO Osijek

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Mirko Ljubičić, 
predsjednik 

sudac Miroslav Jukić, 
član 

sutkinja Vlasta Šimenić 
Kovač, članica

Opt. Zoran Ravančić Rasprava pred županijskom 
sudom u Osijeku započela je 
29. studenog 2021.

Ubijeno 7 civila
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Slučaj / stadij postupka78*
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Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

49. Zločin u Dalju, (nakon 
pada Vukovara), opt. 
Đokica Petrović

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Optužnica je podignuta 
2017. godine.

Optužnicu zastupa Zlat-
ko Bučević, zamjenik 
ŽDO Osijek 

Kaznena djela: ratni zlo-
čin protiv ratnih zaro-
bljenika iz čl.122. OKZ 
RH i ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva iz 
čl.120. st.1. OKZ RH.

Vijeće za ratne zločine:

sutkinja Zdenka Leko, 
predsjednica 

sudac Mirko Ljubičić, 
član 

sutkinja Vlasta Šimenić 
Kovač, članica

I. opt. Đokica Petrović

II. opt. Siniša Kamberović

Rasprava pred Županijskim 
sudom u Osijeku započela je 
2020. godine

Preko 90 hrvatskih 
vojnika i civila

Između ostalih ubi-
jeni su Danijel Tucić, 
Ivan Katić, Petar 
Dreić

50. Zločin u Glinskom 
Novom Selu, opt. Vla-
do Čupović i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva 
iz članka 120. stavak 1. 
OKZ RH.

Optužnica: ŽDO Zagreb 
broj K-DO-63/14 od 
10.11.2015. Optužnica 
je izmijenjena 15. trav-
nja i 16. svibnja 2016.

Optužnicu zastupa Da-
vorka Čolak, zamjenica 
ŽDO u Zagrebu.

Broj predmeta: 13K-rz-
3/2016

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Željka Sko-
meršić, predsjednica 

sutkinje Renata Praže-
tina Kaleb, članica

sutkinja Jadranka Kos, 
članica

I. opt. Vlado Čupović

II. opt. George Nashid 
Kamal 

III. opt. Bogdan Jednak, 
zvan Božo i Garavi 

IV. opt. Ljubiša Juzbašić

V. opt. Zoran Miljević 

VI. opt. Zoran Miljević 

VII. opt. Boro Miljević,

VIII. opt. Milan Kraguljac

IX. opt. Branko Bulat

X. opt. Milan Karaica

XI. opt. Mile Paspalj, nazo-
čan, brani se sa slobode

Na Županijskom sudu u 
Zagrebu, 19.03.2021. je za-
počela rasprava u kaznenom 
postupku protiv opt. Vlade 
Čupovića i dr.

31 osobu, među 
kojima je bila i ma-
loljetna djevojčica.
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

51. Zločin u Kablaru 
pokraj Karlovca, opt. 
Marko Carević i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Ponovljeni postupak

Optužnica: K-DO-
32/13-IV, od 23. lipnja 
2014.

Optužnicu zastupa: 
Doris Hrast, zamjenik 
Županijske državne 
odvjetnice u Rijeci

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva, 
čl.120. st.1. OKZRH

Broj predmeta:  K-rz-
1/15

Županijski sud u Rijeci,
Vijeće za ratne zločine: 

Ika Šarić predsjednica

I. opt. Marko Carević, brani 
se sa slobode

II. opt. Ljuban Linta, nedo-
stupan

Prvostupanjskom pre-
sudom ŽS-a u Rijeci, od 
05.03.2019., I. opt. Marko 
Carević oslobođen je op-
tužbe za ratni zločin protiv 
civila dok je II. opt. Ljuban 
Linta, proglašen krivim i 
osuđen na 10-godišnju za-
tvorsku kaznu.

Vrhovni sud je u Zagrebu, 
26.03.2021. u povodu žalbi 
stranaka djelomično uki-
nuo, a djelomično potvrdio 
presudu za ratni zločin pro-
tiv civilnog stanovništva

Ivan Grgić, ubijen

52. Zločin na glinskom 
području, opt. Dušan 
Jović i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Županijskog državnog 
odvjetništva u Sisku 
broj K-DO-2/07 od 30. 
srpnja 2010.

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva 
iz čl. 120. st. 1. OKZ 
RH i ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika iz 
članka 122. OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu 

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Zdravko Majero-
vić, predsjednik 

sudac Petar Šakić, član 

sudac Krešimir Devčić, 
član

Postupak je u fazi 
rasprave pred prvo-
stupanjskim vijećem, 
rasprava je dana 04. 
travnja 2022. započela 
iznova zbog promjena 
predsjednika vijeća.

Novi predsjednik vije-
ća; Dražen Kevrić

I. opt. Dušan Jović

II. opt. Mile Paspalj

III. opt. Vlado Čupović

IV. opt. Marko Vrcelj

Rasprava je započela pred 
vijećem Županijskog suda u 
Zagrebu 16. ožujka 2021.

Ubijen, mučen te 
fizički i psihički 
zlostavljan veliki 
broj civila i ratnih 
zarobljenika

*Documenta u arhi-
vi posjeduje poime-
nični popis žrtava
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

53. Zločin u Zamlači, 
Strugi i Kozibrodu, 
opt. Predrag Orlović 
i dr.
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Optužnica: Županijsko 
državno odvjetništvo 
u Sisku broj KT-61/93 
od 04. studenog 1994. 
godine. Optužnica je u 
međuvremenu speci-
ficirana i odnosi se na 
sedmoricu optuženika. 

Optužnicu zastupa 
Jadranka Huskić, Župa-
nijska državna odvjet-
nica u Sisku

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZRH

Županijski sud u Za-
grebu 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Renata Praže-
tina Kaleb, predsjed-
nica, 

suci Petar Šakić i Mari-
jan Garac. članovi 

Dana 24.11.2021. ra-
sprava je zbog izmijene 
u sastavu vijeća zapo-
čela iznova. 

Izmijenjeno vijeće za 
ratne zločine: 

sutkinja Renata Praže-
tina Kaleb, predsjed-
nica, 

sutkinja Iva Gradiški 
Lovreček, članica 

sudac Petar Šakić, član

I. opt. Predrag Orlović 

II. opt. Milan Begović 

III. opt. Nedeljko Pašić 

IV. opt. Predrag Korizma 

V. opt. Nenad Korizma 

VI. opt. Jan Janković 

VII. opt. Pero Krnjeta

Pred vijećem ŽS-a u Zagre-
bu, 09.03.2021. je započelo 
suđenje sedmorici nedostu-
pnih pripadnika paravoj-
nih postrojbi tzv. Milicije 
Krajine za zločine počinjene 
u selima Zamlača, Struga i 
Kozibrod. 

Tijekom 2021. zakazana 
su ročišta: 24. ožujka, 20. 
travnja (odgođeno), 10. 
i 11. lipnja, 02. rujna, 20. 
studenog (odgođeno) i 24.  
studenog.

Blažević Mile, Žulje-
vac Pajo, Knežević 
Pajo, Begić Mile, Pu-
šić Mile, Begić Man-
da, Špančić Pero, 
Bartolović Milan, 
Gundić Žarko, Falje-
vić Goran, Perić Ivi-
ca, Halapa Mladen, 
Vuk Branko, Šaronja 
Zoran, Vukas Davor, 
Filipović Željko, dok 
je veći broj civila 
zadobio teške tjele-
sne ozljede.

54. Zločin na Velepro-
metu, opt. Dragutin 
Hajdu
Zločin na Veleprometu

Nepravomoćno 
okončan postupak

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Osijeku od 24.02.2021. 

Optužnicu zastupa Mi-
roslav Kraljević, zamje-
nik ŽDO Osijek.

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Davor Mitrović, 
predsjednik 

Miroslav Jukić, član 

Damir Krahulec, član 

Opt. Dragutin Hajdu

Budući da je okrivljenik 
državljanin Republike 
Hrvatske i Kanade gdje 
je i prebivao protiv njega 
je Uredu S.I.R.E.N.E. do-
stavljen europski uhidbeni 
nalog i raspisana tjeralica. 
Uhićen je u Londonu 16. 
ožujka 2020.

Županijski sud u Osijeku 
je 16. lipnja 2021. donio 
oslobađajuću presudu, na 
koju presudu je Županijsko 
državno odvjetništvo u 
Osijeku 10. kolovoza 2021. 
podnijelo žalbu.

Siniša Rajković
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

55. Zločin u Kiseljaku, 
BiH, opt. Marinko Sto-
janović
Nepravomoćno 
okončani postupak

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Zagrebu 

Optužnicu zastupa: 
Daliborka Čolak, zamje-
nica ŽDO Zagreb

Ratni zločin protiv civil-
nog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Županijski sud u Za-
grebu 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Iva Gradiški 
Lovreček, predsjednica

Broj predmeta: 6K-rz-
2/2020

Opt. Marinko Stojanović Rasprava pred Županijskom 
sudom u Zagrebu započela 
je 27. rujna 2021.

Žrtvi je zaštićen 
identitet

56. Zločin u Drnišu, opt. 
Dean Beader
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

Optužnica Županijskog 
državnog odvjetništva 
u Splitu

Županijski sud u 
Splitu,
sutkinja Ivona Rupić, 
predsjednica vijeća

Predmet je 01. svibnja 
2022. dodijeljen u rad 
novom sucu

Predmet broj: K-Rz-
6/19

Opt. Dean Beader // //
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Slučaj / stadij postupka78*
Optužnica / kazneno dje-

lo / zastupnik optužbe Sud / vijeće
Okrivljenici / pripadnost 

postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

57. Zločin u Kulinama, 
opt. Tvrtko Pašalić 
i dr.

Županijsko državno od-
vjetništvo Split, Optuž-
nica broj: K-DO-97/10 
od 4. ožujka 2011.

Optužbu zastupa: Zvon-
ko Ivić, zamjenik ŽDO-a 
Šibenik, upućen na rad 
u ŽDO Split

Ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika, čl. 
122. OKZ RH;

Županijski sud u 
Splitu,

sudac Mlađan Prvan, 
predsjednik vijeća

I. opt. Tvrtko Pašalić, 

II. opt. Damir Boršić, 

III. opt. Željko Maglov, 

IV. Milorad Paić, 

Rasprava pred prvostupanj-
skim vijećem koja je započe-
la tijekom 2015. godine.

Zarobljeni pripadni-
ci srpske paravojske: 
Branimir Skočić, 
Nikica Skočić, Rajko 
Skočić, Milan Sko-
čić, Boško Skočić, 
Zdravko Skočić, 
Nikola Skočić, 
Branko Skočić, Petar 
Skočić, Damir Kalik, 
Dragan Kalik, Marko 
Kalik, Dušan Kalik, 
Boško Kalik, Branko 
Zeljak, Pero Zeljak, 
Jovan Zeljak, Đino 
Zeljak, Mirko Milo-
vac, Milorad Đuričić 
i Vojkan Živković

Izloženi svakodnev-
nom mučenju i zlo-
stavljanju (mučenju 
električnom energi-
jom, prisiljavanje na 
međusobne seksual-
ne odnose…)

58. Opt. Špiro Miodrag

Suđenje se provodi u 
odsutnosti

// Županijski sud u 
Splitu,

Broj predmeta: K-Rz-
11/2015

Opt. Špiro Miodrag 16. travnja 2021. donese-
no je Rješenje o obustavi 
postupka zbog smrti optu-
ženika

//

59. Zločin na širem za-
darskom području, 
granatiranje, opt. Mi-
lan Zelenović
Suđenje se provodi u 
odsutnosti

// Županijski sud u 
Splitu,

Broj predmeta: K-Rz-
2/19

Opt. Milan Zelenović 10. rujna 2021. doneseno je 
Rješenje o obustavi postup-
ka zbog smrti optuženika

15 osoba lakše ozli-
jeđeno

12 osoba teško ozli-
jeđeno

9 osoba ubijeno
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

POSTUPCI KOJI SU 
NEPRAVOMOĆNO OKONČANI TIJEKOM 2020. I 2021. GODINE

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

1. Zločin na Kupi 
kod Nove 
Drenčine117

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Sisku, broj K-DO-
47/12 od 4. travnja 2016.

Optužnicu zastupa Jadranka 
Huskić, Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv civila, čl. 
120/1 OKZ RH

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu: 

Sutkinja Jadranka, pred-
sjednica, 

Suci Marijan Garac i Oliver 
Mittermayer, članovi

Opt. Dragan Čavić, 
pripadnik izviđačko-di-
verzantske grupe 31. 
Petrinjske brigade SVK, 
nedostupan hrvatskom 
pravosuđu

Prvostupanjskom presu-
dom optuženik je oslobo-
đen optužbe. Presuda je 
donesena 5. veljače 2020.

Žrtve:

Zrinka Gmaz, ubije-
na, Domagoj Gmaz i 
Igor Karaula, teško 
tjelesno ozlijeđeni;

2. Granatiranje 
Zagreba, Kar-
lovca i Jastre-
barskog118

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Zagrebu, broj KT-
288/95 od 25. svibnja 2016.

Optužnicu zastupa Robert 
Petrovečki, zamjenik Župa-
nijskog državnog odvjetni-
ka u Zagrebu.

Kazneno djelo: ratni zločin 
protiv civilnog stanovništva 
iz čl. 120. st. 1. OK ZRH

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu:

Sudac Tomislav Juriša, 
predsjednik, sudac Petar 
Šakić, član, sutkinja Irena 
Kvaternik, član (sutkinja 
Kvaternik zamijenila je 
suca Marijana Garca u 
vijeću, na ročištu 5. 3. 
2020.)

I. opt. Milan Martić, bivši 
predsjednik tzv. Republi-
ke Srpske Krajine, 

II. opt. Milan Čeleketić, 
zapovjednik tzv. “Glav-
nog štaba Srpske vojske 
Krajine“ (SVK).

Prvostupanjska presuda 
donesena je 5. ožujka 
2020.

Prvooptuženi Milan Mar-
tić osuđen je na 7 godina 
zatvora, dok je II. opt. 
Milanu Čeleketiću izreče-
na zatvorska kazna od 20 
godina zatvora. Obojica 
optuženika oslobođeni su 
optužbe za granatiranje 
Jastrebarskog jer utvrđeno 
kazneno djelo nije imalo 
elemente ratnog zločina.

Žrtve – smrtno stra-
dali:

Mutevelić Ana, 
Dračić Damir, Kr-
hen Stjepan, Kovač 
Ivanka, Brodar Ivan, 
Markulin Ivan, Skra-
čić Luka,

Žrtve – tjelesno ozli-
jeđeni: 213 građana i 
građanki

Materijalna šteta: 
7.432.678 HRK

117  Rasprava je započela 20. studenog 2019. Ročišta su održana 21. i 25. studenoga, 18. prosinca 2019., 20. siječnja i 5. veljače 2020. Presuda je javno objavljena 10. 3. 2020. Suđenje se provodi u odsutnosti 
optuženika na temelju rješenja ŽS u Zagrebu od 24. travnja 2018., ako je postalo pravomoćno 4. prosinca 2018.
118  Suđenje je započelo 31. svibnja 2016. Tokom prvostupanjskog postupka, rasprava je više puta započinjala iznova. Optuženici nisu dostupni. I. opt. je odlukom Žalbenog vijeća MKSJ 2008. godine 
pravomoćno osuđen na 35 godina zatvorske kazne za zločine počinjene u Hrvatskoj, između ostalog i za raketiranje Zagreba.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

3. Zločin u Hr-
vatskoj Kosta-
jnici119

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Sisku, broj K-DO-
311/12 od 13. prosinca 
2013.

Optužnicu zastupa Jadranka 
Huskić, Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv civila, čl. 
120/1 OKZ RH, ratni zločin 
protiv ratnih zarobljenika, 
čl. 122. OKZ RH;

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu: 

Sudac Dražen Kevrić, Ja-
dranka, predsjednik, 

Sutkinja Jasna Galešić, 
članica, 

sudac Marijan Garac, član

Opt. Dragan Birač, pri-
padnik srpske paravojne 
postrojbe, nedostupan 
hrvatskom pravosuđu.

Prvostupanjska presuda 
donesena je 6. 2. 2020. 

Optuženik je oglašen kri-
vim te mu je, budući da se 
radi o stjecaju kaznenih 
djela, odmjerena jedin-
stvena kazna u trajanju od 
12 godina (za ratni zločin 
počinjen ubojstvom dvije 
civilne osobe osuđen je na 
8 godina zatvora dok je za 
ratni zločin počinjen uboj-
stvom ratnog zarobljenika 
osuđen na 7 godina)

Žrtve – ubijeni: 

Mladen Bišćan, 
tempore criminis 
pripadnik HV-a, An-
đelka Bišćan, Jagoda 
Brkljačić

4. Zločin u Joševi-
ci, opt. Dušan 
Žarković i dr.120

Županijskog državno 
odvjetništvo u Sisku, broj 
K-DO-2/08 od 11. listopada 
2010.

Optužnicu zastupa Marija-
na Matijević Pišonjić, za-
mjenica Županijske državne 
odvjetnice u Sisku.

 

Ratni zločin protiv civila, čl. 
120. st. 2. OKZ RH

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majerović, 
predsjednik, 

sutkinje Dušanka Zastav-
niković Duplančić i Erna 
Draženčić, članice

I. opt. Dušan Žarković, 
II.opt. Bogdan Jednak, 

III. opt. Dušan Martić, 
pripadnici srpskih para-
vojnih postrojbi.

Nedostupni pravosuđu 
RH.

Nepravomoćna presuda 
donesena je 13. srpnja 
2020. Optuženici su ogla-
šeni krivim i osuđeni na 
po deset godina zatvora 
svaki. Vrhovni sud je na 
sjednici održanoj 27. 11. 
2020. preinačio prvostu-
panjsku presudu u odluci 
o kazni te optuženike, na 
temelju istog zakonskog 
propisa, osudio na kazne 
zatvora u trajanju od po 
petnaest (15) godina

Žrtve – usmrćeni: 
Nikola Kreštalica 
(usmrćen iz vatre-
nog oružja), Đuro i 
Gina Kreštalica (živi 
spaljeni)

119  Rasprava je započela 8. travnja 2019. Ročišta su održana: 02. 9., 25. 10., 9. 12. 2019., 6. 2. 2020. Ročišta zakazana za 16. i 24. siječnja 2020. odgođena su. Putem video-konferencijske veze neposredno 
su saslušani svjedoci koji prebivaju u Republici Srbiji. Optuženiku se sudi u odsutnosti na temelju pravomoćnog rješenja od 13. 2. 2019.
120  Suđenje je započelo 17. veljače 2020. Kazneni postupak proveden je u odsutnosti optuženika.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

5. Zločin u Sun-
jskoj Gredi121

Drugi / treći 
ponovljeni pos-
tupak 

ŽDO-a u Sisku, K-DO-
36/08, od 20. rujna 2010. 

Optužnicu zastupa Stipe 
Vrdoljak, zamjenik Župa-
nijske državne odvjetnice 
u Sisku.

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZRH; 

Županijski sud u Zagrebu. 
Vijeće u sastavu: sudac 
Dražen Kevrić, Predsjed-
nik vijeća, 

sutkinje Jadranka Kos i 
Renata Pražetina Kaleb, 
članice vijeća;

Opt. Milenko Vidak, 
pripadnik paravojnih 
postrojbi

Nepravomoćna presuda 
kojom je optuženik ogla-
šen krivim i osuđen na 7 
godina zatvora donesena 
je 4. 12. 2020. 

Stjepan Sučić, smrt-
no stradao.

6. Zločin protiv 
civilnog sta-
novništva u 
prosincu 1991 
u Kopačevu., 
opt. Z.P. i dr.122

Ponovljeni pos-
tupak

Optužnica ŽDO Osijek, a 
optužnicu zastupa Miroslav 
Kraljević, zamjenik ŽDO 
Osijek

Kazneno djelo ratnog zlo-
čina protiv civila iz čl. 120 
OKZ RH počinjen silova-
njem

Vijeće za ratne zločine 
Županijskog suda u Osijek: 
sutkinja Vlasta Šimenić 
Kovač, predsjednica Vijeća 

sudac Krunoslav Barkić, 
član Vijeća 

sudac Ante Kvesić, član 
Vijeća

I. opt. Z.P.

II. opt. R.Z. u međuvre-
menu je preminuo pa je 
u odnosu na njega postu-
pak obustavljen.

26. ožujka 2020. godine 
nepravomoćnom presu-
dom optuženik je oglašen 
krivim te osuđen na kaznu 
zatvora u trajanju od 10 
godina

Žrtve: jedna žrtva 
silovanja

7. Zločin u 
Novskoj, 
obitelj Grgić123

ŽDO-a u Sisku, K-DO-
15/06, od 30. lipnja 2009. 
godine. 

Optužnicu zastupa Sanja Ja-
gušt, zamjenica Županijske 
državne odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Županijski sud u Zagrebu. 
Vijećem predsjeda sudac 
Dražen Kevrić, sutkinje 
Jadranka Kos i Jasna Smi-
ljanić, članice.

I. opt. Jure Šajatović,

II. opt. Milenko Bajić, 

III. opt. Živko Kragujević, 

IV. opt. Ljubinko Bijelić

V. opt. Dragan Knežević 

Pripadnici tzv. Vojske 
srpske Krajine.

Nepravomoćna presuda 
donesena je 28. listopada 
2020. 

Optuženici su oglašeni 
krivim i osuđeni na po 20 
godina zatvora.

Žrtve – ubijeni: Stje-
pan Grgić, Tomisla-
va Grgić, Ivan Grgić i 
Anamarija Grgić

121  Optuženik je izručen na temelju odluke Suda za teška kaznena djela u Trabzonu, Republika Turska. Suđenje je potom započelo 8. 11. 2010. Dana 20. prosinca 2010. Vijeće za ratne zločine Županijskog 
suda u Sisku optuženika je proglasilo krivim. Izrečena mu je kazna zatvora u trajanju od 8 godina. Dana 12. srpnja 2011. Žalbeno vijeće VSRH zbog bitne povrede odredaba kaznenog postupka ukinulo 
je prvostupanjsku presudu Županijskog suda u Sisku i predmet vratilo na ponovni postupak. Dana 17. travnja 2012. godine nakon provedenog ponovljenog prvostupanjskog postupka Vijeće za ratne 
zločine Županijskog suda u Zagrebu proglasilo je optuženika krivim i izreklo mu kaznu zatvora u trajanju od 6 godina. Dana 12. studenoga 2013. VSRH ukinuo je prvostupanjsku presudu kojom je opt. 
Milenko Vidak osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 6 godina i predmet je vratio prvostupanjskom sudu na ponovno suđenje.
122  Rasprava u ponovljenom postupku započela je 22. 5. 2020. Sud je primijenio lakši Zakon u korist okrivljenika, dakle Kazneni zakon iz 2011. godine. Prvostupanjskom presudom 14. srpnja 2016. 
godine okr. Z.P. i okr. R.Z. osuđeni su na kazne zatvora u trajanju od 10 godina (Z.P.), odnosno 9 godina (R.Z.). Vrhovni sud je 22. 3. 2018. predmet vratio na ponovni postupak i odluku.
123  Suđenje je započelo 15. rujna 2020. Rasprava je zbog izmjene članice vijeća započela iznova 22. 10. 2020. Tada je precizirana optužnica u odnosu na međunarodne norme koje reguliraju karakter 
oružanog sukoba.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

8. Miniranje 
brane “Pe-
ruća”, opt. 
Borislav 
Đukić124

Ponovljeni pos-
tupak

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Splitu, broj KT-
27/93 od 13. prosinca 1995. 

Optužnicu zastupa Gordana 
Haramina Hranilović, za-
mjenica Glavnog državnog 
odvjetnika

Optuženika se tereti za po-
činjenje kaznenog djela iz 
članka 120. stavka 1. i 2. u 
vezi s člankom 20. OKZ RH

Županijski sud u Splitu. 
Vijećem predsjeda sudac 
Dinko Mešin

Opt. Borislav Đukić, ge-
neral JNA. Tereti ga se da 
je kao zapovjednik 221. 
motorizirane brigade 9. 
kninskog korpusa JNA i 
svih pograničnih jedinica 
srpske paravojske (tzv. 
milicije vojske SAO kraji-
ne), kao podređeni Ratku 
Mladiću i Mili Novakovi-
ću, zapovjedio aktiviranje 
30 tona eksploziva kojim 
je urušena i oštećena bra-
na Peruća

Optuženik je uhićen u 
Tivtu, Crna Gora. Nakon 
izručenja Hrvatskoj spro-
veden je u istražni zatvor, 
gdje je i dočekao nepra-
vomoćnu presudu.

Prvostupanjska presuda 
u ponovljenom postupku 
donesena je 7. 12. 2020. 

Optuženik je osuđen na 10 
godina zatvora. 

U prvotnom postupku 
osuđen je na 9 godina 
zatvora.

Prouzročena ukupna 
šteta Hrvatskoj elek-
troprivredi (HEP) 
od oko 130 milijuna 
kuna. Izravna je 
šteta bila 90 miliju-
na kuna, dok je na 
sanaciju brane po-
trošeno 10 milijuna 
tadašnjih njemačkih 
maraka.

9. Zločin u Udbi-
ni, opt. Dane 
Radočaj i dr.125

Ponovljeni pos-
tupak

Suđenje se pro-
vodi u odsut-
nosti

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Rijeci podignulo je 
optužnicu 11. srpnja 2008. 

Optužnica je podneskom 
izmijenjena 16. prosinca 
2015. 

- ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120 st. 1. 
OKZRH

Županijski sud u Rijeci. 
Vijećem predsjeda sutki-
nja Jesenka Kovačić.

I. opt. Dane Radočaj  - 
Gajota, 

II. opt. Nikola Ćuruvija, 

III. opt. Đorđe Kosanović, 
IV. opt. Radoslav Korać, 

V. opt. Dragan Galović, 

VI. opt. Damir Radočaj i 

VII. opt. Dane Radočaj - 
Jablan

Nepravomoćna presuda 
u ponovljenom postupku 
donesena je 22. 12. 2020. i 
njome je opt. Dane Rado-
čaj - Jablan oglašen krivim 
i osuđen na 8 godina 
zatvora.

Opt. Damir Radočaj pre-
minuo je pa je kazneni 
postupka protiv njega 
obustavljan.

Žrtve – ubijeni: Ća-
zim Vičić i Ale Vilić

124  Ponovljeno suđenje započelo je 24. lipnja 2020. Prijašnja rasprava započela je 13. 7. 2016. Nepravomoćna presuda donesena je 23. 11. 2018. Vrhovni sud je dana 6. 12. 2019. ukinuo presudu i predmet 
vratio na ponovno suđenje. Optuženik je 18. srpnja 2015. uhićen u Crnoj Gori na temelju međunarodne tjeralice i 23. veljače 2016. izručen je Republici Hrvatskoj. U istražnom zatvoru je od 8. ožujka 
2016.
125  Ponovljeni postupak u ovom kaznenom predmetu započeo je 4. veljače 2020. Vrhovni sud je dana 20. studenoga 2019. donio odluku (presuda i rješenje broj I. Kž-491/16) kojom je prvostupanjska 
presuda djelomično potvrđena, a djelomično ukinuta te je predmet u ukidbenom dijelu, odnosno oslobađajući dio presude, vraćen na ponovno suđenje i odluku. Dana 26. travnja 2016. objavljena je 
presuda vijeća Županijskog suda u Rijeci kojom su petorica optuženika oglašena krivima za ratni zločin protiv civilnog stanovništva i osuđena na: I. opt. Dane Radočaj – 15 godina zatvora, II. opt. 
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

10. Zločin u 
Đakovštini 
– granati-
ranje grada, 
opt. Đorđe 
Rkman126

Obnovljeni pos-
tupak

Županijsko državno odvjet-
ništvo Osijek, optužnica br. 
KT-171/95

Optužnicu zastupa Zlatko 
Bučević, zamjenik ŽDO iz 
Osijeka

 

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog sta-
novništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Županijski sud Osijek, 
Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Azra Salitražić, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Darko Krušlin, član 
Vijeća, 

sudac Damir Krahulec, 
član Vijeća

Okr. Đorđe Rkman

Tijekom suđenja nalazi 
se u Istražnom zatvoru 
Osijek

Temeljem Interpolove 
tjeralice uhićen na gra-
ničnom prijelazu Karakaj 
kod Zvonika (granični 
prijelaz Republike Srbije 
i Bosne i Hercegovine) 
dana 28. 4. 2018. godine, 
ubrzo izručen Republici 
Hrvatskoj, nije se protivio 
izručenju 

Rasprava u obnovljenom 
postupku započela dana 
21. siječnja 2019. godine.

Nepravomoćna presuda 
donesena je u svibnju 
2020.

Žrtve poginule u gra-
natiranju: Jozo Kuri-
kavčić, Šuro Gavran, 
Marija Kolar, Ana 
Brataljenović, Josip 
Ivančić, Ruža Ivan-
čić, Sanja Sokolović, 
Anica Maroši Biča-
nić, Ivan Rajkovača, 
Ivan Tolj 

30 žrtava teško ra-
njeno u granatiranju

11. Zločin u 
Čakovcima, 
Orliku i Svin-
jarevcima, opt.  
Radislav Bu-
karica i dr.
Suđenje u 
odsutnosti

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog sta-
novništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Optužnica ŽDO Vukovar od 
18. travnja 2002.

ŽDO Osijek, predsjednica 
vijeća Azra Salitrežić

I. opt. Radislav Bukarica,

II. okr. Đurić

Nepravomoćna presuda 
donesena je 29. 7. 2020. U 
odnosu na prvooptuženog 
Bukaricu donesena je 
osuđujuća presuda, a u 
odnosu na II. opt. Đurića 
donesena je odbijajuća 
presuda uslijed prekvali-
fikacije kaznenog dijela u 
oružanu pobunu.

Dana 1. travnja 2021. 
Vrhovni sud RH ukinuo je 
prvostupanjsku presudu u 
osuđujućem dijelu i postu-
pak vratio na ponovljeno 
suđenje

žrtve: Antun i Kata 
Kovač

Ćuruvija Nikola – 15 godina zatvora, III. opt. Kosanović Đorđe – 12 godina zatvora, IV. Radislav Korač – 10 godina zatvora, V. opt. Galović Dragan – 6 godina zatvora. Šestooptuženi Radočaj Damir i 
sedmooptuženi Radočaj Dane - Jablan oslobođeni su zbog nedostatka dokaza. Suđenje u prvotnom postupku započelo je u prosincu 2014. i provedeno je u odsutnosti optuženika.
126  Županijski sud u Osijeku presudom K-73/95 od 25. svibnja 1995. proglasio je krivima i osudio na kazne zatvora svih 19 okrivljenika (suđenje u odsutnosti). Okr. Đorđe Rkman osuđen na kaznu 
zatvora u trajanju od 20 godina. Obnovu postupka zatražilo je 5 okrivljenika, koji su bili nazočni. U svibnju 2000. godine svih 5 okrivljenika je bilo oslobođeno. Vrhovni sud RH tu je presudu ukinuo u 
odnosu na 2 okrivljenika, a u odnosu na 3 okrivljenika potvrdio je oslobađajuću presudu.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

12. Zločin u Sab-
orskom, opt. 
Đoko Jakšić,

Kaznena djela: 
ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZRH uništavanja kultur-
nih i povijesnih spomenika 
iz čl. 130. st. 1. OKZ RH

ŽS Rijeka, predsjednik 
vijeća Domagoj Vučkov,

Opt. Đoko Jakšić Nepravomoćna presuda 
donesena je 19. lipnja 
2020. i njome je optuže-
nik proglašen krivim i u 
odsutnosti osuđen na 15 
godina zatvora

Žrtve: 32 ubijene 
osobe

13. Zločin u Pod-
lapači, opt. 
Mirko Radeka 
i dr. 

// ŽDO Rijeka, predsjednik 
vijeća Domagoj Vučkov

I. opt. Mirko Radeka

II. opt. Željko Dukić,
III. opt. Vlado Draganić,

Presuda kojom je optužba 
protiv sve trojice odbijena 
donesena je 19. lipnja 
2020. 

Odbijajuća presuda je 
donesena zbog prekvalifi-
kacije kaznenog dijela

//

14. Zločin u krugu 
vukovarskog 
poduzeća Vele-
promet, opt. 
Jovan Radan127

Županijsko državno odvjet-
ništvo Vukovar, optužnica 
br. K-DO-45/04 od 12. 
veljače 2007. godine (koju je 
preuzelo i preciziralo ŽDO 
Osijek 2008. godine)

Optužnicu zastupa Miroslav 
Šarić, Županijsko državno 
odvjetništvo u Vukovaru

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog sta-
novništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Županijski sud u Osijeku, 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Azra Salitražić, 
predsjednica Vijeća, 

sudac Zvonko Vekić, član 
Vijeća, 

sudac Krunoslav Barkić, 
član Vijeća

Okr. Jovan Radan

Sudi mu se u odsutnosti 
temeljem Rješenja Izvan-
raspravnog vijeća Župa-
nijskog suda u Osijeku od 
21. 11. 2019. godine

Dana 21. svibnja 2020. 
protiv optuženika je 
odbijena optužba uslijed 
prekvalifikacije

Žrtva Daut Ziberi, 
ubijen na Velepro-
metu 19. 11. 1991. 
godine

15. Zločin u logoru 
u Berku,
Opt. Mirko Vor-
kapić

Suđenje se pro-
vodi u odsut-
nosti

Kazneno djelo: čl. 120. st. 1. 
OKZRH (ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva)

K-rz-6/2020

Županijski sud u Osijek. 

Vijeće u sastavu: Zdenka 
Leko, Krunoslav Barkić i 
Zvonko Vekić

opt. Mirko Vorkapić Dana 28. 12. 2020. protiv 
optuženika je odbijena 
optužba temeljem čl. 452. 
toč. 6. ZKP/08. 

Presuda je postala pravo-
moćna 21. siječnja 2021.

//

127  Prvo suđenje
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

16. Zločin u KPD 
Stara Gradiška, 
opt. Jovan Pet-
ković
Suđenje u pri-
sustvu optuže-
nika

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog sta-
novništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

ŽS Osijek u sastavu: Ivan 
Vulić, Mario Kovač i Miro-
slav Rožac

opt. Jovan Petković Dana 23. 7. 2020. protiv 
optuženika je odbijena 
optužba zbog izmjene 
činjeničnog i zakonskog 
opisa i pravne kvalifikacije 
s kaznenog djela iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH na kazneno 
djelo oružane pobune iz čl. 
235. st. 1. KZ RH. 

Presuda je postala pravo-
moćna 7. rujna 2020.

//

17. Zločin u Ma-
lom Grđevcu 

Okružno državno odvjet-
ništvo/Županijsko državno 
odvjetništvo u Bjelovaru, 
broj KT-211/92 od 13. svib-
nja 1993.

Optužnicu zastupa Slobo-
danka Radulović, zamjenica 
ŽDO Bjelovar

Kazneno djelo: čl. 120/2 
OKZRH, ratni zločin protiv 
civila.

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu: 

sudac Dražen Kevrić, 
predsjednik, 

suci Petar Šakić i Krešimir 
Devčić, članovi

I. opt. Željko Čujo, 

II. opt. Nikola Macura,

III. opt. Aleksandar Pri-
bjegović

Prvostupanjska presuda 
donesena je 4. ožujka 
2021.

Optuženici su nepra-
vomoćno oslobođeni 
optužbe.

Ivan Jandrić, Nemet 
Ernest, Šandor Nađ
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

18. Zločin u Glins-
kom zatvoru, 
opt. Stanko 
Palančan i dr.

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Sisku. 

Optužnicu zastupa Stipe 
Vrdoljak, zamjenik Župa-
nijske državne odvjetnice 
u Sisku. 

Ratni zločin protiv ratnih 
zarobljenika iz čl. 122. 
OKZ RH, a u odnosu na I. 
opt. i II. opt. kazneno djelo 
ratnog zločina protiv rat-
nih zarobljenika počinjen 
nečinjenjem – označeno i 
kažnjivo po čl. 122. u vezi s 
čl. 28. OKZ RH.

Županijski sud u Zagrebu. 
Vijeće u sastavu: 

sutkinja Željka Skomeršić, 
predsjednica vijeća, 

sudac Zdravko Majerović, 
član, 

Renata Pražetina Kaleb, 
članica

I. opt. Stanko Palančan, 
nedostupan hrvatskom 
pravosuđu s prebivali-
štem u Republici Srbiji 

II. opt. Đuro Birač, nedo-
stupan hrvatskom pra-
vosuđu s prebivalištem u 
Republici Srbiji 

III. opt. Rade Baždar, 
nedostupan, prebiva u 
Republici Srbiji 

IV. opt. Stevan Bjelajac, 
nedostupan, prebiva u 
Republici Srbiji 

V. opt. Neđeljko Petrović, 
sudi mu se u odsutnosti, s 
prebivalištem u Republici 
Srbiji.

 

Pripadnici paravojnih 
postrojbi.

Postupak je nepravomoć-
no okončan 24. veljače 
2021. Četvorica optuže-
nika osuđena su na više-
godišnje zatvorske kazne 
(opt. S. Palančan na 10 go-
dina zatvora, II. Opt. Đuro 
Birač na 9 godina zatvora, 
III. Opt. Rade Baždar na 5 
i IV. Opt. Stevan Bjelajac 
na 7 godina zatvora). 

Visoki kazneni sud  potvr-
dio presudu 21.09.2021.

D. R., D. V, M. B., D. 
V., V. S., R. S., K.B., 
N.M., R.H., I.M., J. 
D., K.F., Z.M., I.V., 
S.R., F. T., Z. K., N. 
Đ., T. T., S. I., K. 
D., fizički i psihički 
zlostavljani pri-
padnici policijskih 
snaga RH; M.M., J. 
Č., fizički i psihički 
zlostavljani pripad-
nici Zbora narodne 
garde;
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

19. Zločin u 
Borovo Com-
merce-u, opt. 
Milan Gojković

Županijsko državno odvjet-
ništvo Osijek, optužnica br. 
KT-298/92 od 28. prosinca 
1995. godine, precizirana 
od ŽDO Vukovar br. K-DO-
37/04, 

Optužbu zastupa Miroslav 
Dasović, zamjenik ŽDO iz 
Osijeka

Kazneno djelo ratnog zloči-
na protiv civila iz čl. 120. st. 
1. OKZ RH i kazneno djelo 
ratnog zločina protiv ratnih 
zarobljenika iz čl. 122. OKZ 
RH

Županijski sud Osijek, 

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Zvonko Vekić, pred-
sjednik Vijeća, 

sudac Damir Krahulec, 
član Vijeća, 

sudac Miroslav Jukić, član 
Vijeća

Okr. Milan Gojković

Temeljem Uhidbenog 
naloga izručen iz Mađar-
ske dana 1. travnja 2018. 
godine

Tijekom postupka nalazi 
se u istražnom zatvoru

Obnovljeni postupak za-
počeo je 10. travnja 2019. 
godine.

Prvostupanjska presuda 
nakon provedene obnove 
postupka donesena je 23 . 
ožujka 2021. 

Nepravomoćnom presu-
dom je proglašen krivim 
za prvu i drugu točku 
optužbe – pomaganje u 
izdvajanju civila i ratnih 
zarobljenika. Za svaku od 
dvije točke nepravomoć-
no je osuđen na kaznu 
zatvora u trajanju od 5 
godina, te mu je izrečena 
jedinstvena kazna zatvora 
u trajanju od 9 godina.

Nepravomoćnom pre-
sudom stavljena je izvan 
snage presuda donesena 
u odsutnosti optuženika 
br. K-6/96 od 4. prosinca 
1996. godine128

Ubijen Ivan Hižek, 
pripadnik PU Varaž-
dinske 

Zlostavljani: Mato 
Alagić, pripadnik 
HV, Josip Gnezda, 
civil

128  Okr. M. G. osuđen je da je 19. studenoga 1991. u Borovu Naselju, kao pripadnik paravojnih postrojbi, prilikom odvođenja skupine zarobljenih pripadnika Hrvatske vojske, MUP-a RH i civila lišenih 
slobode, u krugu Kombinata “Borovo” prepoznao svoje sugrađane te još nekoliko drugih civilnih osoba, prokazao ih kao ekstremne osobe i ustaše koje treba strijeljati, uslijed čega su oni odvedeni na 
stranu i predani skupini neidentifi ciranih pripadnika paravojnih postrojbi koji su ih udarali nogama i rukama po svim dijelovima tijela, pri čemu je jedna osoba zlostavljana gotovo tri sata neprekidno, 
kojom prilikom je zadobila više ubodnih i reznih rana vojničkim nožem, a njihovo strijeljanje je spriječeno nailaskom nepoznatog časnika JNA te prepoznavši među zarobljenicima svog radnog kolegu 
od prije rata, iako je vidio da je isti ranjen i da mu je imobilizirana i previjena desna ruka, prokazao ga kao branitelja i pripadnika ZNG-a te ga izdvojio iz kolone, a u daljnjem zlostavljanju spriječio ga 
je nepoznati časnik JNA.



SUĐENJA ZA RATNE ZLOČ INE IZVJEŠ TAJ ZA 2020/2021. GODINU

82

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

20. Zločin u 
Varaždinu – 
granatiranje 
grada, opt. 
Vladimir Davi-
dović

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Varaždinu, broj 
KT-84/91(K-DO-22/14)

Optužnicu zastupa:  Darko 
Galić, zamjenik  ŽDO-a u 
Varaždinu

Kazneno djelo: ratni zločin 
protiv civilnog stanovništva 
iz čl. 120/1 OKZ RH

Županijski sud u Zagrebu, 
vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majerović, 
predsjednik, 

Sutkinja Jasna Smiljanić, 
članica, sudac Petar Šakić, 
član

I. opt. Vladimir Trifuno-
vić; preminuo u siječnju 
2017. pa je u odnosu na 
njega kazneni postupak 
obustavljen

II. opt. Berislav Popov; 
preminuo u prosincu 
2020., što je rezultiralo 
obustavom kaznenog 
postupka u odnosu na 
njega

III. opt. Vladimir Davido-
vić, visoki časnik JNA

Prvostupanjska presuda 
u obnovljenom postupku 
donesena je 29. ožujka 
2021. Optuženik je oslobo-
đen optužbe. 

Usmrćena:

Adela Crnković

Teško tjelesno ozli-
jeđen:

Zdravko Benković

Prouzročena znatna 
materijalna šteta

21. Zločin u Bat-
injskoj Rijeci 
kod Daruvara, 
opt. Predrag 
Amidžić i dr.

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Bjelovaru. (Inicijal-
nu optužnicu podignulo je 
Vojno tužiteljstvo u Bjelo-
varu 14. 7. 1994.)

ŽDO Zagreb, optužnica 
broj: K-DO-199/12

Optužnicu zastupa Darko 
Žegarac

Kazneno djelo ratnog zlo-
čina protiv civila čl. 120/1 
OKZ RH

Županijski sud u Zagrebu, 

Vijeće u sastavu: 

Sudac Zdravko Majerović 
predsjednik, 

Petar Šakić, sudac 

Željka Skomeršić, sutkinja 

I. opt. Predrag Amidžić 

II. Opt. Dželalija Velimir.

Protiv III. opt. Saše Oro-
zović kazneni postupak 
je razdvojen i posebno 
dovršen.

Pripadnici paravojnih 
srpskih postrojbi. Sudi im 
se u odsutnosti. Prebivaju 
u Republici Srbije. Pored 
srpskog posjeduju i hr-
vatsko državljanstvo.

Optuženici su nakon pro-
vedene rasprave, 31. svib-
nja 2021., osuđeni svaki 
na po 20 godina zatvora 
zbog ratnog zločina nad 
civilima.

Nepravomoćno su 
21.05.2021. osuđeni na po 
20 godina zatvora svaki.

Ubijeni:

Subotić Marko, Bari-
šić Mato, Idžanović 
Drago, Jurišić Pejo, 
Ivančić Zdravko; 

Teške tjelesne ozlje-
de zadobili:

Jurišić Alojz, Idža-
nović Jure i Subotić 
Mato

22. Zločin u Kakmi 
kod Benkovca, 
opt. Milan Ve-
selinović i dr.

Kazneno djelo: čl. 120. st. 1. 
OKZRH (ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva)

Županijski sud u Splitu. 

Vijećem predsjeda sutki-
nja višnja Strinić.

I. opt. Milan Veselinović, 

II. opt. Jovo Zečević

Pripadnici tzv. Milicije 
SAO Krajine. 

Postupak je nepravomoć-
no okončan 18. 2021.

U međuvremenu je Visoki 
kazneni sud na sjednici 
održanoj 28. travnja 2021. 
naložio ponovno suđenje

Davor Lukić, psihič-
ki i fizički zlostav-
ljan. Zadobio više-
struke ozljede glave, 
prsnog koša, desnog 
ručnog zgloba te 
kralješnice
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

23. Zločin na 
Veleprometu, 
opt. Dragutin 
Hajdu

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Osijeku od 24.02.2021. 

Optužnicu zastupa Miroslav 
Kraljević, zamjenik ŽDO 
Osijek.

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Vijeće za ratne zločine: 

sudac Davor Mitrović, 
predsjednik 

Miroslav Jukić, član 

Damir Krahulec, član 

Opt. Dragutin Hajdu

Budući da je okrivljenik 
državljanin Republike 
Hrvatske i Kanade gdje 
je i prebivao protiv njega 
je Uredu S.I.R.E.N.E. do-
stavljen europski uhidbe-
ni nalog i raspisana tjera-
lica. Uhićen je u Londonu 
16. ožujka 2020.

Županijski sud u Osijeku 
je 16. lipnja 2021. donio 
oslobađajuću presudu, na 
koju presudu je Županij-
sko državno odvjetništvo 
u Osijeku 10. kolovoza 
2021. podnijelo žalbu.

Siniša Rajković

24. Zločin u Kisel-
jaku, BiH, opt. 
Marinko Sto-
janović

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva u 
Zagrebu 

Optužnicu zastupa: Dalibor-
ka Čolak, zamjenica ŽDO 
Zagreb

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Broj predmeta:  6K-rz-
2/2020

Županijski sud u Zagrebu 

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Iva Gradiški Lo-
vreček, predsjednica

Opt. Marinko Stojanović Rasprava pred Županij-
skom sudom u Zagrebu 
započela je 27. rujna 2021.

Žrtvi je zaštićen 
identitet

25. Zločin u polici-
jskoj postaji 
i KP Domu 
u Glini, opt. 
Đuro Opačić
Suđenje se pro-
vodi u odsut-
nosti

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Sisku, optužnica 
broj: K-DO-25/5 od 8. svib-
nja 2008.

Optužnicu zastupa: Stipe 
Vrdoljak

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila, iz čl. 
120. stavak 1. Osnovnog 
krivičnog zakona Republike 
Hrvatske. Optuženika se 
tereti kao neposrednog po-
činitelja.

Županijski sud u Zagrebu. 
Vijeće u sastavu: 

sutkinja Renata Pražetina 
Kaleb, predsjednica, 

opt. Đure Opačića 

Optuženika se tereti kao 
neposrednog počinitelja.

Pripadnik paravojnih 
postrojbi

Tijekom 2022. kazneni 
postupak koji se provodi u 
odsutnosti, obustavljen je 
zbog smrti optuženika

Žrtve: Nikola Ki-
činbaći, Stanko 
Jakovović, Ivica 
Kovačević, Mira 
Dujmović, Mirko 
Kreštalica, Željko 
Kovačević – fizički 
zlostavljani
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

26. Zločin u 
Drnišu, opt. 
Duško Vu-
jnovič 
Obnovljeni pos-
tupak

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZ RH

Broj predmeta:  K-rz-1/2021

Županijski sud u Splitu,

Vijeće za ratne zločine: 

sutkinja Ivona Rupić, 
predsjednica

I. opt. Duško Vujnović,

Državljanin SAD-a. 
Uhićen u Frankfurtu te 
izručen Hrvatskoj.

Optuženik je u obnovlje-
nom postupku nepravo-
moćno oslobođen optuž-
be. Presuda je donesena 
01.12.2021. Prvostupanj-
ska presuda: Županijskog 
suda u Šibeniku broj 
K-30/97 od 1. prosinca 
1997., osuđen na 10 godi-
na zatvora

Pravomoćna presuda: 
Vrhovnog suda Repu-
blike Hrvatske broj I Kž-
383/1998 od 15. veljače 
2000.

1 civilna osoba Ivan 
Radas

27. Zločin u Skeli, 
općina Glina 
– opt. Zoran 
Roksandić
Suđenje se 
provodi u od-
sutnosti

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Zagrebu, K-DO-
131/12 od 2. lipnja 2016., 

Optužnicu zastupa Marija 
Rukavina, zamjenica ŽDO 
Sisak

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. st. 1. 
OKZRH

Županijski sud Zagreb,
Vijeće: Jadranka Kos, 
predsjednica, 

Dušanka Zastavniković 
Duplančić i Renata Praže-
tina Kaleb, članice

opt. Zoran Roksandić, 

Pripadnik srpskih para-
vojnih formacija tzv. SAO 
Krajine

Prvostupanjska presuda 
kojom je optuženik pro-
glašen krivim donesena je 
28.04.2021. godine.

Žrtve: Ljuba Muretić 
(ubijena), Petar 
Muretić (slučajnošću 
ostao neozlijeđen)
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno djelo / 
zastupnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripadnost 
postrojbama / pritvor Presuda Žrtve

28. Zločin u logori-
ma Dretelj, 
Silos i Gabela, 
BiH129

Županijsko državno odvjet-
ništvo u Splitu, broj K-DO-
46/2013, Is-DO-11/2013, od 
23. ožujka 2015.

Optužbu zastupa: Vesna 
Beširević, zamjenica Župa-
nijskog državnog odvjetni-
ka u Splitu. 

Kazneno djelo: ratni zločin 
protiv civilnog stanovništva 
iz čl. 120. st. 1. OK ZRH

Županijski sud u Splitu, 
vijeće u sastavu:

sudac Vladimir Živaljić 
predsjednik, 

sutkinja Ivona Rupić i 
sudac Zoran Matulović, 
članovi vijeća

Optuženicima se sudi u 
prisutnosti:

I. opt. Marinko Marić, 

II. opt. Željko Rodin, 

Pripadnici- istražitelji 
Sigurnosno-informativ-
ne službe (SIS) brigade 
HVO-a Knez Domagoj.

Prvostupanjska presuda 
objavljena je 3. ožujka 
2020. Opt. Marinko Marić 
osuđen je na četiri i pol 
godine zatvora, a opt. Že-
ljo Rodin na tri godine i 10 
mjeseci zatvora.

Tereti ih se za poniža-
vanje, fizičko i psihičko 
zlostavljanje, mučenje i 
tjelesno kažnjavanje pro-
tupravno zatočenih civila 
bošnjačke nacionalnosti 
u logorima Gabela, Silos i 
Dretelj, u općini Čapljina u 
BiH. Optužnicom je obu-
hvaćena druga polovica 
1993.

Optuženike se tereti 
za ubojstvo Envera 
Šabanovića koji je 
bio zatočen u Gabeli 
tijekom kolovoza 
1993. 

Na teret im se stavlja 
i ponižavanje, fizič-
ko i psihičko zlo-
stavljanje i tjelesno 
kažnjavanje 30-ak 
bošnjačkih civila 
zatočenih u Gabeli i 
Silosu. 

129  Temeljem Protokola o progonu počinitelja ratnih zločina sklopljenog između tužiteljstava Hrvatske i BiH, susjedna je država DORH-u ustupila informacije temeljem kojih je protiv optuženika po-
krenut kazneni postupak. Rasprava je započela početkom 2017.
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PRAVOMOĆNO OKONČANI POSTUPCI 
2020. I 2021. GODINE

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

1. Zločin u Joševi-
ci, opt. Dušan 
Žarković i dr.130

Županijskog državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-2/08 od 11. 
listopada 2010.

Optužnicu zastupa 
Marijana Matijević 
Pišonjić, zamjenica 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv 
civila, čl. 120. st. 2. OKZ 
RH

Županijski sud u 
Zagrebu. Vijeće u 
sastavu: 

Sudac Zdravko 
Majerović, pred-
sjednik, sutkinje 
Dušanka Zastav-
niković Duplančić 
i Erna Draženčić, 
članice

I. opt. Dušan Žarković, 

II.opt. Bogdan Jednak, 

III. opt. Dušan Martić, 
pripadnici srpskih 
paravojnih postrojbi.

Nedostupni pravosuđu 
RH.

Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 27. 11. 2020., preinačio 
prvostupanjsku presudu u odluci 
o kazni te optuženike, na temelju 
istog zakonskog propisa, osudio 
na kazne zatvora u trajanju od po 
petnaest (15) godina

Ubijeni: Nikola Kreštalica 
(usmrćen iz vatrenog oruž-
ja), Đuro i Gina Kreštalica 
(živi spaljeni)

2. Zločin u 
Medačkom 
džepu, opt. 
Josip Mršić131

// // // Prvostupanjska osuđujuća pre-
suda donesena je 6. ožujka 2017. 
Optuženik je osuđen na kaznu 
zatvora u trajanju od 3 godine.

Nepravomoćna presuda potvrđe-
na je odlukom Vrhovnog suda od 
21. 12. 2020. 

Neidentificirana ženska 
osoba

130  Suđenje je započelo 17. veljače 2020. Kazneni postupak je pravomoćno okončan 27. 11. 2020. Suđenje je provedeno u odsutnosti optuženika.
131  Rasprava je započela 22. veljače 2016. Prvostupanjska presuda donesena je 6. ožujka 2017. Vrhovni sud je na sjednici održanoj 21. 12. 2020. potvrdio prvostupanjsku presudu na trogodišnju zatvor-
sku kaznu. Optuženik je pravomoćni epilog dočekao na slobodi, budući da mu je odmjerena zatvorska kazna ispod zakonskog minimuma od 5 godina.
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

3. Zločin u 
Medačkom 
džepu, okr. Jo-
sip Krmpotić132

ŽDO u Zagrebu, broj 
K-DO-84/12 od 20. 
prosinca 2012.

Optužnicu zastupa Ju-
rica Ilić, zamjenik ŽDO 
Zagreb

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva 
čl. 120/1 OKZ RH i čl. 
122. protiv ratnih zaro-
bljenika

ŽS Zagreb Vijeće: 
Ratko Šćekić, 
predsjednik, Petar 
Šakić i Zdenko 
Posavec, članovi

okr. Josip Krmpotić, 
pripadnik HV-a

Osuđujuća presuda na 3 godine 
zatvora donesena je 12. 10. 2016.

Okrivljenik je oslobođen optužbe 
iz čl. 122.

Vrhovni sud je presudu potvrdio 
5. ožujka 2020.

Žrtve: /

Paljenje i uništavanje obi-
teljskih kuća na području 
Ličkog Čitluka, Počitelja i 
Njegovana

4. Zločin u Erdu-
tu, opt. Zoran 
Vučićević133

Suđenje se 
provodi u odsut-
nosti

ŽDO Osijek, optužnica 
broj K-DO-27/13 od 18. 
prosinca 2014. Zastupa 
je Zlatko Bučević, za-
mjenik ŽDO Osijek

Ratni zločin protiv ci-
vilnog stanovništva čl. 
120/1 OKZ RH

ŽS Osijek,

Vijeće: Darko 
Krušlin, predsjed-
nik, Mario Kovač, 
Ante Kvesić, 
članovi

okr. Zoran Vučićević Vrhovni sud RH potvrdio je pr-
vostupanjsku presudu 4. svibnja 
2020.

Žrtve: dvoje zlostavljanih 
civila (Viktorija i Zvonko 
Madajček)

5. Zločin u Bati-
ni134

Obnovljeni / 
ponovljeni po-
stupak

ŽDO Osijek

Ratni zločin protiv ci-
vilnog stanovništva čl. 
120/1 OKZ RH

ŽŠ Osijek.

Vijeće: Azra Sali-
trežić, predsjed-
nica

okr. Stevan Budač, 
pripadnik paravojnih 
srpskih postrojbi

Vrhovni sud RH dana 5. ožujka 
2020. potvrdio je presudu ŽS

Žrtve: Marin Šomođvarac 
(nestao nakon fizičkog zlo-
stavljanja)

132  Rasprava je započela 17. lipnja 2013. Prvostupanjski postupak okončan je 13. listopada 2016. Pravomoćna presuda donesena je 5. ožujka 2020.
133  Postupak je započeo 9. prosinca 2015. Prvostupanjski postupak okončan je 7. 8. 2017. godine. Optuženik je proglašen krivim i osuđen na 3 godine zatvora.
134  Optuženik je u ožujku 2002. u odsutnosti nepravomoćno osuđen na 15 godina zatvora, ali je Vrhovni sud 2006. ukinuo presudu te postupak vratio na početak. Uhićen je u Rumunjskoj te je temeljem 
europskog uhidbenog naloga Hrvatskoj izručen 2018. Nakon provedenog ponovljenog postupka koji je započeo 25. 10. 2018., dana 26. 3. 2019. osuđen je na 3 godine i 10 mjeseci zatvora.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

6. Zločin u Maji 135

Ponovljeni po-
stupak

Okružno državno 
odvjetništvo Sisak KT-
53/93 od 13. 8. 1993.; 
ŽDO Zagreb br. K-DO-
192/12, izmijenjena na 
glavnoj raspravi 14. 3. 
2013.

Kazneno djelo protiv 
civila, čl. 120/1 OKZR 
RH

ŽS Zagreb,
Vijeće: Željka 
Skomeršić, pred-
sjednica

okr. Milan Španović, 
srpske paravojne po-
strojbe

Presudom Vrhovnog suda Re-
publike Hrvatske Kž-rz-41/2019, 
od 3. ožujka 2020. godine, po-
tvrđena je oslobađajuća presuda 
Županijskog suda u Zagrebu br. 
K-rz-1/19 od 7. studenoga 2019. 
godine, donesena u četvrtom 
obnovljenom postupku.

//

7. Zločin u 
Hrvatskom 
Čuntiću, opt. 
Pero Jekić136

Suđenje se 
provodi u odsut-
nosti

ŽDO Sisak, br. K-DO-
13/06 21. 7. 2009., 
nakon toga broj: K-DO-
55/12

Zastupnik optužnice je 
Jadranka Huskić

Kazneno djelo protiv 
civila, čl. 120/1 OKZR 
RH

ŽS Zagreb,
Vijeće: Dražen 
Kevrić, predsjed-
nik, Petar Šakić i 
Krešimir Devčić, 
članovi

opt. Pero Jekić Vrhovni je sud 28. siječnja 2020. 
donio presudu kojom je odbio 
žalbe i potvrdio prvostupanjsku 
presudu Županijskog suda u 
Zagrebu. 

Žrtve: jedna silovana ženska 
osoba, pokušaj silovanja nad 
drugom ženskom osobom te 
psihičko i fizičko zlostavlja-
nje muške osobe

135  Pravomoćnom presudom ŽS u Sisku broj K-38/93 od 17. 11. 1993. optuženik je u odsutnosti proglašen krivim i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 20 godina. Izručen je iz Velike Britanije 2009. U 
obnovljenom postupku, 13. 11. 2009. izrečena mu je kazna zatvora u trajanju od 3 god. i 5 mjeseci, no tu je presudu ukinuo VSRH. U ponovljenom postupku, 14. 3. 2013., oslobođen je optužbe. Potom 
je 6. 4. 2016. osuđen na 3 godine zatvora.
136  Suđenje je započelo 5. ožujka 2019. Prvostupanjska presuda Županijskog suda u Zagrebu kojom je optuženik proglašen krivim i osuđen na 8 godina zatvora donesena je 6. lipnja 2019.
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

8. Zločin u 
Baćinu137

Suđenje se 
provodi u odsut-
nosti

ŽDO Sisak, br. KT-
89/94 od 29. 10. 2010.
Optužnicu zastupa 
Doris Hrast, zamjenik 
ŽDO Rijeka
Razni zločin protiv 
civila čl. 120/1 OKZ RH

Vijeće: Ika Šarić, 
predsjednica, 
Zoran Sršen i 
Srebrenka Šantić. 
članovi

I. okr. Branko Dmi-
trović
II. okr. Slobodan Bo-
rojević
III. okr. Milinko Janje-
tović
IV. okr. Momčilo Ko-
vačević
V. okr. Stevo Raduno-
vić
VI. okr. Veljko Ra-
dunović
VII. okr. Katica Pekić
VIII. okr. Marin Kri-
vošić (jedini dostupan, 
izručen iz Crne Gore)
IX. okr. Stevan Dodoš

16. 11. 2020. Vrhovni sud RH 
donio je presudu u trećem stup-
nju kojom je odbio žalbu jednom 
od optuženika kao neosnovanu 
i potvrdio drugostupanjsku pre-
sudu Vrhovnog suda RH

Žrtve: Antun Švračić, Marija 
Švračić, Josip Antolović, 
Marija Batinović, Nikola 
Lončarić, Soka Pezo, Mijo 
Čović, Ana Ferić, Stjepan 
Sabljar, Terezija Kramarić, 
Filip Jukić, Antun Djukić, 
Marija Djukić, Ana Dikulić, 
Mijo Krnić, Antun Mucavac, 
Katarina Vladić, Marija 
Milašinović, Marija Jukić, 
Marija Šestić, Antun Krivaić, 
Ana Tepić, Veronika Jukić, 
Soka Volarević, Kata Lončar, 
Marija Antolović, Katarina 
Alavančić, Kata Ferić, Juraj 
Ferić, Terezija Alavančić, 
Barbara Kropf, Ana Piktija, 
Pavao Kropf, Ruža Dikulić, 
Veronika Stanković, Ivan 
Kulišić, Sofija Dikulić – svi iz 
Hrvatske Dubice; Ana Blinja, 
Andrija Likić, Ana Lončar, 
Josip Blinja, Kata Blinja – svi 
iz Cerovljana; Mara Čorić iz 
Predora i trinaest za sada još 
neidentificiranih osoba

137  Prvostupanjska presuda donesena je 11. ožujka 2013. Vrhovni sud je u drugom stupnju potvrdio prvostupanjsku presudu 29. rujna 2019. Sedmorica optuženika proglašena su krivima i osuđeni na 
kazne zatvora od 15 godina (Branko Dmitrović, Slobodan Borojević i Stevan Dodoš), odnosno na 20 godina (Milinko Janjetović, Momčilo Kovačević te Stevo i Veljko Radunović). Optužba je odbijena 
u odnosu na Katicu Pekić i Marina Krivošića.
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

9. Zločin u KPD 
Stara Gradiška, 
opt. Jovan Pet-
ković

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

ŽS Osijek u sa-
stavu: Ivan Vulić, 
Mario Kovač i 
Miroslav Rožac

opt. Jovan Petković Dana 23. 7. 2020. protiv optuže-
nika je odbijena optužba zbog 
izmjene činjeničnog i zakonskog 
opisa i pravne kvalifikacije s ka-
znenog djela iz čl. 120. st. 1. OKZ 
RH na kazneno djelo oružane 
pobune iz čl. 235. st. 1. KZ RH. 
Presuda je postala pravomoćna 
7. rujna 2020.

//

10. Zločin protiv 
civilnog sta-
novništva u 
prosincu 1991 
u Kopačevu, 
opt. Z.P. i dr.138

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civila iz 
čl. 120 OKZ RH poči-
njenog silovanjem

Optužnica ŽDO Osijek, 
a optužnicu zastupa 
Miroslav Kraljević, 
zamjenik ŽDO Osijek

ŽS Osijek
Vijeće u sastavu: 
Vlasta Šimenić 
Kovač, predsjed-
nica, Krunoslav 
Barkić, Ante Kve-
sić članovi

I. opt. Z.P.

II. opt. R.Z. u među-
vremenu je preminuo 
pa je u odnosu na njega 
postupak obustavljen.

26. svibnja 2020. godine nepra-
vomoćnom presudom u po-
novljenom postupku optuženik 
je oglašen krivim te osuđen na 
kaznu zatvora u trajanju od 10 
godina

Vrhovni sud RH potvrdio je 
prvostupanjsku presudu 7. pro-
sinca 2020.

Žrtve: jedna žrtva silovanja

11. Zločin u 
Budičini 
Gornjoj kod 
Petrinje139

Suđenje se 
provodi u odsut-
nosti

Optužnica ŽDO Sisak 
br. K-DO-107/14 od 23. 
svibnja 2016.

Optužnicu zastupa Sti-
pe Vrdoljak, zamjenik 
ŽDO Sisak

Kazneno djelo zločina 
protiv civila čl. 120/1 
OKZ RH

ŽDO Zagreb,
Sudac Zdravko 
Majerović pred-
sjednik, Dušanka 
Zastavniković 
Duplančić, Petar 
Šakić članovi

I. opt. Dušan Kačar, 
pripadnik specijalne 
postrojbe milicije SAO 
Krajine

Vrhovni sud potvrdio je presudu 
prvog stupnja 15. lipnja 2020.

Smrtno stradali: maloljetna 
Josipa Kožić i teško tjelesno 
ozlijeđeni Snježana Kožić i 
Vlado Dumbović

138  Rasprava u ponovljenom postupku započela je 22. 5. 2020. Sud je primijenio lakši Zakon u korist okrivljenika, dakle Kazneni zakon iz 2011. godine. Prvostupanjskom presudom 14. srpnja 2016. 
godine okr. Z.P. i okr. R.Z. osuđeni su na kazne zatvora u trajanju od 10 godina (Z.P.), odnosno 9 godina (R.Z.). Vrhovni sud je 22. 3. 2018. predmet vratio na ponovni postupak i odluku.
139  Optuženik je 16. 11. 2019. nepravomoćno oslobođen optužbe uslijed nedostatka dokaza.
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

12. Zločin pro-
tiv ratnih 
zarobljenika 
-  opt. Milorad 
Kovačević 
Suđenje u odsut-
nosti 

// Žs Split 

Višnja Strinić, 
predsjednica 
vijeća 

Opt. Milorad Kovače-
vić, državljanin Repub-
like Srbije, umirovljen 
poručnik JNA

Nepravomoćna presuda kojom 
je optuženik osuđen na 4 i pol 
godine zatvora donesena je 27. 
studenog 2019. 

Vrhovni sud presudu je potvrdio 
ja sjednici održanoj 24. travnja 
2020. 

Proglašen je krivim što nije spri-
ječio maltretiranje pripadnika 
MUP-a početkom listopada 
1991. godine, kao aktivni oficir 
JNA s činom poručnika i na 
dužnosti zapovjednika voda vo-
jne policije, koji je imao zadatak 
preuzeti ratne zarobljenike na 
području Zavale i sprovesti ih do 
logora Bileća u BiH.

Kod mjesta Slano i Majkovi 
jedinice JNA zarobile su 
pripadnike MUP-a: Zora-
na Tomaša, Jadrana 
Zlokića, Damira Šulen-
tića, Tonćija Gugića, Vlatka 
Bokšića te pripadnike 
organiziranih oružanih pa-
trola za obranu mjesta Du-
brovačkog primorja: Antuna 
Dedo, Metoda Batinića i Ra-
sima Avdića.

13. Zločin u Kijan-
ima, opt. Rajko 
Kričković

Optužnica: ŽDO-a u Ri-
jeci, broj K-DO-23/14-
VI, od 04.11.2014. 

Optužbu zastupa: 
Nenad Bogosavljev, 
zamjenik Županijskog 
državnog odvjetnika u 
Rijeci 

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OK ZRH

Županijski sud 
u Rijeci Vijeće 
za ratne zločine: 
sutkinja Ika Ša-
rić, predsjednica 
vijeća, sutkinje 
Dina Brusić i Lo-
reta Sršen, članice 
vijeća

Opt. Rajko Kričković Vrhovni sud je na sjednici održa-
noj 16.03.2021. potvrdio osuđu-
juću prvostupanjsku presudu

Ubijeni: Radomir Sovilj Mira 
Sovilj Mara Sovilj
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

14. Zločin u Vo-
jniću - opt. 
Vladimir Kekić
 

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva 
u Rijeci od 29.01.2014.

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZRH

Županijski sud 
u Rijeci Vijeće 
za ratne zločine: 
sutkinja Ika Šarić, 
predsjednica

Opt. Vladimir Kekić, 
nedostupan

Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 29.04.2021. preinačio pr-
vostupanjsku presudu kojom je 
optuženik osuđen na 15 godina 
zatvora, te optuženika osudio na 
kaznu zatvora u trajanju od 12 
godina

Ubijeni civili: 2 

Fizičko zlostavljanje civila, 
uništene kuće i gospodarski 
objekti.

15. Granatiranje 
Đakovštine, 
opt. Đorđe Rk-
man

Županijsko državno 
odvjetništvo Osijek, op-
tužnica br. KT-171/95

Optužnicu zastupa 
Zlatko Bučević, zamje-
nik ŽDO iz Osijeka

 

Kazneno djelo ratnog 
zločina protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZ RH

Županijski sud 
Osijek, Vijeće za 
ratne zločine: 

sutkinja Azra Sali-
tražić, predsjedni-
ca Vijeća, 

sudac Darko Kruš-
lin, član Vijeća, 

sudac Damir Kra-
hulec, član Vijeća

Okr. Đorđe Rkman

Tijekom suđenja nalazi 
se u Istražnom zatvoru 
Osijek

Temeljem Interpolove 
tjeralice uhićen na 
graničnom prijelazu 
Karakaj kod Zvonika 
(granični prijelaz Re-
publike Srbije i Bosne i 
Hercegovine) dana 28. 
4. 2018. godine, ubrzo 
izručen Republici Hr-
vatskoj, nije se protivio 
izručenju

Vrhovni sud je na sjednici 
održanoj 16.06.2021. preinačio 
prvostupanjsku presudu u od-
luci o uračunavanju vremena 
lišenja slobode, dok je u ostalom 
djelu potvrdio prvostupanjsku 
presudu 

Žrtve poginule u granatira-
nju: Jozo Kurikavčić, Šuro 
Gavran, Marija Kolar, Ana 
Brataljenović, Josip Ivančić, 
Ruža Ivančić, Sanja Sokolo-
vić, Anica Maroši Bičanić, 
Ivan Rajkovača, Ivan Tolj 

30 žrtava teško ranjeno u 
granatiranju
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

16. Zločin u 
Hrvatskoj 
Kostajnici, opt. 
Dragan Birač

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-311/12 od 
13. prosinca 2013.

Optužnicu zastupa 
Jadranka Huskić, 
Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv 
civila, čl. 120/1 OKZ 
RH, ratni zločin protiv 
ratnih zarobljenika čl. 
122. OKZ RH;

Županijski sud u 
Zagrebu, vijeće u 
sastavu: 

Sudac Dražen 
Kevrić, Jadranka, 
predsjednik, 

Sutkinja Jasna 
Galešić, članica, 
sudac Marijan 
Garac, član

Opt. Dragan Birač, 
pripadnik srpske 
paravojne postrojbe, 
nedostupan hrvatskom 
pravosuđu.

Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 02.03.2021. potvrdio prvo-
stupanjsku presudu

Ubijeni: 

Mladen Bišćan, tempore 
criminis pripadnik HV-a, 
Anđelka Bišćan, Jagoda 
Brkljačić

17. Zločin u Sun-
jskoj Gredi, 
opt. Milenko 
Vidak 

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku, 
K-DO-36/08, od 20. 
rujna 2010. 

Optužnicu zastupa Sti-
pe Vrdoljak, zamjenik 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva iz 
čl. 120. st. 1. OKZRH;

Županijski sud u 
Zagrebu. 

Vijeće u sastavu: 

sudac Dražen 
Kevrić, predsjed-
nik vijeća, 

sutkinje Jadran-
ka Kos i Renata 
Pražetina Kaleb, 
članica vijeća

Opt. Milenko Vidak, 
pripadnik paravojnih 
postrojbi.

Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 02.12.2021. u cijelosti  po-
tvrdio prvostupanjsku presudu 
kojom je optuženik 04.12.2020. 
osuđen na kaznu zatvora od 7 
godina

Stjepan Sučić, smrtno stra-
dao
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

18. Zločin u Glins-
kom zatvoru, 
opt. Stanko 
Palančan i dr.

Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku. 

Optužnicu zastupa Sti-
pe Vrdoljak, zamjenik 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv rat-
nih zarobljenika iz čl. 
122. OKZ RH, a u od-
nosu na I. opt. i II. opt. 
kazneno djelo ratnog 
zločina protiv ratnih 
zarobljenika počinjen 
nečinjenjem – označe-
no i kažnjivo po čl. 122. 
u vezi s čl. 28. OKZ RH.

Županijski sud u 
Zagrebu. Vijeće u 
sastavu: 

sutkinja Željka 
Skomeršić, pred-
sjednica vijeća, 

sudac Zdravko 
Majerović, član, 

Renata Pražetina 
Kaleb, članica

I. opt. Stanko Palan-
čan, 

II. opt. Đuro Birač, 

III. opt. Rade Baždar, 

IV. opt. Stevan Bje-
lajac, 

V. opt. Neđeljko Pe-
trović

 

Pripadnici paravojnih 
postrojbi, nedostupni.

Nepravomoćna presuda donese-
na je 24.02.2021.

Visoki kazneni. sud je na sjednici 
održanoj 21.09.2021. potvrdio 
prvostupanjsku presudu

D. R., D. V, M. B., D. V., V. 
S., R. S., K.B., N.M., R.H., 
I.M., J. D., K.F., Z.M., I.V., 
S.R., F. T., Z. K., N. Đ., T. T., 
S. I., K. D., fizički i psihički 
zlostavljani pripadnici poli-
cijskih snaga RH; M.M., J. Č., 
fizički i psihički zlostavljani 
pripadnici Zbora

19. Zločin na Kupi 
kod Nove 
Drenčine, opt. 
Dragan Čavić

Županijsko 
državno odvjetništvo 
u Sisku, broj K-DO-
47/12 od 4. travnja 
2016.

Optužnicu zastupa 
Jadranka Huskić, 
Županijska državna 
odvjetnica.

Ratni zločin protiv civi-
la, čl. 120/1 OKZ RH

Županijski 
sud u 
Zagrebu, 
vijeće u 
sastavu: 
Sutkinja Jadranka, 
predsjednica, 

Suci Marijan Ga-
rac i Oliver Mitter-
mayer, članovi

Opt. Dragan Čavić, pri-
padnik izviđačko-di-
verzantske grupe 31. 
Petrinjske brigade 
SVK, nedostupan hr-
vatskom pravosuđu

Vrhovni sud je na sjednici 
održanoj 07.12.2021. potvrdio 
prvostupanjsku oslobađajuću 
presudu

Ubijena: Zrinka Gmaz,

Teško tjelesno ozlijeđe-
ni: Domagoj Gmaz i Igor 
Karaula

20. Zločin u Sabor-
skom, opt. Đoko 
Jakšić

Kaznena djela: 
ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva 
iz čl. 120. st. 1. OKZRH 
uništavanja kulturnih i 
povijesnih spomenika 
iz čl. 130. st. 1. OKZ RH

ŽS Rijeka, pred-
sjednik vijeća Do-
magoj Vučkov,

Opt. Đoko Jakšić Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 16.11.2021. potvrdio prvo-
stupanjsku presudu

//
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

21. Zločin u mjestu 
Čakovci, opt. 
Radivoj Ivković

Optužnica: Županijskog 
državnog odvjetništva 
u Vukovaru broj K-DO-
29/02 od 30. travnja 
2003. 

Kazneno djelo: ratni 
zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120. 
st. 1. OKZRH

Županijski sud u 
Osijeku

Opt. Radivoj Ivković

Sudi mu se u od-
sutnosti na temelju 
Rješenja županijskog 
suda u Osijeku od 30. 
svibnja 2018. broj Kv-
Rz- 4/2018-3, koje je 
postalo pravomoćno 
25. listopada 2018. 
Navedeno Rješenje 
dostupno je dolje niže.

Vrhovni sud je na sjednici održa-
noj 07.10.2021. preinačio prvo-
stupanjsku presudu u odnosu na 
odluku o kazni

Žrtva: silovana jedna ženska 
osoba

22. Zločin u Joševi-
ci, opt. Dušan 
Žarković i dr.

Županijskog državno 
odvjetništvo u Sisku, 
broj K-DO-2/08 od 11. 
listopada 2010.

Optužnicu zastupa 
Marijana Matijević 
Pišonjić, zamjenica 
Županijske državne 
odvjetnice u Sisku. 

Ratni zločin protiv 
civila, čl. 120. st. 2. OKZ 
RH

Županijski sud u 
Zagrebu. Vijeće u 
sastavu: 

Sudac Zdravko 
Majerović, pred-
sjednik, 

sutkinje Dušanka 
Zastavniković 
Duplančić i Erna 
Draženčić, članice

I. opt. Dušan Žarković, 

II.opt. Bogdan Jednak, 

III. opt. Dušan Martić, 
pripadnici srpskih 
paravojnih postrojbi.

Nedostupni pravosuđu 
RH.

Vrhovni sud je na sjednici 
održanoj 07.10.2021. potvrdio 
prvostupanjsku oslobađajuću 
presudu

Ubijeni: Nikola Kreštalica 
(usmrćen iz vatrenog oruž-
ja), Đuro i Gina Kreštalica 
(živi spaljeni)
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Slučaj / stadij 
postupka

Optužnica / kazneno 
djelo / zastupnik op-

tužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

23. Zločin u Udbi-
ni, opt. Dane 
Radočaj – Jab-
lan

Županijsko državno 
odvjetništvo u Rijeci 
podignulo je optužnicu 
11. srpnja 2008. 

Optužnica je podne-
skom izmijenjena 16. 
prosinca 2015. 

- ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva iz 
čl. 120 st. 1. OKZRH

Županijski sud u 
Rijeci. Vijećem 
predsjeda sutkinja 
Jesenka Kovačić.

I. opt. Dane Radočaj  - 
Gajota, 

II. opt. Nikola Ću-
ruvija, 

III. opt. Đorđe Kosano-
vić, IV. opt. Radoslav 
Korać, 

V. opt. Dragan Galović, 

VI. opt. Damir Radočaj 

VII. opt. Dane Radočaj 
- Jablan

Vrhovni sud je na sjednici odr-
žanoj 06.10.2021. potvrdio prvo-
stupanjsku presudu donesenu u 
ponovljenom postupku

Žrtve, ubijeni: Ćazim Vičić i 
Ale Vilić

24. Zločin, opt. 
Mirko Vorka-
pić

čl. 120. st. 1. OKZ RH 
(ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva)

Županijski sud u 
Osijeku.

Vijeće u sastavu: 
Zdenka Leko, 
Krunoslav Barkić i 
Zvonko Vekić

opt. Mirko Vorkapić Pravomoćna s danom 
21.01.2021.

//

25. Zločin u 
Taborištu, opt. 
Milan Velebit. 

Optužnica: KT-171/92 
od 29. lipnja 2009. 
Županijsko državno 
odvjetništvo u Sisku

Optužnicu zastupa Ma-
rija Rukavina, zamjeni-
ca ŽDO-a Sisak

Županijski sud u 
Zagrebu Vijeće za 
ratne zločine:

sudac Dražen 
Kevrić, predsjed-
nik Vijeća sudac 

Mirko Klinžić, 
član vijeća sudac 

Krešimir Devčić, 
član Vijeća

Opt. Milan Velebit, 
nedostupan

Potvrđena prvostupanjska 
presuda donesena 29.11.2019. 
kojom je optuženik oslobođen 
optužbe. 

Vrhovni sud potvrdio je prvo-
stupanjsku presudu 04.02.2021. 
godine.

Žrtve: Jelena Palaić, ubijena
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

PONOVLJENA SUĐENJA 
TIJEKOM 2020. I 2021. GODINE

Slučaj / stadij po-
stupka

Optužnica / kazneno djelo / zastu-
pnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

1. Zločin u Kablaru 
pokraj Karlovca, 
opt. Marko Care-
vić i dr. 

Optužnica: K-DO-32/13-IV, od 
23. lipnja 2014.

Optužnicu zastupa: Doris Hrast, 
zamjenik Županijske državne 
odvjetnice u Rijeci

Ratni zločin protiv civilnog sta-
novništva, čl.120. st.1. OKZRH

Broj predmeta:  K-rz-1/15

Županijski sud u Rijeci,
Vijeće za ratne zločine: 

Ika Šarić predsjednica

I. opt. Marko Carević, 
brani se sa slobode

II. opt. Ljuban Linta, 
nedostupan

Vrhovni sud je na sjed-
nici održanoj 18.03.2021. 
naložio ponovno suđenje 
u odnosu na oslobađa-
jući dio prvostupanjske 
presude

Ivan Grgić, ubijen

2. Zločin u okolici 
Daruvara, opt. 
Veljko Stje-
panović

Optužnica: Županijsko državno 
odvjetništvo u Bjelovaru, broj 
K-DO-199/12, od 14. veljače 
2017. 

Optužbu zastupa:  Slobodanka 
Radulović, zamjenica Župa-
nijskog državnog odvjetnika u 
Bjelovaru 

Kazneno djelo: – ratni zločin 
protiv civilnog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OK ZRH

Županijski sud u Za-
grebu Vijeće za ratne 
zločine u sastavu: 

sudac Ivan Turudić, 
predsjednik vijeća, 

Mirko Klinžić, Vladimir 
Vinja, članovi vijeća

Opt. Veljko Stjepa-
nović,

Vrhovni sud je na sjed-
nici održanoj 07.10.2021. 
ukinuo prvostupanjsku 
presudu te predmet 
uputio prvostupanjskom 
sudu na ponovno suđenje 
i odluku

//
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Slučaj / stadij po-
stupka

Optužnica / kazneno djelo / zastu-
pnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

3. Zločin u Svin-
jarevcima, opt. 
Radislav Bukari-
ca i dr. 

Kazneno djelo ratnog zločina 
protiv civilnog stanovništva iz čl. 
120. st. 1. OKZ RH

Optužnica ŽDO Vukovar od 18. 
travnja 2002.

ŽS Osijek, predsjednica 
vijeća Azra Salitrežić, 
članovi: Krunoslav Bar-
kić i Darko Krušlin

I. opt. Radislav Bu-
karica,

II. okr. Dragoljub 
Đurić

Okrivljenike se te-
retilo da su tijekom 
studenoga 1991., u 
Svinjarevcima, kao 
pripadnici paravojnih 
postrojbi, sudjelujući 
u oružanim sukobima 
protiv legalnih tijela 
Republike Hrvat-
ske, a nakon što je 
mjesto Svinjarevci 
okupirano, s ciljem 
širenja straha među 
preostalim civilnim 
stanovnicima, noću 
došli u kuću u kojoj su 
stanovali supružnici 
stari oko sedamdeset 
godina, pri čemu je 
jedno od njih bilo 
teško pokretno uslijed 
bolesti te ih pucajući 
iz vatrenog oružja 
usmrtili i potom iz-
masakrirali tijela.

Vrhovni sud je na sjedni-
ci održanoj 01.04. 2021. 
naložio ponovno suđenje 
u odnosu na osuđujući 
dio presude

Žrtve: Antun i Kata 
Kovač
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SPORO PRIBLIŽAVANJE PRAVDI 

DRUGOSTUPANJSKE PRESUDE 
PROTIV KOJIH JE DOPUŠTENA ŽALBA 

VRHOVNOM SUDU U 3. STUPNJU

Slučaj / stadij po-
stupka

Optužnica / kazneno djelo / zastu-
pnik optužbe Sud / vijeće

Okrivljenici / pripad-
nost postrojbama / 

pritvor Presuda Žrtve

1. Zločin u Donjem 
Hrastovcu140

Ponovljeni postupak

Županijsko državno odvjetništvo 
u Rijeci

Optužnicu zastupa Doris Hrast. 

Okrivljenike se tereti da su u 
rujnu 1991. godine u Donjem 
Hrastovcu sudjelovali u ubojstvu 
troje civila i petero ratnih zaro-
bljenika pripadnika MUP-a RH.

Ratni zločin protiv civilnog 
stanovništva iz čl. 120 st. 1 OKZ 
RH i ratnih zarobljenika čl. 122 
OKZ RH.

// I. opt. Milorada Bo-
žića, 

II. opt. Cvijo Baždar. 

Pripadnici pričuvnog 
sastava JNA. Nedo-
stupni pravosuđu 
RH.

Vrhovni sud Republike 
Hrvatske je dana 19. 
lipnja 2020. presudom 
odbio kao neosnovane 
žalbe državnog od-
vjetnika i optuženog 
Milorada Božića i po-
tvrdio prvostupanjsku 
presudu.

//

140  Dana 8. veljače 2016. godine započela je rasprava u prvotnom postupku. Nepravomoćna presuda donesena je 13.3.2017. Vrhovni sud presudu je ukinuo dana 5. prosinca 2018. te predmet vratio na 
ponovnu odluku. 16.5.2019. nakon provedenog ponovljenog postupka, I opt. M. Božić osuđen je na 20 godina zatvora; II opt. C. Baždar oslobođen je optužbe.
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